

খ্রীষ্টের জীবন

জো ম্যাককিনি

খ্রীষ্টের জীবন কি?

"জীবন প্রকাশিত হয়েছিল, এবং আমরা [যীশুর প্রেরিতরা] দেখেছি, এবং সাক্ষ্য দিচ্ছি এবং তোমাদের কাছে সেই অনন্ত জীবন ঘোষণা করছি যা পিতার সাথে ছিল এবং আমাদের কাছে প্রকাশিত হয়েছিল।" (1 জন 1:2।)

"তাঁর মধ্যে জীবন ছিল, এবং জীবন ছিল মানুষের আলো।" (জন 1:4।)

এটি একটি ঐতিহাসিক সত্য যে একজন মানুষ, নাজারেথের যিশু, প্রায় 2,000 বছর আগে বেঁচে ছিলেন। আমরা জানি তিনি কোথায় জন্মগ্রহণ করেছিলেন, তাঁর পরিবারের কারো নাম, তিনি কীভাবে মারা গিয়েছিলেন এবং হ্যাঁ, তাঁর মধ্যে জীবন ছিল এবং তিনি নিজেই জীবন ছিলেন। তাঁর আগমন ছিল জীবনের একটি প্রদর্শন এবং এই জীবন চিরন্তন। খ্রীষ্টের সাথে, "জীবন" দর্শনের একটি বিমূর্ত তত্ত্ব হয়ে থামল। জীবন নিজেকে একজন ছুতারের পুত্র হিসাবে প্রকাশ করেছিল, যিনি হাঁটতেন, কথা বলতেন, খেয়েছিলেন, ঘুমাতেন, কেঁদেছিলেন এবং ভালোবাসতেন এবং যার মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থান তাকে প্রমাণ করেছিল যে তিনি যাকে দাবি করেছিলেন। তিনি নিজের সম্পর্কে বলেছিলেন: "আমিই পথ, সত্য এবং জীবন। আমার মাধ্যমে ছাড়া কেউ পিতার কাছে আসে না।"

খ্রীষ্টই জীবন এবং জীবনই খ্রীষ্ট। যদি আপনার অনন্ত জীবন থাকে, তবে এর কারণ হল আপনার খ্রীষ্ট আছে আপনার যদি খ্রীষ্ট না থাকে তবে আপনার জীবন নেই। বাস্তব জীবন, অনন্ত জীবন, যা খ্রীষ্টের জীবন, নিছক অস্তিত্বের চেয়ে অনেক বেশি। অনেকের অস্তিত্ব আছে যারা "জীবন" খুঁজে পায়নি। নিচের পাঠে আসুন খ্রীষ্টের জীবনের গুণাগুণ পরীক্ষা করি, তাঁর গুণাবলী, গুণাবলী এবং তিনি যে ধরনের ব্যক্তি তা লক্ষ করি। এর পরিপ্রেক্ষিতে এই গবেষণার পরিকল্পনা উপস্থাপন করা হয়েছে।

অধ্যয়ন পরিকল্পনা

ম্যাথিউ 5:3-12-এ, আমরা যীশুর "সুন্দর" পড়ি। প্রকৃতপক্ষে, একজন খ্রিস্টান কীভাবে হওয়া উচিত তার একটি সুন্দর প্রতিকৃতি আমরা এখানে খুঁজে পেয়েছি। প্রতিটি "সুন্দর" একটি বৈশিষ্ট্য দেখায় এবং প্রতিটিতে, আমরা জানি যে খুব ভাল উদাহরণ হলেন যীশু নিজেই। আমরা যদি যীশুর মতো হতে চাই তাহলে আমাদের জীবনে এই উদাহরণটি অনুকরণ করা উচিত। তারপরে, এই অধ্যয়নটি সেই গুণাবলীকে ঘিরে সংগঠিত হবে যা আমরা ম্যাথিউ 5 এর "সুন্দর"-এ দেখতে পাই: নম্রতা, করুণা, ভদ্রতা, ন্যায়পরায়ণতা, করুণা, বিশুদ্ধতা, শান্তি স্থাপন এবং বিশ্বস্ততা। আমরা শিখতে চাই যে প্রতিটি গুণের অর্থ কী, যীশুর ব্যক্তির মধ্যে এটি কীভাবে দেখা যায় এবং অবশেষে, আমাদের এই একই গুণে অংশ নেওয়ার এবং অধিকার করার জন্য একটি ব্যবহারিক প্রয়োগ এবং উপদেশ দিতে চাই।

অন্যথায় বলা না হলে, উদ্ধৃতিগুলি নিউ কিং জেমস বাইবেল থেকে নেওয়া হয়েছে।

যিশু: নম্র (ম্যাথু 5:3)

অধ্যায় 1

নম্রতা: এটা কি?

খ্রীষ্টের জীবনের একটি অসামান্য গুণ হল তার আশ্চর্যজনক নম্রতা। আমাদের নির্দিষ্ট ধ্বংসের হাত থেকে রক্ষা করার জন্য কেউ এত উঁচু থেকে এত নীচে নেমে আসবে কেন? বিশ্বাসঘাতক, অস্বীকারকারী এবং কাপুরুষের পা ধোয়ার জন্য পবিত্র কেন নত হবে?

নম্রতার বিপরীত হল আত্মকেন্দ্রিকতা বা অহংকার। এটি শয়তান দ্বারা প্রভাবিত ও নিয়ন্ত্রিত মানসিকতার মৌলিক বৈশিষ্ট্য। আমাদের আমেরিকান সংস্কৃতিতে প্রায়ই পুণ্য হিসাবে যা শেখানো হয় তা বাইবেলে পাপ হিসাবে উপস্থাপিত হয়। আমরা হিতোপদেশ 6:16, 17 এ পড়ি যে "গর্বিত চেহারা প্রভুর কাছে ঘৃণ্য।" ঈশ্বর প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন "অহংকারীর ঘরকে ধ্বংস করবেন" (হিতোপদেশ 15:25)। "একটি অহংকারী চেহারা, একটি গর্বিত হৃদয়... পাপ।" (হিতোপদেশ 21:4)। "ঈশ্বর গর্বিতদের

প্রতিরোধ করেন, কিন্তু নম্রদের অনুগ্রহ করেন।" (জেমস 4:6)। গর্বিত হওয়ার অর্থ, "নিজেকে অন্যের চেয়ে শ্রেষ্ঠ মনে করা"। অন্যের প্রতি সম্মানের সাথে নিজেকে দেখার এটি একটি ভুল উপায়। সত্যিই নম্রতার প্রশংসা করার জন্য, আমরা এটিকে এর বিপরীত গুণের সাথে বৈসাদৃশ্য করতে পারি, যা গর্ব:

- অভিমান বলেছেন: "আমাকে কিছু বলবেন না। আমি ইতিমধ্যে সব জানি।" নম্রতা বলেছেন: "আপনার পরামর্শ এবং সাহায্যের জন্য ধন্যবাদ।"
- গর্ব বলেছেন: "আমার প্রয়োজন, আমি চাই, আমি প্রাপ্য।" নম্রতা বলেছেন: "তার প্রয়োজন, তারা চায়, আপনি প্রাপ্য।"
- গর্ব বলে: "ঈশ্বর, আমি আমার সহকর্মীর চেয়ে অনেক ভালো।" নম্রতা বলেছেন: "প্রভু আমার প্রতি দয়া করুন, একজন পাপী।"
- অহংকার তাদের ছিন্নভিন্ন করার জন্য অন্যদের সমালোচনা করে। নম্রতা তাদের গড়ে তোলার জন্য অন্যদের প্রশংসা করে।
- অহংকার নিজেকে বড় করে কিন্তু ঈশ্বর তাকে প্রতিরোধ করেন। নম্রতা ঈশ্বরের সামনে নিজেকে নত করে এবং ঈশ্বর তাকে উপরে তোলেন।
- গর্ব বলেছেন: "আমি সব কিছু করতে পারি।" নম্রতা বলে: "আমি সব কিছু করতে পারি খ্রীষ্টের মাধ্যমে যিনি আমাকে শক্তিশালী করেন।"
- গর্ব বলেছেন: "আমি সেবা পেতে চাই।" নম্রতা বলেছিলেন: "আমি সেবা পেতে আসিনি বরং সেবা করতে এবং অনেকের মুক্তির মূল্য হিসেবে আমার জীবন দিতে এসেছি।"
- গর্ব বলেছেন: "দেখুন আমি কি করেছি।" নম্রতা বলেছেন: "দেখুন ঈশ্বর আমার মধ্যে কি করেছেন!"
- গর্ব রাস্তায় দাঁড়িয়ে চিৎকার করে বলেছিল: "তাকে ক্রুশে দাও! তিনি আমাদের চেয়ে বেশি জনপ্রিয় হয়ে উঠেছেন।" নম্রতা, ক্রুশের উপর বুলন্ত, উপরের দিকে তাকিয়ে প্রার্থনা করেছিল: "পিতা, তাদের ক্ষমা করুন, কারণ তারা জানে না তারা কি করছে।"
- অহংকার গৌরব খোঁজে কিন্তু পায় না। নম্রতা তা না চেয়ে অন্যদের কাছ থেকে গৌরব এবং সম্মান পায়।

গর্ব এবং নম্রতার মধ্যে পার্থক্য হল আলো এবং অন্ধকারের মধ্যে পার্থক্য। যখন "আলো" পৃথিবীতে এসেছিল, তখন নম্রতার নিখুঁত উদাহরণ আমাদের সামনে প্রকাশিত হয়েছিল।

যীশু আমাদের নম্রতার উদাহরণ

যীশু খ্রীষ্টের জীবনে, আমরা নম্র হওয়ার অর্থের একটি জীবন্ত প্রদর্শন দেখতে পারি। ঈশ্বরের সাথে এবং মানুষের সাথে তার সম্পর্কের ক্ষেত্রে, তিনি নিজেকে সর্বদা একজন নম্র সেবক হিসেবে প্রমাণ করেছেন, কোন ভান ছাড়াই, অহংকার ছাড়াই, নিঃস্বার্থ এবং পক্ষপাতহীন।

যীশুতে, আমরা এমন একজন ব্যক্তিকে দেখতে পাই যিনি নিজেকে তার বয়সের নিঃস্বদের কাছে দিয়েছিলেন। তিনি শ্রমিক ও জেলেদের সঙ্গে যুক্ত ছিলেন। তিনি মিশ্র-জাতির মহিলার একই পেয়ালা থেকে পান করেছিলেন, যাকে ধর্মীয় লোকেরা এত ঘৃণ্য এবং প্রত্যাখ্যান করেছিল। যীশু প্রতিটি শহরে প্রবেশ করার সময় তাঁর নম্রতার মনোভাব দেখিয়েছিলেন, তিনি কুষ্ঠরোগীদের অশুচি দেহ এবং বধির মুকদের জিহ্বা স্পর্শ করেছিলেন। তিনি সেই ভূতগ্রস্ত ব্যক্তিদের যত্ন নিতেন যাদের কাছে অন্যরা আসতে ভয় পেত। তিনি পাপী ও করদাতাদের পাশাপাশি ফরীশী ও ভণ্ডদের বাড়িতে খাওয়ার আমন্ত্রণ গ্রহণ করেছিলেন।

যীশু কোনো শ্রেণীর ব্যক্তিকে এড়িয়ে যাননি। খারাপ খ্যাতিসম্পন্ন মহিলারা তাঁর কাছে এসেছিল জেনেছিল যে তারা বোধগম্যতা, ক্ষমা এবং একটি আদেশ পাবে এবং আর পাপ করবে না। যীশু ধনী এবং ক্ষমতাবানদের পাশাপাশি ভিক্ষুক এবং অন্ধ ব্যক্তিদের উপস্থিতিতে স্বাচ্ছন্দ্য বোধ করেছিলেন যারা যে কোনও শহরের ধুলোময় রাস্তার পাশে বাস করতেন। যীশু তার ব্যস্ত এজেন্ডা থেকে অন্যদের সাথে কথা বলতে, প্রশ্নের উত্তর দিতে, করুণা প্রসারিত করতে এবং বেঁচে থাকার আরও ভাল উপায় দেখানোর জন্য সময় নিয়েছিলেন। তিনি জনগণের বাড়ি এবং অন্যান্য ধর্মীয় নেতাদের সেবা পরিদর্শন করেছিলেন, বিয়েতে যোগ দিতেন, বন্ধুদের সাথে মাছ ধরতে গিয়েছিলেন এবং ছোট বাচ্চাদের আশীর্বাদ করেছিলেন। তিনি সাহায্যের জন্য একটি কল থামাতে এবং উত্তর দিতে ব্যর্থ হননি। যদিও তার কাছে নিজেকে উন্নীত করার এবং গৌরব করার সমস্ত অধিকার ছিল (সবার পরে, তিনি জানতেন যে তিনি ঈশ্বরের একমাত্র পুত্র ছিলেন) যীশু সর্বদা জোর দিয়েছিলেন যে এটি তার পিতা যিনি সবকিছু করেছিলেন।

চারটি ক্ষেত্র বিবেচনা করুন যেখানে যীশুর নম্রতা আলাদা:

1. তার জন্ম- ফিলিপীয় 2:5ff এবং লুক 2 পড়ুন। এটা দৈবক্রমে ছিল না যে যীশু একটি আশ্চর্যে জন্মগ্রহণ করেছিলেন এবং একটি খাঁচায় শুয়েছিলেন। "যদিও তিনি ধনী ছিলেন, তবুও আপনার জন্য তিনি দরিদ্র হয়েছিলেন, যাতে আপনি তাঁর দারিদ্র্যের মাধ্যমে ধনী হতে পারেন।" (2 করিন্থিয়ানস 8:9)। তিনি একটি স্যানিটাইজড হাসপাতালে জন্মগ্রহণ করেননি এবং হাতের দাঁতের একটি খাঁজে সিল্কের চাদরে শুয়ে ছিলেন। প্রকৃতপক্ষে, যদিও, এমনকি এটিও হতে পারে যে গৌরব, সম্মান এবং ক্ষমতা থেকে তিনি নিজেকে শূন্য করে দিয়েছিলেন জগতে আসার জন্য। আপনি কি কখনও একটি বড় মাল্টিন্যাশনাল কোম্পানির মালিক এবং সিইওর কথা শুনেছেন যিনি তার সমস্ত সম্পদ, আরাম এবং সম্মান ছেড়ে দিয়েছিলেন শুধুমাত্র সমাজের প্রত্যাখ্যানদের মধ্যে বসবাস করার জন্য কারণ তিনি তাদের প্রতি সহানুভূতি করেছিলেন এবং তাদের সাহায্য করতে চেয়েছিলেন? আপনি যদি এটি কল্পনা করতে পারেন, তাহলে এটিকে 1000 দ্বারা গুণ করুন এবং আপনি কেবলমাত্র যীশুর ভালবাসা এবং নম্রতা বুঝতে শুরু করবেন।

2. তাঁর সম্পূর্ণ নির্ভরতা তাঁর স্বর্গীয় পিতার উপর

আমরা সকলেই স্বাধীন হওয়ার চেষ্টা করি, নিজের মতো করে থাকি। আমরা বলতে পারি, "আমি নিজের যত্ন নিতে পারি" বা "আমি একজন স্ব-নির্মিত মানুষ" গর্বের ভালো ডোজ দিয়ে। কিন্তু আমরা দেখছি কিভাবে নম্রতা ভগবানকে সবকিছু হতে দিচ্ছে, তার কাছে এবং তার ইচ্ছার কাছে নিজেকে সমর্পণ করছে। যীশুতে আমরা এই নিখুঁত, স্বচ্ছসেবী, নির্ভরতা দেখতে পাই। যোহনের সুসমাচারে তাঁর কথাগুলি শুনুন:

5:19- "পুত্র নিজের থেকে কিছুই করতে পারে না, কিন্তু পিতাকে যা করতে দেখেন"

5:30- "আমি নিজে কিছুই করতে পারি না।"

6:38- "কারণ আমি স্বর্গ থেকে নেমে এসেছি, আমার নিজের ইচ্ছা করতে নয়, কিন্তু যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তাঁর ইচ্ছা পালন করতে।"

7:16, 17- "আমার মতবাদ আমার নয়, যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তাঁর।"

8:28- "আমি নিজের থেকে কিছুই করি না; কিন্তু আমার পিতা যেমন আমাকে শিখিয়েছেন, আমি এই কথাগুলি বলি।"

8:50- "আমি আমার নিজের গৌরব খুঁজি না; একজন আছেন যিনি অনুসন্ধান করেন এবং বিচার করেন।"

14: 10- "আমি তোমাকে যে কথা বলি তা আমি আমার নিজের কর্তৃত্বে বলি না; কিন্তু পিতা যিনি আমার মধ্যে থাকেন তিনিই কাজ করেন।"

14:24- "আপনি যে শব্দ শুনছেন তা আমার নয়, পিতার যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন।"

... এবং আরো অনেক

যীশু পিতাকে সমস্ত কৃতিত্ব দিয়েছেন। ঈশ্বর সবকিছু হতে পারে তাই তিনি কিছুই হয়ে ওঠে। তিনি সম্পূর্ণরূপে পিতার কথা, কাজ এবং ইচ্ছার কাছে নিজেকে সমর্পণ করেছিলেন। এভাবেই ঈশ্বর যীশুর জীবনে মানব জাতির মুক্তি লাভ করতে সক্ষম হয়েছিলেন।

খ্রীষ্টের জীবন হল আত্মত্যাগ এবং ঈশ্বরের উপর সম্পূর্ণ নির্ভরতার জীবন। যদিও তাঁর সমস্ত নম্রতায়, তিনি কিছুই হারাননি, কারণ পিতা "তাঁকে অত্যন্ত উচ্চতর করেছেন এবং তাঁকে এমন নাম দিয়েছেন যা প্রতিটি নামের উপরে, যে যীশুর নামে, স্বর্গে এবং যারা তাদের প্রত্যেকের হাঁটু নত করা উচিত। পৃথিবীতে, এবং পৃথিবীর নীচে যারা আছে, এবং প্রত্যেক জিহ্বাকে স্বীকার করা উচিত যে যীশু খ্রীষ্টই প্রভু, পিতা ঈশ্বরের মহিমার জন্য" (ফিলিপীয় 2:11)।

এটি আমাদের জীবনও হোক।

3. অন্যদের প্রতি তার সেবা- লুক 22:27 এবং জন 13:5 দেখুন। যে নিজেকে ঈশ্বরের সামনে নত করে, সে নিজেকে মানুষের সামনে নত করতে সক্ষম। তিনি ছিলেন সকলের সেবক। আপনি কি সকলের ভগবানকে চিত্রিত করতে পারেন, একটি গামছা এবং জলের বেসিন নিয়ে, অযোগ্য লোকদের সামনে হাঁটু গেড়ে তাদের নোংরা পা ধোয়ার জন্য, যে বন্ধুটি শীঘ্রই তার সাথে বিশ্বাসঘাতকতা করবে এবং যে শিষ্যটি সেই রাতেই তিনবার জোর দিয়েছিল যে সে তাকে চেনে না? ? তিনি সেই ভাইদের পা ধুয়ে দিয়েছিলেন যারা এইমাত্র রাজত্ব তাদের মধ্যে কে সবচেয়ে বড় হবে তা নিয়ে ঝগড়া করছিল। তিনি আমাদের কি একটি চমত্কার উদাহরণ দিয়েছেন! আমরা যদি কখনও মনে করি যে আমরা এত বেশি উচ্চ এবং পরাক্রমশালী যে এই পৃথিবীর নোংরামির সামনে তাদের দুর্গন্ধ দূর করতে সাহায্য করার জন্য নতজানু হতে পারি, তাহলে আমরা এখনও ঈশ্বরের পুত্রের মতো নই!

4. তার জীবনধারা- যীশু একটি সরল জীবনযাপন করেছিলেন। তিনি প্রাসাদে থাকতেন না। এমনকি তিনি একজন অনুসারীকে এই বলে নিরুৎসাহিত করেছিলেন যে, "শেয়ালের গর্ত আছে এবং আকাশের পাখিদের বাসা আছে, কিন্তু

মানবপুত্রের মাথা রাখার জায়গা নেই" (ম্যাথু 8:20)। তাঁর সরলতা এবং নম্রতা আরও বেশি চিত্তাকর্ষক হয়ে ওঠে যখন আমরা মনে রাখি যে তিনিই যিনি মহাবিশ্ব সৃষ্টি করেছেন। সমস্ত অধিকার দ্বারা, সবকিছুই তাঁর ছিল, কিন্তু যখন যিশু জেরুজালেমে প্রবেশ করেছিলেন ইহুদিদের রাজা এবং মশীহ হিসাবে মুকুট পরার জন্য যিনি সমস্ত মানুষকে বাঁচাতে পারেন, তিনি একটি গাড়িতে চড়ে আসতে বেছে নিয়েছিলেন। গাধা!

ম্যাথিউ 21:1-5 পড়ুন। যীশুর মূল্যবোধ এবং অন্যান্য "ইতিহাসের মহাপুরুষদের" মধ্যে কত পার্থক্য! তারা বলে যে আলেকজান্ডার দ্য গ্রেট 200টি আঁকা হাতি, 200 সৈন্য কালো ঘোড়ায় এবং 200টি সিংহের একটি বিশাল মিছিলে ভারতে প্রবেশ করেছিলেন যখন তিনি একটি হাতির দাঁতের রথের উপরে একটি সোনার সিংহাসনে বসে ঘোষণা করেছিলেন যে "আমি মহাবিশ্বের প্রভু আমি বিশ্ব জয় করেছি। এখন আমি তারাকে জয় করব"। আলেকজান্ডার 33 বছর বয়সে মারা যান এবং আজ তার কিছুই নেই। কিন্তু নম্র রাজা যীশু এখনও রাজাদের রাজা এবং প্রভুদের প্রভু। এই নজিরবিহীন ভূত্যের নম্র রাস্তা তাকে অনন্ত গৌরবে নিয়ে গেছে।

ব্যক্তিগতআবেদন

ঈশ্বরের সামনে আমাদের নম্রতার প্রমাণ হল আমরা কীভাবে মানুষের মধ্যে বাস করি। এটা বলা সহজ যে আমরা ঈশ্বরকে ভালবাসি যাকে আমরা দেখি না কিন্তু প্রকৃত ভালবাসা দেখা যায় আমাদের প্রতিবেশীর প্রতি ভালবাসা এবং আমাদের নম্রতায়। আপনি কিভাবে জানেন যে খ্রীষ্ট আপনার মধ্যে বাস করেন? এটা কি হতে পারে যে আপনি তার চরিত্রে অংশগ্রহণ করেন? আপনি নম্র কি না তা জানতে আপনার দৈনন্দিন জীবন পরীক্ষা করা প্রয়োজন।

- আপনি কি অন্যদের অগ্রাধিকার দিয়ে বসবাস করেন? (রোমানস 12:16)
- আপনি কি আপনার নিজের চোখে জ্ঞানী? রোমানস 12:16)
- আপনি কি সত্যিই ফুঁপিয়ে ওঠা না করে এবং আপনার নিজের স্বার্থ পরিবেশন না করেই ভালোবাসেন? (1 করিন্থীয় 13:4, 5)
- আপনি কি প্রেমে অন্যদের সেবা করেন? (গালাতীয় 5:13)
- আপনি কি প্রেম ও ধৈর্য সহকারে অন্যদের সহ্য করেন? (ইফিষীয় 5:21)
- আপনি কি অন্যকে নিজের থেকে শ্রেষ্ঠ মনে করেন? (ফিলিপীয় 2:3)
- আপনি কি অন্যদের ক্ষমা করেছেন যেমন যীশু আপনাকে ক্ষমা করেছেন? (কলসিয়ানস 3:13)

নম্র হতে কেমন লাগে? উত্তর হল আপনি মানুষের সাথে যেভাবে আচরণ করেন। আমরা যখন নিজেদেরকে ঈশ্বরের সম্বন্ধে কিছুই মনে করি না, তখনই আমরা যাদের জ্ঞান, প্রতিভা, প্রজ্ঞা এবং পবিত্রতা কম তাদের শ্রেষ্ঠ বলে বিবেচনা করতে পারব। খ্রীষ্টের আত্মাকে গ্রহণ করুন যে তার নিজের গৌরব চায়নি। যদি এটি আপনার আত্মা না হয়, তাহলে নম্রতা বাড়াতে নিম্নলিখিত অনুশীলনগুলি করুন।

নম্রতা বাড়াতে ব্যায়াম

1. যীশুর উদাহরণ এবং তাঁর নম্রতার সৌন্দর্য এবং অন্যদের সাথে আচরণ করার উপায় সম্পর্কে আরও চিন্তা করুন।
2. আপনি ঈশ্বরের উপর কতটা নির্ভরশীল তা ভেবে দেখুন। নিজে নিজেও শ্বাস নিতে পারছেন না। তিনি আমাদের টিকিয়ে রাখার জন্য এবং আমাদের যত্ন নেওয়ার জন্য আমাদের সবকিছু দেন।
3. নিজের পাপের কথা ভাবুন। আপনি কতবার ভুল করেছেন? আপনি কতদূর ঈশ্বরের মহিমা কম পড়া না? কতবার ভালো করার সুযোগ পেয়েছেন আর পাননি?
4. ক্যালভারির ক্রুশ সম্পর্কে চিন্তা করুন - যীশু আপনার পাপের জন্য যে মূল্য দিয়েছিলেন।
5. যীশুকে আপনার হৃদয়ের সিংহাসনে রাখুন, আপনার ইচ্ছা, কর্ম এবং জীবন তাঁর কাছে জমা দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়ে।
6. ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করুন যাতে আপনি নম্রতা বাড়াতে সাহায্য করেন।
7. একজন নম্র ব্যক্তি যা করতে পারে সেই জিনিসগুলি অনুশীলন করা শুরু করুন। আপনি যদি আপনার অনুভূতিকে নিয়ন্ত্রণ করতে না পারেন, তাহলে অন্তত আপনি আপনার ক্রিয়াকলাপ নিয়ন্ত্রণ করতে পারেন, আপনাকে সঠিক অনুভূতি দেওয়ার জন্য ঈশ্বরের উপর ভরসা করে। তাই নিজেকে ঈশ্বরের কাছে এবং অন্য ব্যক্তির কাছে জমা করুন, আপনার নিজের পরিবর্তে তাদের স্বার্থের সন্ধান করুন।

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের নম্রতার মাত্রা পরিমাপ করার জন্য এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি নিজেকে অন্যদের থেকে শ্রেষ্ঠ মনে করেন?

2. আপনি কি মনে করেন যে আপনার জীবনের জন্য ঈশ্বরের ইচ্ছাকে আরও ভালভাবে বোঝার জন্য আপনাকে এখনও বাইবেল পড়তে এবং অধ্যয়ন করতে হবে?
3. আপনি কি প্রতিদিন ঈশ্বরের কাছে জিজ্ঞাসা করেন যে আপনি জীবনের পরীক্ষার মুখোমুখি হতে সাহায্য করবেন?
4. যখন কেউ আপনাকে কিছু করার আদেশ দেয় তখন আপনি কি নিজেকে নিঃশেষ বোধ করেন?
5. আপনি কি সত্যিই এই বিষয়ে সচেতন যে আপনার যা কিছু আছে সবই ঈশ্বরের?
6. আপনি কি এই সপ্তাহে অন্য কারো ইচ্ছা, মতামত বা পছন্দের কাছে আত্মসমর্পণ করেছেন?
7. আপনি যখন নিজের চেয়ে দরিদ্র, স্বল্প শিক্ষিত বা নিম্ন সামাজিক শ্রেণীর কাউকে সাহায্য করেন তখন কি আপনার ভালো লাগে?
8. যখন আপনার অন্য ব্যক্তির সাথে ভুল বোঝাবুঝি হয়, তখন আপনি কি ক্ষমা চাইতে বা ক্ষমা চাওয়া কঠিন বলে মনে করেন?
9. আপনি কি এই সপ্তাহে আপনার কথায় কাউকে আঘাত করেছেন?
10. আপনি যখন একটি ভাল কাজ করেন কিন্তু কেউ আপনাকে দেখে না বা কেউ চিনতে পারে না তখন কি আপনার খারাপ লাগে?এটা করছি?

অধ্যায় 2

যীশু: করুণাময় (ম্যাথু 5:4)

সমবেদনা: এটা কি?

কেউ কেউ বলে যে যীশু একজন বিপ্লবী ছিলেন। তারা বলে যে তিনি মৌলবাদী ছিলেন। তারা ঠিক! এটা সত্য যে তিনি কোনো দেশের সরকারকে উৎখাতের চেষ্টা করেননি। তিনি রাজনীতিতে জড়াননি; তিনি শ্রমিকদের ধর্মঘটে যেতে উৎসাহিত করেননি; কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে যুদ্ধ করার জন্য তিনি কখনো অস্ত্র তুলে নেননি। বিপরীতে, যীশু সর্বদা তাঁর অনুসারীদেরকে "শক্তির" বশ্যতা স্বীকার করতে শিখিয়েছিলেন। যাইহোক, তিনি যা শিখিয়েছিলেন এবং যে আন্দোলন তিনি শুরু করেছিলেন তা ইতিমধ্যে বিদ্যমান থেকে এতটাই আলাদা ছিল যে তার দিনের সমাজ তাকে প্রত্যাখ্যান করেছিল এবং তাকে ক্রুশবিদ্ধ করেছিল।

যীশু যখন তাঁর "মাউন্টে ধর্মোপদেশ" প্রচার করেছিলেন, তখন প্রধান ধর্ম ছিল ইহুদি ধর্ম এবং সামরিক-রাজনৈতিক ক্ষমতা ছিল রোমান সাম্রাজ্যের হাতে। দেখুন কিভাবে যীশুর কথা এই দুই দলের নেতাদের ধারণার সাথে সাংঘর্ষিক:

ইহুদিদের ধর্মীয় নেতারা বেশিরভাগই ছিলেন ফরীশী, তাদের গর্ব এবং স্ব-ধার্মিকতার জন্য পরিচিত একটি দল। মন্দিরে ফরীশীর প্রার্থনা মনে আছে? "প্রভু, আমি আপনাকে ধন্যবাদ জানাই যে আমি এখানে আমার পাশে এই চাঁদাবাজ পাপীর মতো নই।" রোমান সৈন্যরা বলপ্রয়োগ করে বিশ্ব জয় করে নিজেদের গর্বিত করেছিল। তাই এখানে একজন কাঠমিস্ত্রির ছেলে এসে বলছে, "ধন্য তারা যারা নম্র।" এটা বেশ মৌলবাদী, তাই না?

ফরীশীরা ছিল "পবিত্র ব্যক্তি।" তারা নিজেদেরকে অন্যদের থেকে এতটাই শ্রেষ্ঠ মনে করত যে তারা একজন 'পাপী' কে স্পর্শও করত না। যীশু, যদিও, "পাপীদের বন্ধু" এসে বলেছিলেন: "ধন্য তারা যারা কাঁদে"; অর্থাৎ, যারা করুণায় ভরা, সংবেদনশীল হৃদয়, অনুতপ্ত, যাদের হৃদয় অন্যের দুঃখে স্পর্শ করে।

রোমান সাম্রাজ্য "সঠিক হতে পারে" এই নিয়মে বেঁচে ছিল এবং যে কণ্ঠটি সবচেয়ে জোরে বলত তা ছিল তলোয়ার। আমাদের যীশু শিখিয়েছিলেন: "ধন্য তারা যারা নম্র।"

ফরীশীরা বিধবাদের বাড়ি লুট করেছিল এবং ভান করার জন্য দীর্ঘ প্রার্থনা করেছিল কিন্তু যীশু বলেছিলেন: "ধন্য তারা যারা ধার্মিকতার জন্য ক্ষুধার্ত এবং তৃষ্ণার্ত।"

ফরীশীরা তুরী দিয়ে ঘোষণা করল যে তারা একজন ভিক্ষুককে একটি মুদ্রা দিতে চলেছে। তারা জনসাধারণের শহরের স্কেয়ার এবং রাস্তায় প্রার্থনা করেছিল যাতে তারা পুরুষদের দ্বারা দেখা যায়। কিন্তু যীশু ঘটনাস্থলে এসে বললেন, "ধন্য তারা যারা শুদ্ধ হৃদয়, আন্তরিক।"

রোমান সাম্রাজ্য যুদ্ধ, বিজয় এবং ধ্বংসের জন্য বেঁচে ছিল। যীশু শিখিয়েছিলেন, "ধন্য শান্তি স্থাপনকারীরা।"

যারা যীশুকে শিক্ষা দিতে শুনেছেন তাদের প্রতিক্রিয়া কি আপনি কল্পনা করতে পারেন? এটা হবে সেই লোকটির মতো যে যীশুর "অন্য গাল ঘুরানোর" নির্দেশ সম্পর্কে মন্তব্য করেছিল: এই লোকটি বলেছিল, "এটা আর কাজ করবে না। আপনি যদি তা করেন তবে আপনি প্রতিবারই হেরে যাবেন।" কেউ কেউ মনে করেন যীশুর কথাগুলো সুন্দর কিন্তু অবাস্তব। মনে রাখবেন,

যদিও, যীশু শুধুমাত্র শিক্ষা দেননি, কিন্তু তিনি যা শিখিয়েছিলেন তা তিনি জীবনযাপন করেছিলেন। ফরীশী এবং রোমান সাম্রাজ্য পৃথিবী থেকে অদৃশ্য হয়ে গেছে কিন্তু যীশু এখনও বেঁচে আছেন। তিনি কেবল তাঁর শিক্ষা এবং তাঁর অনুসারীদের মধ্যে বেঁচে থাকেন না বরং তিনি মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হয়েছিলেন এবং তিনি যে রাজ্য প্রতিষ্ঠা করতে এসেছিলেন তা সত্যই প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল এবং লক্ষ লক্ষ মানুষ এতে প্রবেশ করেছে এবং এখনও প্রবেশ করছে।

ম্যাথিউ 5:4 এ যীশু বলেছেন যে যারা কাঁদে তারা আশীর্বাদপ্রাপ্ত কারণ তারা সান্ত্বনা পাবে। এই ধারণাটি আধুনিক মানসিকতার বিপরীত যা আমাদের শেখায় যে প্রকৃত পুরুষরা কাঁদে না। আমরা আমাদের সমাজের যুবকদের বলতে শুনি: "পেছন ফিরে তাকাবেন না, জীবন উপভোগ করুন, মজা করুন, আপনি কেবল একবার ঘুরে আসুন, আপনার যা খুশি তা করুন, দুঃখিত হওয়া বা অনুশোচনা করা বোকামি।" কিন্তু যীশু তখনও ঘোষণা করেছিলেন যে যারা কাঁদে তারা ধন্য।

কান্নার মধ্যে কোন গুণ নেই। যীশু হতাশাবাদ, আত্ম-মমতা, আহত অহংকার, হতাশ উচ্চাকাঙ্ক্ষা, ব্যথা বা যন্ত্রণাকে প্রচার করছেন না। যীশু বলছেন না, "ধন্য সেই নষ্ট শিশু যে কাঁদে যখন সে যা চায় তা পায় না।" তিনি বলছেন না: ধন্য সেই অপরাধী যে জেলে যাওয়ার জন্য বিলাপ করে।" এটা মোটেই নয়। সহানুভূতিশীল ব্যক্তি, অনুতপ্ত এবং সংবেদনশীল, সেই ব্যক্তি যার হৃদয় অন্যের কষ্ট বা নিজের পাপের দ্বারা স্পর্শ করে। এই ব্যক্তি আশীর্বাদ পাবে কারণ ঈশ্বর তাকে তার দুঃখে সান্ত্বনা দেবেন।

একটি গোলাপ একটি মিষ্টি গন্ধ আছে কিন্তু একটি গোলাপ পাপড়ি ভেঙ্গে এবং দেখুন কি হয়। আপনি আবিষ্কার করবেন যে প্রতিটি পাপড়িতে সুগন্ধির ভাণ্ডার রয়েছে যা ফুলের মধ্যে মারা যাওয়ার জন্য নির্ধারিত ছিল। এভাবেই মানুষের হৃদয় বন্ধ, সংবেদনশীল, কখনও ভাঙ্গা নয়, কেবল নিজের জন্য বেঁচে থাকে। এর মধ্যে লুকিয়ে থাকা গুপ্তধন খুঁজে পাবে না। সেই ধন কেবল তখনই মুক্ত হয় যখন হৃদয় ভেঙ্গে যায়, সংবেদনশীল, অনুতপ্ত এবং সহানুভূতিশীল। এটা সত্য: ধন্য তারা যারা কাঁদে।

যীশু আমাদের সহানুভূতির উদাহরণ:

আপনি যখন গসপেল পড়বেন, আপনি যীশুর মমতায় মুগ্ধ হবেন। দুঃখীদের বেপরোয়া পরিস্থিতির দ্বারা তিনি সর্বদা স্পর্শ করতেন। একজন কুষ্ঠরোগী তাঁর কাছে এসে কাঁদতে কাঁদতে বললেন, "তুমি চাইলে আমাকে শুদ্ধ করতে পারো।" (মার্ক 1:40)। এখন কুষ্ঠরোগীরা দেখতে খুব একটা সুখকর ছিল না। তাদের সম্প্রদায়ের জীবনযাত্রা নিষিদ্ধ করা হয়েছিল। কিন্তু যীশুর বিষয়ে এমন কিছু ছিল যা তাদের জানতে পেরেছিল যে তারা তাঁর কাছে যেতে পারে। যীশু তাদের নিজের দিকে টেনে নিয়েছিলেন যাতে এটি চরিত্রের বাইরে ছিল না যে, যখন তিনি কুষ্ঠরোগীর আবেদন শুনেছিলেন, তখন তিনি "গভীরভাবে অনুপ্রাণিত" হয়েছিলেন, তিনি তার হাত বাড়িয়েছিলেন, তাকে স্পর্শ করেছিলেন এবং বলেছিলেন: "শুদ্ধ হও!" এবং তিনি কখনই তাদের কাছে পৌঁছাতে এবং স্পর্শ করতে ব্যর্থ হন, তাদের পুরোপুরি পরিষ্কার রেখে যান। যেভাবে যীশু ছিল।

নাইন শহরে, তিনি এক বিধবাকে তার একমাত্র ছেলের কবর দিতে দেখেছিলেন। তার দুঃখ দেখে তার প্রতি করুণা হল এবং বললেন, তুমি কেঁদো না। তারপরে তিনি তার ছেলেকে জীবিত করতে এগিয়ে যান (লুক 7:13)।

জেরিকো ছেড়ে, কিছুক্ষণ পরে, যীশু দুইজন অন্ধ লোককে দেখেছিলেন, "তাদের চোখ ছুঁয়েছিলেন এবং তারা অবিলম্বে তাদের দৃষ্টিশক্তি পেয়েছিলেন" (ম্যাথু 20:34)।

বাইবেল বলে না যে যীশু কাঁদলেন যখন তিনি শুনেছিলেন যে তার বন্ধু, লাসার মারা গেছে। কিন্তু যখন তিনি সমাধিতে পৌঁছালেন, তখন মরিয়ম ও অন্যদের কাঁদতে দেখে, "তিনি আত্মায় কাঁদলেন এবং চিন্তিত হলেন" এবং কাঁদলেন। (জন 11:33, 35)। অন্যের দুঃখ তার সংবেদনশীল হৃদয় স্পর্শ করত। শোকার্ত, অন্ধ, খোঁড়া, কুষ্ঠরোগী, পতিতা বা শুধু সাধারণ পাপীই হোক না কেন, যীশু তাদের ব্যথা অনুভব করেছিলেন এবং সাহায্য করার জন্য তিনি যা করতে পারেন তা করেছিলেন।

যে শব্দ মাংসে পরিণত হয়েছে, (জন 1:1), যিনি মহাবিশ্ব সৃষ্টি করেছেন এবং সবকিছুকে শৃঙ্খলাবদ্ধ করেছেন, যিনি এখনও এটিকে একত্রিত করেছেন (কলোসিয়ান 1:16, 17) সমস্ত কর্তৃত্বের সাথে শক্তিশালী; ঐশ্বরিক কিন্তু সহানুভূতিশীল এবং আমাদের ব্যথা এবং দুঃখের প্রতি সংবেদনশীল - এই আমাদের যীশু!!! আপনার হৃদয়ের চোখ দিয়ে আপনার সৃষ্টিকর্তাকে দেখুন, বেদনাদায়ক এবং কাঁদছেন, এবং আপনি খ্রীষ্টের জীবন আরও কিছুটা জানতে পারবেন। আপনি আর কখনও বলবেন না, "প্রকৃত পুরুষরা কাঁদে না"।

যীশুর সবচেয়ে বড় সমবেদনা, যদিও, অসুস্থ শরীরের জন্য নয় কিন্তু অসুস্থ আত্মার জন্য। আমরা ম্যাথিউ 9:35-36 এ পড়ি যে কীভাবে যীশু সেই জনতার জন্য সমবেদনা অনুভব করেছিলেন যারা রাখালবিহীন ভেড়ার মতো, হারিয়ে যাওয়া মানুষ, উদ্দেশ্যহীনভাবে ঘুরে বেড়াচ্ছে, তারা কী খুঁজছে বা তারা কোথায় যাচ্ছে তা জানে না। কেউ বলতে পারে, "এটা তাদের সমস্যা।

প্রত্যেকে নিজের ভাগ্য বেছে নেয়।" কিন্তু যীশু তাদের পরিস্থিতির প্রতি তার হৃদয় বন্ধ করবেন না। তিনি তাদের আধ্যাত্মিক অবস্থা দ্বারা স্পর্শ করা হয়েছিল। সে জন্যই তিনি এসেছেন।

আমরা লূক 19:41-44 এ পড়ি যে, যীশু তাঁর প্রিয় শহর জেরুজালেমে এসেও কাঁদলেন। তিনি সেই শহরের ভবিষ্যতের দিকে তাকালেন এবং এটি অন্ধকার। ইহুদিরা যীশুকে প্রত্যাখ্যান করেছিল এবং তাদের পাপের জন্য অনুতপ্ত হতে অস্বীকার করেছিল এবং এর জন্য একটি ভয়ানক শাস্তি ভোগ করতে হবে। শত্রু বাহিনী আক্রমণ করে শহর ধ্বংস করবে। সমস্ত বাসিন্দাদের হত্যা করা হবে বা অন্য দেশে ক্রীতদাসের মতো বিক্রি করা হবে। মহিমান্বিত মন্দির, তাদের বিশেষাধিকারের প্রতীক এবং তাদের মধ্যে ঈশ্বরের উপস্থিতি ভেঙ্গে ফেলা হবে, একটি পাথরের উপরে আরেকটি পাথর থাকবে না। যা ঘটেছে 40 বছর পরে। যীশু তাদের ভালোবাসতেন এবং বিদ্রোহী ও অবাধ্যদের ভাগ্যের কথা ভেবে কাঁদতেন।

এটি উল্লেখযোগ্য যে এই দৃশ্যটি তার নিজের বেদনাদায়ক মৃত্যুর এক সপ্তাহ আগে ঘটেছিল। তার নিজের নিষ্ঠুর মৃত্যুর প্রাক্কালে, যীশু নিজের জন্য কাঁদেননি কিন্তু তিনি জেরুজালেমের জন্য কাঁদেছিলেন, জেনেছিলেন যে তারা যখন তাকে প্রত্যাখ্যান করেছিল তখন তারা তাদের পরিভ্রাণের একমাত্র আশা প্রত্যাখ্যান করেছিল। তার কান্না তার নিজের আসন্ন কষ্টের জন্য নয় বরং যাদের তিনি ভালোবাসতেন তাদের কষ্টের জন্য। পাপীদের প্রতি যীশুর মমতা ছিল। আপনার একাকীত্ব, বেদনা, দুঃখ বা আপনার পাপপূর্ণ অবস্থার জন্য, যীশু আজ আপনার জন্য সহানুভূতিশীল। তিনি আপনাকে বাঁচাতে পারেন। সে তোমাকে বাঁচাতে চায়। সে তোমাকে বাঁচাতে মরেছে।

"যীশু খ্রীষ্ট একই, গতকাল, আজ এবং চিরকাল।" (হিব্রু 13:8)। তিনি পরিবর্তন করেন না এবং তিনি কখনও বদলাবেন না। সেই লোকদের প্রতি তাঁর যে সমবেদনা ছিল, তিনি আজ "আমাদের দুর্বলতার প্রতি সহানুভূতি প্রকাশ করবেন... আমরা যেমন প্রলুব্ধ হয়েছি, তবুও পাপ ছাড়াই" (হিব্রু 4:15)। যীশু আপনার কষ্টে আপনার জন্য কাঁদেন এবং চান আপনি অন্যদের দুঃখেও তাদের জন্য অনুভব করুন। যীশু একজন সহানুভূতিশীল, সংবেদনশীল ব্যক্তির আমাদের নিখুঁত উদাহরণ।

ব্যক্তিগত আবেদন:

আসুন তিনটি ক্ষেত্র লক্ষ্য করি যেখানে আমাদের আবেগগতভাবে স্পর্শ করা উচিত। প্রথমত, তার মানুষের কষ্ট নিয়ে আমাদের কাঁদতে হবে। কেউ কেউ ভাঙা গ্লাস ও ছিটকে পড়া দুধের জন্য কাঁদে কিন্তু ভাঙা জীবন দেখে না। এটা ঠিক না। আমাদের অবশ্যই একজন ব্যক্তির অসীম মূল্যকে চিনতে হবে এবং তাদের কষ্টের দ্বারা আমাদের হৃদয় স্পর্শ করা উচিত। আমাদের হৃদয় মানুষ এবং জিনিস দ্বারা স্পর্শ করা যাক। সব কিছুতে ঈশ্বরের হাত দেখার চেষ্টা করুন, সেটা একটি ছোট্ট শিশুর মুখ, হাসির সৌন্দর্য, বন্ধুর মনোরম কথা বা ভালোবাসার বলি হোক। যীশু সেভাবেই ছিলেন। যীশুর মতো, আমরা যেখানেই যাই, মানুষের অবস্থা দেখে, শোকার্তদের কান্না শুনে, সহানুভূতিশীল হন, সাহায্য করতে, উত্সাহিত করতে এবং সান্ত্বনা দিতে থামুন। আপনি যীশু খ্রীষ্টের মত হবেন এবং আপনি আশীর্বাদ পাবেন।

দ্বিতীয়ত, অন্যদের পাপের জন্য আমাদের কাঁদতে হবে এবং বিলাপ করতে হবে। অন্যদের শারীরিক যন্ত্রণার কারণে চোখের জলে সরে যাওয়ার কোন মানে হয় না তবে সেই পাপগুলিকে উপেক্ষা করুন যা তাদের অনন্ত মৃত্যুর দিকে নিয়ে যাচ্ছে। সর্বোপরি, আমরা যখন সমস্ত আত্মার বিচারকের সামনে হাজির হব, তখন আমাদের পেট ভরা বা খালি তাতে কী আসে যায়? আমরা যখন খ্রীষ্টের একজন ভাইকে পৃথিবীতে ফিরে আসতে দেখি এবং পাপে বসবাস করার সিদ্ধান্ত নিতে দেখি তখন আমাদের কাঁদতে হবে (1 করিন্থিয়ানস 5:1-2 দেখুন)। আমাদের সমাজ অন্ধকারে চলে এই সত্য নিয়ে কাঁদতে হবে। আমরা অলসভাবে পাশে দাঁড়ালে মন্দ ভালোকে জয় করবে। আমাদের অবশ্যই হারিয়ে যাওয়াদের সুসমাচার প্রচার করতে হবে এবং পতিতাবৃত্তি, পর্নোগ্রাফি, মাতালতা এবং দুর্নীতির সামনে কিছুই করা ছেড়ে দিতে হবে। প্রতিদিনই মাদকে আসক্ত তরুণ-তরুণীর সংখ্যা বাড়ছে। আমরা কি বলতে পারি যে আমরা তাদের জন্য সহানুভূতি অনুভব করি যদি আমরা তাদের সাহায্য করার জন্য কিছু না করি? খ্রিস্টানদের অবশ্যই ভাল যা ভালবাসে তবে তা ঘৃণা করতে হবে যা জীবন ও আত্মাকে ধ্বংস করে।

তৃতীয়ত, আমাদের নিজেদের পাপের জন্য কাঁদতে হবে। এতে, আমরা যীশুর উদাহরণ অনুসরণ করতে পারি না কারণ তিনি কখনও পাপ করেননি। তিনি আমাদের শিখিয়েছিলেন, যদিও, আমরা অন্যের পাপের দিকে তাকানোর আগে, আমাদের নিজেদের ভিতরে তাকাতে হবে। ফরীশীরা অন্যদের পাপের নিন্দা করেছিল কিন্তু নিজেদের ব্যর্থতাকে উপেক্ষা করেছিল। আমাদের নিজেদেরকে পরীক্ষা করতে হবে, অনুশোচনা বোধ করতে হবে, আমাদের নিজেদের হৃদয় ভেঙ্গে যেতে হবে এবং অনুশোচনাকারী আত্মায় এমনভাবে পূর্ণ হতে হবে যা আমাদের অনুশোচনার দিকে নিয়ে যায়। (গীতসংহিতা 51:17)

"ঈশ্বরের নিকটবর্তী হও এবং তিনি তোমার নিকটবর্তী হবেন। হে পাপীগণ, তোমার হাত শুদ্ধ কর; এবং তোমার হৃদয় শুদ্ধ কর, হে দ্বিমুখী। বিলাপ কর এবং শোক কর এবং কাঁদো! তোমার হাসি শোকে পরিণত হোক এবং তোমার আনন্দ বিষাদে

পরিণত হোক। নম্র তোমরা নিজেদের প্রভুর দৃষ্টিতে, এবং তিনি তোমাদের উপরে উঠাবেন" (জেমস 4:8-10)। পেন্টেকস্টের দিনে সেই লোকদের মতো হোন যারা পিটারের কাছ থেকে শুনেছিলেন যে তারা ঈশ্বরের পুত্রকে ক্রুশবিদ্ধ করেছে, "হৃদয় কেটে গিয়েছিল, এবং পিটার এবং বাকি প্রেরিতদেরকে বলেছিল, "মানুষ ও ভাইয়েরা, আমরা কী করব??" (প্রেরিত 2:37) আপনার নিজের আধ্যাত্মিক অবস্থার প্রতি সংবেদনশীল হন।

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের সমবেদনার মাত্রা পরিমাপ করতে এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি মনে করেন যে আপনি পাপ করলে ঈশ্বর দুঃখিত হবেন?
2. আপনি কি কখনও একজন বন্ধুকে অনুনয় করেছেন, "দয়া করে, আপনি যা করছেন তা বন্ধ করুন? এটা পাপ!"
3. আপনি কি কখনো এমন কাউকে সুসমাচার বলেছেন যিনি খ্রিস্টান ছিলেন না?
4. আপনি কি মনে করেন যে একজন মাতাল স্তব্ধ হয়ে পড়ে এবং রাস্তায় হাঁটা দেখতে মজার?
5. আপনি কি গসিপ শুনতে পছন্দ করেন?
6. আপনি কি এমন কিছু জিনিসের প্রতি কম সংবেদনশীল যা আপনি একবার আপত্তিকর বলে মনে করেন?
7. আপনি কি সহিংসতা, অনৈতিকতা এবং অশ্লীল ভাষাকে উচ্চারিত করে এমন চলচ্চিত্র দেখতে উপভোগ করেন?
8. ভিক্ষুক, অন্ধ বা পঙ্গুদের দৃষ্টি কি আপনার হৃদয় স্পর্শ করে?
9. আপনি কি খুশি যে এই বিশ্বের দুষ্ট, বিকৃত মানুষ তাদের প্রাপ্য যা পেতে চলেছে?
10. আপনি কি অনুশোচনা বোধ করেন যখন আপনি প্রলোভনে পড়েন এবং ঈশ্বরের বিরুদ্ধে পাপ করেন?

অধ্যায় 3

যীশু: নম্র (ম্যাথু 5:5)

নম্রতা: এটা কি?

আমরা প্রায়ই শুনি যে খ্রিস্টানদের বিশ্বের মানুষের থেকে আলাদা হওয়া উচিত। এটা সত্য, খ্রীষ্ট আমাদের জীবনে যে পার্থক্য তৈরি করেন তা খুব লক্ষণীয় হওয়া উচিত। কিন্তু, এমন নয় যে খ্রিস্টের মধ্যে থাকা ব্যক্তিকে সুট এবং টাই পরে ঘুরে বেড়াতে হবে বা খ্রিস্টান মহিলাকে কেবল ঘরের তৈরি পোশাক ব্যবহার করতে হবে বা একটি নির্দিষ্ট উপায়ে তার চুল পরতে হবে। এই জিনিসগুলি বাহ্যিক; যে, উপরিভাগের (পৃষ্ঠের উপর)। যীশু বলেছিলেন যে তার অনুসারী এবং বিশ্বের একজন ব্যক্তির মধ্যে পার্থক্য তার ভিতরের ব্যক্তি, তার চরিত্রে। একজন খ্রিস্টানের জীবনের দিকে তাকালে বিশ্বের যা দেখা উচিত তা হল নম্রতা, করুণা, নম্রতা, ধার্মিকতা, করুণা, বিশুদ্ধতা, শান্তি এবং বিশ্বস্ততার অভ্যন্তরীণ, আধ্যাত্মিক অভিব্যক্তি। যখন আমরা এই গুণগুলি প্রকাশ করতে শুরু করি, তখন পৃথিবী স্পষ্ট দেখতে পাবে,

ন্যূনতম চাওয়া বৈশিষ্ট্যগুলির মধ্যে একটি হল নম্রতা। কেউ একবার বলেছিলেন, "যদি সমস্ত ঈশ্বরের গুণাবলী নিলামে দেওয়া হয়, তবে শেষটি বিক্রি হবে নম্রতা।" খুব কম লোকই বোঝে যে এটি কী এবং কম লোক এখনও এই গুণটিকে মূল্য দেয় যা প্রভু যীশুর বৈশিষ্ট্যযুক্ত।

"ধন্য নম্র লোকেরা কারণ তারা পৃথিবীর উত্তরাধিকারী হবে", যীশু ম্যাথিউ 5:5 এ বলেছেন। এটা নম্র হতে মানে কি? আমাদের অভিধান অনুসারে, নম্র হওয়ার অর্থ হল আপনি "ধৈর্য এবং নম্রতা, ভদ্রতা... সহজেই চাপিয়ে দেওয়া, বশ্যতা প্রদর্শন করা"। নম্র ব্যক্তি চাপের মধ্যে ফিট ছুঁড়ে ফেলে না বা হাতল থেকে উড়ে যায় না। একটি ভাল প্রতিশব্দ হল "কোমল"। একজন নম্র ব্যক্তি নিয়ন্ত্রণে থাকে।

নম্র হওয়ার অর্থ দুর্বল হওয়া নয়। একটি ঘোড়া, এটি নিয়ন্ত্রণ করার আগে, শক্তিশালী কিন্তু, বন্য হওয়া মানুষের জন্য অকেজো। নিয়ন্ত্রণ করার পরে এটি তার শক্তি হারায় না। এটা শুধু নিয়ন্ত্রিত, নিয়ন্ত্রিত এবং দরকারী হয়ে ওঠে। নম্রতার একটি ভাল সংজ্ঞা হল "নিয়ন্ত্রনে শক্তি"।

রোম বিশ্ব জয় করেছিল কিন্তু খ্রিস্টানরা রোমান সাম্রাজ্য জয় করেছিল। নিরো রাজপ্রাসাদে তার বিছানায় ছুঁড়ে ফেলেছিলেন এবং ঘুরেছিলেন যখন খ্রিস্টানরা তাদের কারাগারে শান্তিতে ঘুমিয়েছিল। তারা তাদের মুক্তির মধ্যে বিজয় খুঁজে পেয়েছিল এবং তাদের সাহস ছিল তাদের দৃঢ় বিশ্বাসের ফল। তারা তাদের কষ্টে ধৈর্য অর্জন করেছে। সেই আদিম খ্রিস্টানরা আধ্যাত্মিক শক্তি অর্জন করেছিল, সত্যের উপর ভিত্তি করে, তাড়নায় মেজাজ ছিল এবং যা খ্রিস্টের প্রকৃতির প্রতিচ্ছবি প্রতিফলিত করেছিল। আসুন এই গুণটি পরীক্ষা করি যা খ্রিস্টীয় জীবনে অত্যন্ত প্রয়োজনীয়: নম্রতা।

যীশু আমাদের নম্রতার উদাহরণ

সম্ভবত খ্রীষ্টের জীবনের সবচেয়ে ভুল বোঝার গুণ হল তার ভদ্রতা বা নম্রতা। তিনি দুর্বল ছিলেন না কিন্তু শক্তিশালী ছিলেন। মনে আছে কীভাবে তাকে গ্রেপ্তার করা হয়েছিল, রড দিয়ে পিটিয়েছিল, চাবুক দিয়ে চাবুক মেরেছিল, থুথু দেওয়া হয়েছিল এবং উপহাস করা হয়েছিল? জনতা তার মৃত্যুর জন্য আহ্বান জানায় এবং তাকে একটি রোমান ক্রুশে পেরেক দিয়ে বিদ্ধ করা হয়। জনতা তাকে চ্যালেঞ্জ করে, "তুমি যদি ঈশ্বরের পুত্র হও, তবে নেমে এসো!"

এখন বিবেচনা করুন তিনি কি করতে পারতেন। তিনি একটি শব্দ দিয়ে ঝড় নিয়ন্ত্রণ করতে পারতেন, পানির উপর দিয়ে হাঁটতে পারতেন, 5,000 লোককে কয়েকটি রুটি ও মাছ খাওয়াতে পারতেন এবং এমনকি মৃতকেও জীবিত করতে পারতেন। ক্রুশে, তিনি তাকে মুক্ত করতে এবং সেই অকৃতজ্ঞ প্রজন্মকে ধ্বংস করার জন্য 10,000 ফেরেশতাকে ডাকতে পারতেন। কিন্তু তিনি তা করেননি। যীশু, "কোন পাপ করেননি বা তাঁর মুখে ছলনা পাওয়া যায় নি ... যখন তিনি নিন্দিত হন, তখন তিনি বদনাম করেননি; যখন তিনি দুঃখভোগ করেন, তিনি হুমকি দেননি, কিন্তু নিজেকে তাঁর কাছে সমর্পণ করেছিলেন যিনি ন্যায়সঙ্গতভাবে বিচার করেন" (1 পিটার 2:22), 23)। সেই ক্রুশে তিনি কি বলেছিলেন তা শুনুন: "পিতা, তাদের ক্ষমা করুন কারণ তারা জানে না তারা কি করে।" এখন এটি নম্রতা, সঠিকভাবে সংজ্ঞায়িত করা হয় নিয়ন্ত্রণের মধ্যে শক্তি, পরীক্ষার মাঝে প্রশান্তি এবং কঠিন পরিস্থিতিতেও আত্মার প্রশান্তি।

মশীহের নম্রতা ওল্ড টেস্টামেন্টে ভবিষ্যদ্বাণীর বিষয় ছিল। যিশাইয় 12:1-4 বা ম্যাথু 12:15-21 এই ব্যক্তির বৈশিষ্ট্য সম্বন্ধে বলুন যাঁর সম্বন্ধে যিহোবা বলেছিলেন: "দেখ! আমার দাস যাকে আমি সমর্থন করি, আমার মনোনীত ব্যক্তি যাঁকে আমার প্রাণ খুশি করে! সে চিৎকার করবে না, না তাঁর কণ্ঠস্বর বাড়াও না, রাস্তায় তাঁর আওয়াজ শোনাও না। একটি ক্ষতবিক্ষত নল তিনি ভাঙবেন না এবং ধূমপানকারী শণ তিনি নিভবেন না।" যীশু রাস্তায় দাঁড়াননি, চিৎকার করে, ক্রোধে তার মুখ লাল করে, অবিশ্বাসীদের তাদের পথের ক্রটিগুলি বোঝানোর চেষ্টা করেছিলেন। যীশু, এই ভবিষ্যদ্বাণী অনুসারে, একটি ভাঙা খাগড়া ধ্বংস করেননি বা একটি ধূলিকণা মোমবাতি ছিঁড়ে ফেলেননি।

এই দুটি অভিব্যক্তি সম্পর্কে চিন্তা করুন: তখন, একটি শাসক বা হাঁটার বেত হিসাবে একটি খাগড়া বা ছোট রড ব্যবহার করা হত। ভেঙ্গে দিলে, এটা অকেজো হয়ে ওঠে। এই ভাঙা খাগড়া একটি দুর্বল, ভঙ্গুর ব্যক্তি প্রতিনিধিত্ব করে। যীশু কীভাবে দুর্বল, দুর্বল লোকেদের প্রতি দেখেছিলেন? তিনি তাদের তুচ্ছ করেননি। দুর্বল, তুচ্ছ বা বহিষ্কৃতদের মধ্যে যীশু ধৈর্য ও সহানুভূতি দেখিয়েছিলেন। তিনি তাদের সাথে পরিচয় করিয়েছিলেন, তাদের সাথে সম্মানের সাথে আচরণ করেছিলেন এবং তাদের একটি উচ্চতর বিমানে তুলেছিলেন। তিনি তাদের পরিত্যাগ করেননি; বরং, তিনি তাদের সাথে আরও যত্নের সাথে আচরণ করেছিলেন। তিনি ছিলেন ভদ্র।

স্মোল্ডারিং উইক এই মত ছিল। যখন একটি মোমবাতি বা তেলের বাতি নিভে যায়, তখন বেতিটি ধোঁয়া ও ধোঁয়া শুরু করে। এটি চোখের জ্বালা করতে পারে তাই সবচেয়ে সহজ কাজটি ছিল তার উপরে পৌঁছানো এবং বাতিটিকে চিমটি করা। এটি দ্রুত বেরিয়ে যায়। সেই ধোঁয়াটে বাতি একজন বিরক্তিকর, অসুবিধাজনক ব্যক্তিকে প্রতিনিধিত্ব করে। কীভাবে যীশু সেই ধরনের ব্যক্তির সঙ্গে আচরণ করেছিলেন? তিনি তাদের সঙ্গে রাখা! তাদের পরিত্রাণের পরিবর্তে তিনি তাদের যত্ন নেন। যীশু দুর্বল, বিদ্রোহপূর্ণ, সমস্যাস্রুত, অপরিণত লোকেদের উপর আঘাত করেননি!

যীশু দুর্বলতাকে উন্নীত করেননি বরং সহনশীলতাকে উন্নীত করেছিলেন এবং তাই দুর্বলদের শক্তিশালী হতে সাহায্য করতে সক্ষম হয়েছিলেন। তিনি তাদের বহন করার মতো ভারী বোঝা চাপিয়ে দেননি। তিনি সর্বদা মানুষকে ভাল আচরণ করতে এবং ভাল চরিত্রের হতে আহ্বান করেছিলেন কিন্তু একই সাথে, তিনি দুর্বলদের মূর্খতা এবং অপরিপক্বতা বুঝতে পেরেছিলেন এবং সহ্য করেছিলেন। যীশু দুর্বলদের পাশে ছিলেন। তিনি কখনই ভদ্র হওয়া বন্ধ করেননি।

এটা বলতে আশ্চর্য মনে হতে পারে কিন্তু যীশু মন্দির থেকে অর্থ পরিবর্তনকারীদের বের করে দেওয়ার সময় তার নম্রতা ত্যাগ করেননি। তিনি নিয়ন্ত্রণের বাইরে ছিলেন না। বরং, তিনি ঠিক কী করছেন তা তিনি জানতেন। তিনি ম্যাথু 23-এ নম্র হওয়া বন্ধ করেননি যখন তিনি ভণ্ডাদের নিন্দা করেছিলেন: "সাপ, সাপের বাচ্চা! আপনি কীভাবে নরকের নিন্দা থেকে বাঁচতে পারেন?" বা তিনি নম্র হতে থামবেন না যখন, একদিন, তিনি "তাঁর পরাক্রমশালী ফেরেশতাদের সাথে স্বর্গ থেকে প্রকাশিত হবেন, যারা ঈশ্বরকে জানেন না এবং যারা আমাদের প্রভু যীশু খ্রীষ্টের সুসমাচার মানে না তাদের প্রতি প্রতিশোধ নিতে জ্বলন্ত আগুনে।" (2 থিসালোনীয় 1:7, 8)। নম্র হওয়ার অর্থ এই নয় যে আপনি মন্দের বিরুদ্ধে লড়াই করবেন না, পাপীকে তিরস্কার করবেন না বা অনন্যায় সংশোধন করার চেষ্টা করবেন না। কখনো কখনো বলপ্রয়োগ করতে হয়। আমাদের অবশ্যই পদক্ষেপ নিতে হবে, কথা বলতে হবে, প্রতিরোধ করতে হবে, কিন্তু আমরা এটি সঠিকভাবে করি, যীশুর পথ, নিয়ন্ত্রিত উপায়।

ব্যক্তিগতআবেদন

নম্রতা খ্রিস্টানদের জীবনে আত্মা উৎপন্ন গুণাবলীর তালিকায় রয়েছে (গালাতীয় 5:22-3)। এর অর্থ হল, যখন ঈশ্বরের আত্মা আমাদের জীবনকে নিয়ন্ত্রণ করছেন, তখন আমাদের সেই ব্যক্তির প্রতি মন্দের পরিবর্তে মন্দ ফেরানোর ইচ্ছা থাকবে না যে আমাদের উত্তেজিত করে। সমালোচনা হলে আমরা রাগে ফেটে পড়ব না। যখন আমাদের সাথে দুর্ব্যবহার করা হয়, তখন যে আমাদের কষ্ট দেয় তাকে আমরা ক্ষমা করতে পারি। এই নম্রতা.

নম্র হওয়ার অর্থ এই নয় যে আমরা অন্যদের সমস্ত মন্দ ইচ্ছা বা অবিচারের কাছে নতি স্বীকার করি। ভ্রান্ত মতবাদ সংশোধন করতে হবে। পাপ প্রত্যাখ্যান করতে হবে; নিপীড়ন এবং অন্যায়ের বিরুদ্ধে লড়াই করতে হবে, তবে সর্বদা একটি নিয়ন্ত্রিত পদ্ধতিতে। অন্যায়ের বিরুদ্ধে আমাদের বিরোধিতা অবশ্যই তিষ্ঠত, নোংরামি বা ভারসাম্যহীন হতে হবে।

আমাদের উচিত মানুষের সাথে সম্মানের সাথে আচরণ করা (টিটাস 3:1, 2)। আমাদের ভাইদের যত্ন সহকারে এবং সূক্ষ্মভাবে সংশোধন করা উচিত। নম্র, নম্র মানুষ হওয়ার কারণে, আমরা লোকেদের সাথে প্যাকেজের মতো আচরণ করতে পারি যার চিহ্ন দিয়ে লেবেল করা আছে যেগুলি লেখা আছে, "ভঙ্গুর, যত্ন সহকারে পরিচালনা করুন"। মানুষ দুর্বল। আমাদের বিরক্তি বা রুক্ষ আচরণের মাধ্যমে তাদের আঘাত না করার জন্য সতর্কতা অবলম্বন করা যাক। আসুন মানুষের সাথে খুব যত্ন এবং কোমলতার সাথে আচরণ করি, বিশেষ করে যারা ঈশ্বর থেকে অনেক দূরে।

বাইবেল ভদ্রতার কথা বলে, বিশেষ করে নারীদের প্রতি সম্মানের সাথে। আমাদের সমাজ বিজ্ঞাপন, চলচ্চিত্র, সোপ অপেরা, বই এবং ম্যাগাজিন দিয়ে নারীদের প্রতিনিয়ত প্রতারণা করেছে। তারা প্রতিটি হাত থেকে শুনতে পায় যে, জনপ্রিয় এবং আকর্ষণীয় হতে, তাদের "সেক্সি" এবং কামুক হতে হবে। তারা প্রতিনিয়ত এই মিথ্যার বোমা বর্ষণ করে যে সৌন্দর্য শারীরিক বৈশিষ্ট্যের ফল এবং ঠোঁটে সামান্য বোটক্স ইনজেকশন, একটি পাতলা নাক বা বড় আবক্ষ তাদের সুন্দর করে তোলে। এটা শয়তানের মিথ্যার একটি। বাইবেল জোর দেয় যে অভ্যন্তরীণ গুণাবলী একজন নারীকে সুন্দর ও আকর্ষণীয় করে তোলে। 1 পিটার 3: 3, 4 বলে "তোমার সাজসজ্জা কেবল বাহ্যিক হতে দিও না; চুল সাজানো, সোনা পরা বা সূক্ষ্ম পোশাক পরিধান করা; বরং এটি হৃদয়ের লুকানো ব্যক্তি হতে দিন, একটি কোমল এবং অক্ষয় সৌন্দর্যের সাথে শান্ত আত্মা,

সুন্দর হওয়া পাপ নয়। আসলে ঈশ্বর নারীকে সৃষ্টি করেছেন পুরুষের কাছে আকর্ষণীয় ও আনন্দদায়ক হওয়ার জন্য। যে নারী বাহ্যিকভাবে সুন্দর তাকে ঈশ্বর নিন্দা করেন না। উদ্দেশ্যমূলকভাবে জঘন্য পোশাক পরার কোন পুণ্য নেই। বাইবেল বলে যে আরও অনেক গুরুত্বপূর্ণ এবং মৌলিক কিছু আছে যা মানুষকে আকর্ষণ করে এবং প্রভাবিত করে। এটা পবিত্রতা, এবং শ্রদ্ধা; এটি একটি মৃদু, শান্ত আত্মা যা মানুষকে ভালোর জন্য প্রভাবিত করতে পারে। সময়ের সাথে সাথে, শারীরিক শরীর তার আকৃতি হারায়, মুখ রেখা এবং দাগ পায় কিন্তু কোমল আত্মা প্রতিদিন আরও সুন্দর হয়ে ওঠে। অসম্মানজনকভাবে বৃদ্ধ হওয়ার চেয়ে "করণভাবে বৃদ্ধ হওয়া" ভাল।

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের নম্রতার মাত্রা পরিমাপ করার জন্য এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি পরিবার বা সহকর্মীদের উপর হৈচৈ করেন?
2. যখন মিথ্যা অভিযোগ করা হয়, আপনি কি অত্যধিক উত্তেজনার সাথে নিজেকে রক্ষা করেন?
3. আপনি কি আলোচনায় শেষ কথা বলার জন্য জোর দেন?
4. আপনি যদি কারো উপর রাগান্বিত হন তাহলে আপনার সহযোগীরা কি অবাক হবেন?
5. আপনার কি এমন একজন ব্যক্তি হিসাবে খ্যাতি আছে যিনি বাড়ির মাঝে শান্ত থাকেন?
6. আপনি কি এমন শব্দ চয়ন করার চেষ্টা করেন যা কারো অনুভূতিতে আঘাত করবে না?
7. যে আপনাকে আঘাত করে তার সাথে কি আপনি মিলিত হওয়ার চেষ্টা করেন?
8. আপনি কি সেই ব্যক্তির সাথে লড়াই করতে চান যে আপনার সামনে লাইনে ভাঙে?
9. আপনি যখন কাউকে তিরস্কার করেন, তখন তাকে বিব্রত বা রাগান্বিত দেখে কি আপনার ভালো লাগে?
10. আপনি যখন কিছু অন্যায়ের বিরুদ্ধে লড়াই করছেন তখন কি আপনি সদয়, নম্র এবং বশীভূত থাকতে পারবেন?

অধ্যায় 4

যীশু: ধার্মিক (ম্যাথু 5:6)

ন্যায়পরায়ণতা: এটা কি?

"ধন্য তারা যারা ধার্মিকতার জন্য ক্ষুধার্ত ও তৃষ্ণার্ত, কারণ তারা পরিপূর্ণ হবে।" (ম্যাথু 5:6)। বাইবেলের সত্য হল যে মানুষ তার জীবনকে টিকিয়ে রাখার জন্য খাদ্য ও পানীয়ের চেয়ে বেশি প্রয়োজন। তার আত্মার জন্য আধ্যাত্মিক পুষ্টি প্রয়োজন। এই কারণেই যীশু বলেছিলেন, "মানুষ কেবল রুটি দ্বারা বাঁচবে না, কিন্তু ঈশ্বরের মুখ থেকে আসা প্রতিটি শব্দের দ্বারা বাঁচবে।" (ম্যাথু 4:4)। তিনি আরও বলেছিলেন, "যে খাদ্য বিনষ্ট হয় তার জন্য পরিশ্রম করো না, কিন্তু সেই খাদ্যের জন্য যা অনন্ত জীবন স্থায়ী হয়, যা মানবপুত্র তোমাকে দেবেন, কারণ পিতা ঈশ্বর তাঁর উপর তার সীলমোহর স্থাপন করেছেন" (জেন 6:27)।

মানুষ নিছক শারীরিক চাহিদাসম্পন্ন প্রাণী নয়। আমরা ঈশ্বরের বিশেষ সৃষ্টি, তাঁর প্রতিমূর্তি এবং সাদৃশ্যে তৈরি, আধ্যাত্মিক, মানসিক, এবং শারীরিক চাহিদা ও আকাঙ্ক্ষায় সজ্জিত। আমাদের সৃষ্টিকর্তার সাথে আমাদের একটি ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক দরকার এবং এটি যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে আসে।

ম্যাথু 5:6 আমাদের ক্ষুধার্ত অভিবাসীদের টিভি দৃশ্যের কথা মনে করিয়ে দেয় যারা কিছু খরা, নাগরিক অস্থিরতা বা রাজনৈতিক অস্থিরতার কারণে তাদের পিঠে শুধুমাত্র কাপড় নিয়ে পালিয়ে যায়। তারা নিপীড়ক গরমে কাজ করে বা ভ্রমণ করে যখন তাদের ছোট বাচ্চাদের হাড়গুলি তাদের আঁটসাঁট ত্বকের মধ্য দিয়ে বেরিয়ে আসে এবং তাদের পেট পরজীবী দিয়ে ফুলে যায়। সত্যিকারের ক্ষুধা কেমন লাগে তা আমাদের বেশিরভাগেরই জানা নেই। এই উদ্বাস্তুদের জন্য প্রচুর খাদ্য ও জল পাওয়া কতই না আনন্দের!

মানুষ জীবনে এমন কিছু খুঁজছে যা তাদের আকাঙ্ক্ষা এবং চাহিদা পূরণ করে। তারা ক্ষুধার্ত এবং তৃষ্ণার্ত কিন্তু শুধুমাত্র রুটি এবং জলের জন্য নয়। তারা জিনিস, বস্তুগত সম্পদ, ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক, জীবনের অর্থ এবং শান্তি চায়। তারা সুখী হতে চায়। যদিও, একটি আরও অত্যাবশ্যিক ক্ষুধা আছে যা ঈশ্বর চান যে আমরা অনুভব করি এবং তা পূরণ করার জন্য সর্বদা প্রস্তুত থাকে। এটা ধার্মিকতার জন্য ক্ষুধা ও তৃষ্ণা। মনে রাখা যে "ধন্য" কখনও কখনও "সুখী" হিসাবে অনুবাদ করা হয়, যীশু কি বলেননি তা লক্ষ্য করুন। তিনি বলেননি যে যারা সুখ খুঁজবে তারা সুখী হবে। পরিবর্তে, তিনি বলেছিলেন যে যারা ধার্মিকতা খোঁজে তারা খুশি হবে। যারা ঈশ্বর ও তাঁর ইচ্ছাকে খোঁজে, যারা সঠিকভাবে চিন্তা করতে এবং কাজ করতে চায়, তারা সুখ পাবে।

প্রায়শই, ক্ষুধার্ত এবং তৃষ্ণার্ত লোকেরা ভুল উপায়ে তাদের বাসনা মেটানোর চেষ্টা করে। একটি শিশু ক্ষুধার্ত স্কুলে এসে মিছরি খায়, কিন্তু যখন দুপুরের খাবার আসে, তখন সে আর খেতে চায় না। তাই এটা হল যে অনেকেই যারা মদ, মাদক, যৌনতা, বিভিন্ন চিত্তবিনোদন, এবং আধ্যাত্মিক আনন্দের মতো বস্তুগত জিনিস দিয়ে তাদের আকাঙ্ক্ষা চরিতার্থ করার চেষ্টা করে, তারা আবিষ্কার করে যে তারা স্থায়ী আনন্দ খুঁজে পায় না। যীশু আমাদের জীবনে সত্যিকারের সন্তুষ্টি, তৃপ্তি এবং পরিপূর্ণতার পথ দেখিয়েছেন। ধন্য তারা যারা ধার্মিকতার জন্য ক্ষুধার্ত ও তৃষ্ণার্ত।

যীশু আমাদের ন্যায়পরায়ণতার উদাহরণ

তাঁর জন্মের এক হাজার বছর আগে, যীশু সম্পর্কে ভবিষ্যদ্বাণী করা হয়েছিল: "তুমি ধার্মিকতাকে ভালবাস এবং দুষ্টতাকে ঘৃণা কর" (গীতসংহিতা 45:7)। এটাও ভবিষ্যদ্বাণী করা হয়েছিল যে: "ধার্মিকতার সাথে, তিনি দরিদ্রদের বিচার করবেন এবং পৃথিবীর নম্রদের জন্য ন্যায়ের সাথে সিদ্ধান্ত দেবেন; তিনি তাঁর মুখের লাঠি দিয়ে পৃথিবীকে আঘাত করবেন এবং তাঁর ঠোঁটের নিঃশ্বাসে তিনি দুষ্টদের হত্যা করবেন। ধার্মিকতা হবে তাঁর কোমরের বেল্ট, এবং বিশ্বস্ততা তাঁর কোমরের বেল্ট হবে" (ইশাইয়া 11:4-5)।

যীশু আমাদের ধার্মিকতার সেরা উদাহরণ, কিন্তু আপনি কি জানেন ধার্মিকতা কী? এটি ন্যায়বিচারের মতো একই জিনিস, শুধুমাত্র ব্যক্তিগত স্তরে। এটা শুধু অন্যদের সঙ্গে ন্যায় বা ন্যায়সঙ্গত আচরণই নয় বরং নিজেকেও সঠিক করা। এখানে তাঁর জীবনে, খ্রিস্ট মানুষের সাথে ন্যায় আচরণ করেছেন, যা সঠিক তা করেছেন, মন্দের বিচার করেছেন এবং নির্দোষদের রক্ষা করেছেন। তার ধার্মিকতা প্রতিশ্রুতি মন্দ জন্য প্রতিশোধ অন্তর্ভুক্ত। তিনি একজন ন্যায়বিচারক যিনি ভাল এবং মন্দের লড়াইয়ে জড়িত। এই অর্থে, তিনি নিরপেক্ষ নন। সে মন্দকে জয় করতে চায়। যীশু যা সঠিক তা ভালবাসেন কিন্তু যা ভুল তা ঘৃণা করেন। এটা আমাদের জন্য গুরুত্বপূর্ণ হওয়া উচিত যে যীশু সবসময় যা সঠিক তা করতেন এবং করবেন।

যীশু খ্রীষ্ট, ধার্মিক, সর্বদা ঈশ্বর যা চেয়েছিলেন তাই করেছেন। এমনকি কব্রুশের চোরকেও স্বীকার করতে হয়েছিল: "আমাদের ন্যায়সঙ্গতভাবে দোষী সাব্যস্ত করা হয়েছে, কারণ আমরা আমাদের কাজের উপযুক্ত পুরস্কার পাচ্ছি; কিন্তু এই মানুষটি কিছুই ভুল করেনি" (লুক 23:41)। কারণ তিনি ধার্মিক ছিলেন, তিনি বলতে পারেন: "আমার উপর শয়তানের কোন দাবি নেই" (জেন 14:30)। তিনি সর্বদা ঈশ্বরের সামনে যা সঠিক তা করেছিলেন। তিনি তার ধার্মিকতা দেখিয়েছিলেন যখন তিনি অর্থ পরিবর্তনকারীদের মন্দির থেকে বহিষ্কার করেছিলেন। তিনি মানুষকে তার পিতার ঘরকে চোরের আস্তানায় পরিণত করার অনুমতি দিতে পারেননি (ম্যাথু 21:13)।

যীশু কখনই একজন ব্যক্তিকে তার অতীতের ভুলের জন্য প্রত্যাখ্যান করেননি (ম্যাথু 9:13) অথবা এমন ঐতিহ্যের জন্য সত্যকে পরিত্যাগ করেননি যা অভাবীদের সাহায্যকে অস্বীকার করবে (ম্যাথু 12:1-2)। তিনি তার সঙ্গীদের সম্মান দিয়েছেন (ম্যাথু 11:11-12) এবং অন্যদের সাথে সত্য শেয়ার করেছেন (ম্যাথু 13)। প্রতিটি কথা ও কাজে, যীশু আমাদেরকে ধার্মিক হওয়ার অর্থের নিখুঁত উদাহরণ দেখিয়েছেন।

যীশু আমাদের পরিপক্বতার উদাহরণ (ইফিষীয় 4:15)। তিনি আমাদের শক্তি এবং ফলের উৎস (জেন 15:1-5)। তিনি যেমন করেছিলেন, আমাদের অবশ্যই ঈশ্বরের পরিবারের সাহচর্য কামনা করতে হবে (হিব্রু 10:23-27), ঈশ্বরের বাক্যে নিজেদের খাওয়ানো (2 টিমোথি 3:16, 17), এবং আমাদের সম্পত্তি অন্যদের সাথে ভাগ করে নেওয়া (2 করিন্থিয়ানস 9):7-10)। আমাদের অবশ্যই পুরুষদের পরিবর্তে ঈশ্বরের আনুগত্য করতে হবে (প্রেরিত 4:19)। এটি সেই জীবন যা যীশু আমাদের কাছে প্রকাশ করেছেন।

বিচারকের ভূমিকায় খ্রিস্টের ধার্মিকতাও দেখা যায়। "ঈশ্বর একটি দিন স্থাপন করেছেন যেদিন তিনি যীশুর মাধ্যমে ধার্মিকতার সাথে বিশ্বের বিচার করবেন" (প্রেরিত 17:31)। তিনি যখন বিচারে আসবেন, তখন তিনি ছাগল থেকে ভেড়াকে ভাগ করবেন। "আমাদের সকলকে অবশ্যই খ্রীষ্টের বিচারের আসনের সামনে উপস্থিত হতে হবে, যাতে প্রত্যেকে তার যা করেছে তা অনুসারে দেহে যা করা হয়েছে তা গ্রহণ করতে পারে, তা ভাল বা খারাপ হোক" (2 করিন্থিয়ানস 5:10)। সেই দিন ন্যায়বিচারক আপনাকে কি বলবেন?

ব্যক্তিগতআবেদন

যীশু আমাদের জীবনে ধার্মিকতার পরম প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দিয়েছিলেন যে তিনি বলেছিলেন: "যদি না তোমাদের ধার্মিকতা শাস্ত্রবিদ এবং ফরীশীদের ধার্মিকতাকে ছাড়িয়ে না যায়, তবে তোমরা কোনভাবেই স্বর্গের রাজ্যে প্রবেশ করতে পারবে না" (ম্যাথু 5:20)। তিনি তারপর এই ধার্মিকতা অনুশীলন কিভাবে ব্যাখ্যা করতে এগিয়ে. পাহাড়ের উপদেশে (ম্যাথিউ 5, 6, এবং 7) কিছু জিনিস যা তিনি নির্দেশ করেছিলেন দেখুন যা একটি ধার্মিক জীবনের সাথে জড়িত:

1. করুণাময় হন (5:7)
2. বিশ্বুদ্ধ হও (5:9)
3. শান্তি স্থাপন করুন (5:9)
4. বিশ্বকে আলোকিত করুন (5:14)
5. আপনার রাগ নিয়ন্ত্রণ করুন (5:21, 22)
6. আপনার আবেগ নিয়ন্ত্রণ করুন (5:27, 28)
7. বিবাহে বিশ্বস্ত থাকুন (5:31, 32)
8. সৎ হোন (5:33-34)
9. অন্যদের মঙ্গল বিবেচনা করুন (5:38-42)
10. আপনার শত্রুদের ভালবাসুন (5:43-48)
11. শুদ্ধ উদ্দেশ্য থেকে ঈশ্বরের সেবা করুন (6:1-18)
12. অন্যদের ক্ষমা করুন (6:14, 15)
13. বস্তুবাদী হবেন না (6:19-24)
14. প্রথমে ঈশ্বর এবং তাঁর রাজ্যের সন্ধান করুন (6:25-34)
15. বিচারে ভণ্ডামি করবেন না (7:1-5)
16. পবিত্র জিনিসের মূল্য দিন (7:6)
17. অন্যদের সাথে আপনি যেমন আচরণ করতে চান তেমন আচরণ করুন (7:13)
18. খ্রীষ্টের আনুগত্য করুন (7:21-27)

খ্রিস্টীয় জীবন হল ধার্মিকতা, ভাল কাজ এবং আনুগত্যের জীবন, এবং আরও বেশি, এই কাজগুলি বিশ্বুদ্ধ উদ্দেশ্যের জন্য করতে হবে। যীশু ম্যাথু 6: 1 এ বলেছেন যে আমাদের ধার্মিকতা মানুষের দ্বারা দেখার জন্য অনুশীলন না করা। ঈশ্বরের সামনে আমাদের যা কিছু করা উচিত তাকে খুশি করার জন্য, তিনি আমাদের পুরস্কৃত করবেন জেনে।

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের ধার্মিকতার স্তর পরিমাপ করতে এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি কখনও উদ্দেশ্যমূলকভাবে কাউকে প্রতারণা করেছেন কিন্তু তা করার জন্য অনুতপ্ত হননি?
2. আপনার জীবনে কি এমন কেউ আছেন যাকে আপনি ক্ষমা করতে অস্বীকার করেন?

3. আপনি কি ক্রমাগত "আমার জায়গায় যীশু কি করবেন?" এর উপর ভিত্তি করে সিদ্ধান্ত নিচ্ছেন?
4. আপনি কি বিধবা, এতিম এবং দরিদ্রদের নিয়ে চিন্তা করেন?
5. আপনি কি প্রার্থনা, বাইবেল অধ্যয়ন এবং গির্জার সাথে সহবাসের মাধ্যমে আপনার আধ্যাত্মিক জীবনকে শক্তিশালী করছেন?
6. আপনি কি মনে করেন যে আপনি আপনার ভাল জীবনের জন্য ঈশ্বরের অনুগ্রহের যোগ্য?
7. আপনি কি মানুষকে তাদের পোশাক, ভাষা, জাতি বা জাতীয়তা দিয়ে বিচার করেন?
8. আপনি কি মনে করেন যে একজন অপরাধী একজন ভাল ব্যক্তি এবং ঈশ্বরের রাজ্যে গুরুত্বপূর্ণ হতে পারে?

অনুচ্ছেদ 5

যীশু: করুণাময় (ম্যাথু 5:7)

মার্সি: এটা কি?

যীশু একটি গল্পের মাধ্যমে করুণাকে সংজ্ঞায়িত করেছিলেন: "একজন নির্দিষ্ট রাজা ছিলেন (ম্যাথু 18:23-35) যিনি তাঁর দাসদের সাথে হিসাব নিষ্পত্তি করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলেন। তিনি আবিষ্কার করলেন যে একজন চাকর তার কাছে 10,000 ট্যালেন্ট ঋণী - একটি ছোট ভাগ্য। বান্দা যা পাওনা তা শোধ করতে পারবে না-কখনও নয়। রাজা তখন তার লোকদের আদেশ দিলেন: "তাকে অন্ধকূপে ফেলে দাও; তার স্ত্রী ও সন্তানসহ তার সমস্ত সম্পত্তি বিক্রি করে দাও!" ভৃত্য তাকে অনুরোধ করল, "হে আমার প্রভু, দয়া করে আমার প্রতি ধৈর্য ধরুন। আমি সব ফেরত দেব। আমার কিছু সময়ের প্রয়োজন।" সেই আবেদন রাজার হৃদয়কে স্পর্শ করেছিল এবং - বিস্ময়ের বিস্ময় - তিনি সম্পূর্ণ ঋণ বাতিল করে দিয়েছিলেন। চাকরটা লাফাতে লাফাতে আনন্দে চিৎকার করে চলে গেল! কিন্তু, শীঘ্রই তিনি একজন সহকর্মীকে দেখতে পেলেন যে তার কাছে কিছু টাকা পাওনা ছিল। এটি সামান্য পরিমাণ ছিল, কিন্তু প্রথম ভৃত্য অবিলম্বে অর্থ প্রদানের দাবি করেছিল। যদিও এটি একটি ছোট ঋণ ছিল, সেই ভৃত্য তা পরিশোধ করতে অক্ষম ছিল। প্রথম দাস, যিনি এত বড় ঋণ মাফ করে দিয়েছিলেন, তারপর সেই ভৃত্যটিকে অন্ধকূপে নিক্ষেপ করার নির্দেশ দিলেন যতক্ষণ না সে তার পাওনা পরিশোধ করে।" এখন এই গল্পে কে করুণাময় ছিলেন- রাজা নাকি প্রথম সেবক? অবশ্যই, এটি রাজা ছিল, কারণ তিনি দেনাদারের কঠিন পরিস্থিতি দ্বারা স্পর্শ করেছিলেন এবং তার দুঃখকষ্ট দূর করার জন্য কিছু করেছিলেন।

যীশু একদিন তাঁর শিষ্যদের সাথে হাঁটতে গিয়েছিলেন (ম্যাথু 12:1-2) বিশ্রামবারে (ইহুদিদের বিশ্রামের দিন)। এটি দুপুরের খাবারের সময় ছিল এবং শিষ্যরা ক্ষুধার্ত ছিল। তারা শস্য কাটার জন্য প্রস্তুত একটি ক্ষেত্রে এসে উপস্থিত হল। সেখানে নাটকটি দেখা দেয়: ক্ষুধার্ত মানুষ, পাকা শস্যের ক্ষেতের দিকে তাকিয়ে, এবং ফরীশীদের একটি দল যীশুর শিষ্যদের এই দলটিকে দেখছে এবং ভাবছে: "এটি বিশ্রামবার। বিশ্রামবারে কাজ করার অনুমতি নেই। তাদের ঘনিষ্ঠভাবে দেখুন। দেখতে তারা কিছু ভুট্টা খায় কিনা। এখন যীশু কি করতে যাচ্ছেন? তিনি কি তার শিষ্যদের চাহিদার প্রতি বিবেচনা করবেন এবং তার শত্রুদের সমালোচনা করবেন? নাকি তিনি মানবসৃষ্ট ঐতিহ্যের কাছে নতি স্বীকার করবেন এবং তার লোকদের ক্ষুধার্ত হতে দেবেন? করুণা কি করবে? উত্তর সুস্পষ্ট।

করুণাময় একজন তার অগ্রাধিকার পুরুষদের চাহিদা হিসাবে সংজ্ঞায়িত। প্রকৃতপক্ষে, এটি কোনোভাবেই ঈশ্বরের আইন লঙ্ঘন করেনি যা মানুষকে আশীর্বাদ করার জন্য দেওয়া হয়েছিল। এটি কেবল সেই আইনবাদী ভুলদের ঐতিহ্যের সাথে সাংঘর্ষিক ছিল যারা এমন নিয়ম এবং বোঝা উদ্ভাবন করেছিল যা তারা বহন করতেও সক্ষম ছিল না। করুণা মানবসৃষ্ট নিয়ম ও রীতিনীতির আগে মানুষের চাহিদা পূরণ করে।

করুণা ছাড়া ধর্ম খালি এবং মৃত এবং ঈশ্বরের কাছ থেকে নয়। যারা তাদের জীবন থেকে করুণা বাদ দেয় তারা কেউ দাবি করতে পারে না যে তারা যীশুকে অনুসরণ করেছে। করুণাময় হওয়া বা না হওয়া কোন তুচ্ছ বিষয় নয়। বিচারে, খ্রীষ্ট অদম্যকে বলবেন: "আমার কাছ থেকে চলে যাও, তুমি অভিশপ্ত, শয়তান ও তার ফেরেশতাদের জন্য প্রস্তুত চিরস্থায়ী আগুন: কারণ আমি ক্ষুধার্ত ছিলাম এবং তুমি আমাকে খাবার দাওনি; আমি তৃষ্ণার্ত ছিলাম এবং তুমি আমাকে দিয়েছ। কোন পানীয় নেই; আমি একজন অপরিচিত ছিলাম এবং আপনি আমাকে উলঙ্গ অবস্থায় নিয়ে যাননি এবং আপনি আমাকে পোশাক দেননি, অসুস্থ এবং কারাগারে ছিলেন এবং আপনি আমার সাথে দেখা করেননি।" তখন তারাও তাঁকে উত্তরে বলবে, 'প্রভু, কখন আমরা আপনাকে ক্ষুধার্ত, তৃষ্ণার্ত বা অপরিচিত, নগ্ন বা অসুস্থ বা কারাগারে দেখেছি এবং আপনার সেবা করিনি?' তখন তিনি তাদের উত্তর দেবেন, বলবেন, 'নিশ্চয়ই আমি তোমাদের বলছি, যেহেতু তোমরা এদের মধ্যে সবচেয়ে কম একজনের সাথেও তা করিনি,

"ধন্য দয়াশীলরা কারণ তারা করুণা পাবে", যীশু বলেছিলেন। করুণা হল যখন আমরা খারাপ পরিস্থিতিতে কারো কষ্ট অনুভব করি। যদিও, এটি কেবল ব্যথা অনুভব করা নয়, তবে উপশম এবং সাহায্য করার জন্য অভিনয় করা। আমরা সবাই কখনও কখনও ব্যথা এবং প্রয়োজনীয়তা অনুভব করি। নিঃসন্দেহে, আমাদের একটি উত্সাহজনক শব্দ বা সদয় অঙ্গভঙ্গি প্রয়োজন। আমাদের চারপাশের লোকেরাও একই জিনিস অনুভব করে এবং সেই সদয় শব্দ এবং সাহায্যের হাতের প্রয়োজন।

ম্যাথু 5:7 এ, যীশু আমাদের শিখিয়েছিলেন যে ঈশ্বর অন্যদের প্রতি আমাদের যত্ন এবং স্নেহের প্রতিদান দেবেন। আমরা "রহমত পাব"। যীশু ম্যাথু 6:14 এ বলেছেন যে "আপনি যদি মানুষকে তাদের অপরাধ ক্ষমা করেন তবে আপনার স্বর্গীয় পিতাও আপনাকে ক্ষমা করবেন।" দয়াময় ব্যক্তি সত্যিই ধন্য হবে। সে অনুভব করবে যে তার জীবনের মূল্য কিছু এবং এটাও নিশ্চিত হবে যে পুরস্কৃতকারী ঈশ্বর তাকে অত্যন্ত আনন্দের সাথে পর্যবেক্ষণ করছেন।

যীশু আমাদের করুণার উদাহরণ

কেউ যীশু পর্যন্ত পরিমাপ। তিনি গুরুত্বপূর্ণ কাজগুলিতে পূর্ণ একটি এজেন্ডা নিয়ে জীবনের মধ্য দিয়ে গিয়েছিলেন তবে সর্বদা থামার এবং তার চারপাশের লোকদের প্রয়োজনের দিকে ঝোঁক দেওয়ার সময় খুঁজে পেয়েছেন। অন্য কাউকে সাহায্য করা যীশুর জন্য সময় নষ্ট ছিল না। তার অগ্রাধিকারগুলি বিশ্বের থেকে এত আলাদা ছিল। একটি শক্তিশালী উপদেশ দেওয়ার পর পাহাড় থেকে নেমে এসে তিনি একজন কুষ্ঠরোগীর সাথে দেখা করলেন, যিনি বলেছিলেন, "প্রভু, আপনি যদি চান, আপনি আমাকে পরীক্ষার করতে পারেন।" যীশু তার হাত বাড়িয়ে তাকে স্পর্শ করে বললেন, "আমি রাজি; শুচি হও" (ম্যাথু 8:3)। পৃথিবীতে খ্রিস্টের পরিচর্যার সময় তিন বছরেরও বেশি সময় ধরে সেই দৃশ্যের পুনরাবৃত্তি হয়েছিল।

ক্রমাগত অনুরোধে সাড়া দিয়ে যে আমাদের অসুবিধা হতে পারে, আমরা বাইবেলে কখনও পড়িনি যে যীশু কখনও একজন অভাবী ব্যক্তির সাথে সাহায্য চেয়েছিলেন এবং তিনি তাদের সাহায্য করতে ব্যর্থ হন। একেবারে শেষ পর্যন্ত, আমরা খ্রীষ্টকে দেখতে পাই, কালভারির কবুশে বিদ্ধ হয়ে দুই চোরের মধ্যে যন্ত্রণায় মারা যাচ্ছেন। তার নিজের সমস্যায় হাত ভরে ছিল কিন্তু চোরের অনুরোধ শুনে তার খুব করুণা হল। যদিও তিনি নিজে যন্ত্রণা ও অপমানে ভুগছিলেন, তবুও তিনি চোরকে ক্ষমা করতে পেরেছিলেন। যে আমাদের যীশু! তিনি আমাদের স্বর্গীয় পিতার বিরুদ্ধে সংঘটিত অনেক পাপের অপরাধের সাথে আমাদের দিকে তাকান, এবং তিনি এখনও আপনার এবং আমার মতো পাপীদের মধ্যে বসবাস করার জন্য মাটির এই নোংরা ছোট্ট বলের কাছে নেমে এসেছেন, কারণ আমাদের তাঁর অসীম করুণার প্রয়োজন ছিল।

এখন তাহলে, যারা এই দুনিয়ার নোংরামি ও পাপের দুর্গন্ধে নিজেদেরকে ঢেকে রাখে তাদের প্রতি আমাদের কেমন লাগে? আগামীকাল তাদের খাওয়ার জন্য কিছুই থাকবে না এবং বিচারে তাদের জন্য মৃত্যুর চেয়েও খারাপ পরিণতি অপেক্ষা করছে জেনে আমরা কি সাহায্যের হাত বাড়িয়ে দেব? যীশু করেছিলেন। আমরা যদি খ্রীষ্টের জীবনযাপন করতে চাই তবে আমরা সাহায্যের জন্যও এগিয়ে যাব।

ব্যক্তিগত আবেদন

আমাদের অবশ্যই প্রতিটি পরিস্থিতিতে জিজ্ঞাসা করার জন্য নিজেদেরকে চ্যালেঞ্জ করতে হবে, "যীশু কি করবেন?" যীশু কি তাকে ক্ষমা করবেন যে তাকে অসন্তুষ্ট করেছিল বা তাকে দেয়ালে পেরেক দিয়েছিল? যে তাকে ব্যর্থ করেছে তাকে কি তিনি আরেকবার সুযোগ দেবেন? তিনি কি ধীর-থেকে-শিক্ষা নিয়ে ধৈর্য ধরবেন? তিনি কি অন্যায়ে কাদা থেকে কাউকে বের করে আনতে সাহায্যের হাত দেবেন? আপনি যদি উত্তর জানেন, তাহলে এটিও করুন!

মার্ক 4:24 অনুসারে, করুণা দেখানোর অর্থ হল আমাদের চারপাশের লোকদের চাহিদা পূরণ করা। করুণা সর্বদা খোলা চোখে হাঁটে এবং সাহায্যের জন্য ক্ষুদ্রতম কান্নায় কাজ করে। এটি আমাদের সাথে প্রতিদিন ঘটে এবং আমরা এটি উপলব্ধি করব যদি আমরা এটির জন্য উন্মুক্ত থাকি। আমরা বেদনা, উদ্বেগ, ভয় এবং দুঃখ দ্বারা চিহ্নিত মুখ দিয়ে পথ অতিক্রম করি। অনুধাবন করে যে কিছু ভুল আছে যার জন্য মনোযোগ প্রয়োজন, আমাদের কাছে দুটি বিকল্প রয়েছে: যিনি কষ্ট পাচ্ছেন তার প্রতি উদাসীন থাকুন বা সাহায্য করার উদ্দেশ্যে কাছে আসুন। আমাদের যীশুর মধ্যে করুণার জন্য একটি নিখুঁত মডেল রয়েছে কারণ তাঁর জীবনের সবকিছুই ছিল তাঁর পিতার প্রতিফলন। এটা যীশু যিনি বলেছিলেন, "দয়াময় হও, যেমন তোমার স্বর্গের পিতা করুণাময়" (লুক 6:36)।

আমরা কখনও কখনও আমাদের অবহেলার জন্য নিজেকে এই বলে অজুহাত দিতে চাই যে আমরা ব্যক্তিটিকে চিনি না। লুক 10:25-35 এ, যীশু আমাদের এই পূর্ব-পরিকল্পিত বিচ্ছিন্নতা কৌশল সম্পর্কে শিক্ষা দেন। এটি "গুড সামারিটান" এর গল্প। লক্ষ্য করুন যে দুজন ইহুদি (দুজনই ধর্মীয় ধরণের) আহত ব্যক্তির মতো একই রাস্তা দিয়ে নেমেছিল কিন্তু উদ্দেশ্যমূলকভাবে অন্য

পাশ দিয়ে চলে গিয়েছিল। তাদের থামার এবং সাহায্য করার সুযোগ ছিল কিন্তু তারা তা করেনি। হতে পারে এটি জীবনের উদ্বেগ, একটি ফাঁদের ভয়, সারাদিনের পরিশ্রমের পরে ক্লান্তি, বা এটি কেবল উদাসীনতা ছিল। অজুহাত যাই হোক না কেন, ফলাফল এখনও "কোন পদক্ষেপ" ছিল না। দ্য গুড সামারিটান, যদিও, দায়িত্ব ও বাধ্যবাধকতা পূরণের পথে একজন ব্যস্ত মানুষ ছিলেন, কিন্তু একজন অভাবী ব্যক্তিকে থামাতে এবং সাহায্য করার জন্য তিনি সবকিছু আটকে রেখেছিলেন। এই ধরনের সুযোগের দিকে আমাদের চোখ খোলা রাখতে হবে। যখন শমরীয় লোকটিকে দেখল, তিনি কাছে এসেছিলেন, এর থেকে লুকানোর পরিবর্তে প্রয়োজন দেখতে চেয়েছিলেন। আমাদেরও সবসময় এই ধরনের সুযোগ দেওয়া হচ্ছে। যা আমাদের কাজ করতে অনুপ্রাণিত করে তা আমাদের শিক্ষা, প্রতিভা, সামাজিক শ্রেণি বা আর্থিক সংস্থান নয়। এটি করুণাতে ভরা হৃদয়।

শমরীয় ভয় ও লজ্জা ছাড়াই আহত ব্যক্তির কাছে এলেন। যাদের ভয় এবং লজ্জা বোধ করা উচিত তারাই যারা দেখে কিন্তু সাহায্য করতে থামে না। গির্জা একটি মঠ নয় যেখানে আমরা জীবনের কঠোর বাস্তবতা থেকে পালিয়ে যাই। বিপরীতে, আমরা কর্মের একটি সংস্থা। শমরীয় রক্তকে ভয় পেত না। তিনি ওষুধ প্রয়োগ করেন এবং ক্ষত স্পর্শ করেন। খ্রিস্টান রক্তকে ভয় পায় না। কিছু লোক, একজন অভাবী ব্যক্তির মুখোমুখি হয়ে জিজ্ঞাসা করে, "সাহায্যের বিনিময়ে আমি কী পাব?" অন্যরা বলে, "কোন আশা নেই; আমি আমার সময় নষ্ট করব।" করুণাময়, তবুও, সাহায্য করতে থাকুন। জাতি, চামড়ার রঙ, বা ধর্ম কোন ব্যাপার না। ভাল সামারিটান সামাজিক নিরাপত্তা নশ্বর, আয়কর বিবৃতি, যোগ্যতার তিনটি রেফারেন্স, বা ড্রাইভিং লাইসেন্সের জন্য জিজ্ঞাসা করেননি যাতে তিনি থামবেন এবং সাহায্য করবেন কি না।

আপনি কি করবেন যদি আপনি একটি প্রধান সড়কে যান এবং সকালের এক টায় একজন গুরুতর আহত ব্যক্তিকে দেখেন? করুণা দেখানো মাঝে মাঝে ঝুঁকির অন্তর্ভুক্ত। পরবর্তী বোল্ডারের পিছনে লুকিয়ে থাকা ডাকাতরা সেই শমরিতানকে আক্রমণ করতে পারত কিন্তু তার করুণা এবং মমতা ঝুঁকির চেয়ে বেশি ছিল। আমাদের মারাত্মক আধ্যাত্মিক ক্ষত থেকে রক্ষা করার জন্য যীশু যখন সেই নিষ্কর্তর, লজ্জাজনক ক্রুশে গিয়েছিলেন তখন তাঁর করুণা ও সমবেদনা কত বেশি ছিল?

একটি প্রাচীন প্রথা আছে যে জনতার মধ্যে একজন মহিলা, যীশুকে ক্রুশের বেদনাদায়ক পথে চলার সময় তাকে করুণা করেছিলেন, একটি তোয়ালে নিয়ে তার মুখ শুকিয়েছিলেন। সেই মহিলার অঙ্গভঙ্গি তার কষ্টের অবসান ঘটায়নি কিন্তু খ্রীষ্টকে এতটাই স্পর্শ করেছিলেন যে তিনি সেই গামছায় তার মুখের ছাপ রেখেছিলেন। এই গল্পটি কেবল একটি কিংবদন্তি, কিন্তু এটা সত্য যে প্রভুর কারণে আমরা অন্যদের জন্য যে কোনো দয়া বা করুণা করি, আমাদের আত্মায় এবং প্রায়শই আমরা যাদের সাহায্য করেছি তাদের আত্মার উপর একটি স্থায়ী ছাপ ফেলে। আমরা সকলেই জানি যে, মানুষের দুর্ভোগ এবং প্রয়োজনের বিশালতার মুখোমুখি হয়ে, আমাদের যে সম্পদ দিতে হবে তা কিছুই মনে হয় না। কখনও কখনও আমরা একটি বন্ধুত্বপূর্ণ শব্দ এবং করুণার অঙ্গভঙ্গি অফার করতে পারি। আমাদের মধ্যে কে তা অস্বীকার করার সাহস করবে?

লুকের গসপেল বলে যে খ্রিস্ট যখন গেথসেমানে বাগানে ছিলেন, তখন রক্তের ফোঁটার মতো ঘামের মতো ঘনগায় নিমজ্জিত ছিলেন, "স্বর্গ থেকে একজন দেবদূত তাঁর কাছে উপস্থিত হয়েছিলেন, তাঁকে সান্ত্বনা দেন" (লুক 22:43)। সেই ফেরেশতা তার ভাগ্য বা মৃত্যু পরিবর্তন করেননি, বা এগিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত পরিবর্তন করেননি। আমাদের পাপ দূর করতে সক্ষম হওয়ার জন্য ক্রুশে মৃত্যুবরণ করার জন্য তার সংকল্প অব্যাহত ছিল এবং তিনি একটি ভয়ানক মৃত্যুবরণ করেছিলেন। এটা কি হতে পারে যে স্বর্গদূতের কাছ থেকে সান্ত্বনা দেওয়া এবং শক্তিশালী করা সময় নষ্ট করা হয়েছিল? এটা কি নিষ্ফল ছিল যে যীশু ক্রুশে মারা গিয়েছিলেন একটি পাপী জাতির জন্য তার করুণা প্রদর্শন করার জন্য? অবশ্যই না! আমরা যখন একজন দুঃখী, অভাবী, ভীত বা হারিয়ে যাওয়া ব্যক্তির জন্য করুণা প্রদর্শন করি তখন তা বৃথা হয় না।

আমি কেন্টাকির একটি লেকের ধারে এক বন্ধুর বাড়িতে এক সকালে প্যাটিওতে বসে ছিলাম। আমি যখন সেই মুহূর্তটি উপভোগ করেছি, তখন আমি মনে মনে ভাবলাম: "এগুলি এত সুন্দর: বাতাসটি তাজা এবং খাস্তা। হৃদয়টি এখনও একটি আয়নার মতো, পাখির শব্দগুলি একটি সিম্ফনির মতো, গাছগুলি সবুজ এবং ললাট, এমনকি প্রতিটি কোণে ফুল লাগানো গ্রামীণ বাড়ি, বহিঃপ্রাঙ্গণ - এটি সবই সুন্দর এবং মনোরম। এমনকি আমি যে রকিং চেয়ারে বসে থাকি তা আরামদায়ক। আমার হৃদয় ও মনের মধ্যে আমার সৃষ্টিকর্তার সাথে কথা বলতে পারা কতই না সৌভাগ্যের বিষয়। সারা জীবনই ভালো।"

তখন এই ছোট্ট বুড়ো অসুস্থ পুডল-দেখতে কুকুরটি এসে আমার সামনে দাঁড়ায়। "আমি জানি সে কি চায় - স্নেহ। সে পেটে যেতে চায় এবং স্পর্শ করতে চায়। সে সত্যিই আমার কোলে বসতে চায়, কিন্তু সে 13 বছর বয়সী, পঙ্গু, অন্ধ এবং বধির, অসুস্থ এবং সে গন্ধ পায় যেন মৃত্যু উষ্ণ হয়ে উঠেছে। রোড-কিলের মতো - এবং আমি চাই না সে আমাকে স্পর্শ করুক। এমনকি আমার প্যান্টের পায়ে ঘষবে না। এবং আমি নিশ্চিত তাকে স্পর্শ করতে চাই না। সে দুর্গন্ধ করছে।" সেই ছোট্ট বুড়ো দুর্গন্ধযুক্ত কুকুরছানাটি রাস্তার মাঝখানে শুয়ে অপেক্ষা করছিল।

যীশু মানুষের রাস্তা হত্যা সম্পর্কে যত্নশীল. তার চারপাশে buzzards তাদের আগে ভোজ মধ্যে খনন একটি বৃত্ত সঙ্গে possums হাইওয়ে উপর সমতল আউট. এমনকি হরিণটিও নয় যা আপনার ফ্রিজারে থাকতে পারে, কাটা এবং ভবিষ্যতের খাবারের জন্য মোমের কাগজে মোড়ানো যদি একটি গাড়ি প্রথমে তার কাছে না আসত। পৃথিবী পুরোনো, রোগাক্রান্ত, একাকী, আসক্ত, তলাকপ্রাপ্ত, নিম্নবিত্ত, পাপী, নোংরা লোকে ভরা এবং আমরা ভাবতে পারি - আমাকে স্পর্শ করবেন না। আমি তোমাকে আমার কোলে রাখতে চাই না। ওরা রোড কিল-জীবনের পথে চ্যাপ্টা হয়ে যায় কিন্তু আমরা যে পেশি বলি হার্ট স্পন্দিত থাকে। মানুষ যখন ক্ষুধার জ্বালায় পেট ফুলে এবং তৃষ্ণায় শুকনো ও শুকনো ঠোঁট নিয়ে রাতে ঘুমাতে যায় তখন তা তাঁর কাছে গুরুত্বপূর্ণ; মানুষ যখন সেতুর নিচে ঘুমায় এবং ঘর ও সমাজের বাইরে থাকে; দীর্ঘ শীতের রাতে যখন তারা ঠান্ডায় কাঁপতে থাকে বা হাসপাতালের বিছানায় যন্ত্রণায় শুয়ে থাকে বা জেলখানার দেয়ালের দিকে তাকিয়ে থাকে।

এটা যীশুর কাছে গুরুত্বপূর্ণ যখন লোকেরা একাকী থাকে, যখন দরিদ্র, নোংরা ভিখারিরা সমাবেশে আসে, যখন শিশুদের মানসিক ব্যাধি থাকে এবং যখন, হরমোন দ্বারা চালিত কিশোররা বড় সময় বিশৃঙ্খলা করে। তারা হতে পারে মেরি ম্যাগডালিন, বা কুষ্ঠরোগী, বা জাকাইয়েস করদাতা, বা রক্তক্ষরণে আক্রান্ত মহিলা, বা গাদারেনিসের পাগল মানুষ। এই শুধু যীশু সম্পর্কে নয়. এটা আপনার এবং আমার সম্পর্কে. আমি সেই কুকুরটিকে পোষ্য করিনি কিন্তু ঈশ্বর আমাকে সাহায্য করেন যদি আমি রাস্তা-হত্যাকারী মানুষদের আমার বাহুতে নিতে এবং তাদের সাথে দয়া ও ভালবাসার সাথে আচরণ করতে অস্বীকার করি। যীশু আমাদের ডাকেন ন্যূনতম, হারানো এবং একাকীকে স্পর্শ করার জন্য।

এখন সিদ্ধান্ত নিন যে আপনি থামবেন এবং অভাবী, অপরিচিত, প্রত্যাখ্যাত এবং একাকীদের সাহায্য করবেন; যে আপনাকে শোধ করতে পারে না তাকে আপনি ঘৃণা করবেন, যে আপনাকে অসন্তুষ্ট করেছে তাকে ক্ষমা করবেন এবং যে ব্যর্থ হয়েছে তাকে আরও একটি সুযোগ দেবেন, পিছিয়ে পড়া, দুর্বল, নিষ্ক্রিয়, ধীর ভাইয়ের সাথে দয়া এবং ভালবাসার সাথে আচরণ করবেন; যাতে আপনি পরাজিত এবং অজ্ঞদের পিষ্ট করবেন না; যে ভাই প্রলোভনের কাছে আত্মসমর্পণ করেছিল তাকে দেয়ালে পেরেক ঠোকে না; যে আপনি গৃহহীন এবং পরিত্যক্তদের দুঃখকষ্ট দূর করার জন্য কিছু করবেন এবং প্রতিটি মানুষকে এমনভাবে দেখবেন যেন এটি যীশু যার আপনার সাহায্যের প্রয়োজন।

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের করুণার মাত্রা পরিমাপ করার জন্য এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি আপনার বাড়িতে এমন লোকদের আমন্ত্রণ জানান যারা অনুগ্রহ ফিরিয়ে দিতে পারে না?
2. আপনি কি দরিদ্রদের সাহায্য করার জন্য প্রতি সপ্তাহে কিছু অর্থ আলাদা করে রাখেন?
3. যে আপনাকে আঘাত করেছে তাকে ক্ষমা করা কি আপনার পক্ষে কঠিন?
4. আপনি কি এই সপ্তাহে একজন অবিশ্বাসীর সাথে এমনভাবে কথা বলেছেন যা তাদের প্রভুর দিকে টানতে পারে?
5. প্রভু আপনার জন্য যা করেছেন তার জন্য আপনি কি কৃতজ্ঞ বোধ করেন?
6. আপনি কি বাড়িতে বা হাসপাতালে অসুস্থদের দেখতে যান?
7. যে ব্যক্তি আপনাকে ছিনতাই করেছে তাকে আপনি কি আরেকবার সুযোগ দেবেন?
8. লোকেরা আপনার সাথে যে অন্যায় করেছে আপনি কি ভুলতে পারবেন?
9. আপনি কি দরিদ্র মানুষের সাথে কথা বলা এড়িয়ে যান?
10. আপনি কি ইতিমধ্যে ঈশ্বরের রহমত পেয়েছেন?

অধ্যায় 6

যীশু: শুদ্ধ (ম্যাথু 5:8)

বিশুদ্ধতা: এটা কি?

বিশ্বাসী বলতে কী বোঝায় সে সম্পর্কে অনেকেরই ভুল ধারণা রয়েছে। এইরকম একজন ব্যক্তি জিজ্ঞাসা করেছিলেন যে তিনি একজন বিশ্বাসী কিনা, উত্তর দিয়েছিলেন: "হ্যাঁ, আমি একজন বিশ্বাসী কারণ আমি মদ্যপান, ধূমপান, নাচ বা জুয়া করি না।" তাঁর কাছে যা গুরুত্বপূর্ণ তা ছিল নিষেধাজ্ঞাগুলির একটি তালিকা, কিন্তু খ্রীষ্টের আইন সর্বদা আপনি যা করেন না তার চেয়ে আপনি কী করেন এবং ভিতরের দিক থেকে আপনি কেমন তা বেশি জোর দেয়। আপনার আচরণ আপনার হৃদয়ে যা বিদ্যমান তার একটি সহজ প্রতিফলন হওয়া উচিত এবং হবে। ব্যক্তিগত, অভ্যন্তরীণ গুণাবলীর গুরুত্ব নিম্নলিখিত সাধারণ উক্তিতে দেখানো হয়েছে:

"চিন্তা রোপণ করুন এবং আপনি আপনার কর্মের ফসল কাটাবেন।

উদ্ভিদ কর্ম এবং আপনি আপনার অভ্যাস কাটা হবে।
উদ্ভিদ অভ্যাস এবং আপনি আপনার চরিত্র কাটা হবে।
চরিত্র রোপণ করুন এবং আপনি আপনার ভাগ্য কাটাবেন।"

সত্যিই, এটা সব চিন্তা দিয়ে শুরু হয়। "কারণ একজন মানুষ তার হৃদয়ে যেমন চিন্তা করে, সেও তাই।" (হিতোপদেশ 23:7)। আইন সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ জিনিস নয়। অবশ্যই, আপনার কাজগুলি গুরুত্বপূর্ণ, কিন্তু সত্য যে "একজন ভাল মানুষ তার হৃদয়ের ভাল ভান্ডার থেকে ভাল বের করে, এবং একজন মন্দ মানুষ তার হৃদয়ের মন্দ ভান্ডার থেকে মন্দ বের করে। কারণ এর প্রাচুর্য থেকে হৃদয় তার মুখ কথা বলে" (লুক 6:45)। আধ্যাত্মিক বিকাশের প্রধান জোর সর্বদা অভ্যন্তরীণ ব্যক্তি হতে হবে; অর্থাৎ হৃদয়।

ধন্য হৃদয়ে যারা শুদ্ধ তারা ঈশ্বরকে দেখতে পাবে।" যীশু ম্যাথিউ 5:8 এ যে বিশুদ্ধতার মুদ্রার কথা বলেছেন তার দুটি দিক রয়েছে: নৈতিকতা এবং আন্তরিকতা। এখানে "শুদ্ধ" শব্দটি অনুবাদ করা হয়েছে গ্রীক শব্দ ক্যাথারোস, যা সংজ্ঞায়িত করা হয়েছে শুদ্ধ, পরিষ্কার, নোংরা, দূষিত, আন্তরিক, ন্যায়পরায়ণ এবং মন্দ থেকে শূন্য। যীশু ম্যাথিউ 15:19 এ বলেছেন, "... হৃদয় থেকে মন্দ চিন্তা, খুন, ব্যভিচার, ব্যভিচার, চুরি, মিথ্যা সাক্ষী, ব্লাসফেমিস এগুলিই মানুষকে কলুষিত করে।"

অপবিত্রতা হল অবৈধ আকাঙ্ক্ষার সাথে একজন মহিলার দিকে তাকানো (ম্যাথু 5:28) যেখানে বিশুদ্ধতা ঠিক বিপরীত।

বিশুদ্ধতার সাথে উদ্দেশ্যের আন্তরিকতা জড়িত। এমনকি "আন্তরিক" শব্দটি ল্যাটিন শব্দ থেকে এসেছে যার অর্থ "মোম ছাড়া"। এটি মোম দিয়ে শিল্পের কাজের ক্রটিগুলি লুকানোর প্রাচীন রীতিকে বোঝায়, ক্রেতাকে প্রতারিত করার চেষ্টা করে। একটি ভালোটুকরা মোম ছাড়া ছিল; অর্থাৎ, আন্তরিক, যার অর্থ এটি 100% বা দূষণ ছাড়াই ছিল। খাঁটি মধু বা খাঁটি দুধের মতো, বোতলে যা থাকে তা লেবেলে লেখা থাকে। যীশু ভণ্ডদের এত সাড়া দিয়েছিলেন কারণ তারা ছিল "হোয়াইটওয়াশ করা সমাধির মতো যা বাহ্যিকভাবে সুন্দর দেখায়, কিন্তু ভিতরে মৃত মানুষের হাড় এবং সমস্ত অশুচিতায় পূর্ণ।" এবং "বাহ্যিকভাবে মানুষের কাছে ধার্মিক দেখায়, কিন্তু ভিতরে [ছিল] ভণ্ডামি ও অনাচারে পরিপূর্ণ" (ম্যাথু 23:27)। "মানুষ যেভাবে দেখেন প্রভু তা দেখেন না; কারণ মানুষ বাহ্যিক চেহারা দেখে, কিন্তু প্রভু হৃদয় দেখেন।" (1 স্যামুয়েল 16:7)। এটি উচ্চতা, পেশী শক্তি, প্রতিভা, ক্যারিশমা বা পোশাক নয় যা একজন মানুষকে সংজ্ঞায়িত করে। এটা হৃদয়। আমরা কি অন্তরে পবিত্র হতে পারি?

যীশু আমাদের বিশুদ্ধতার উদাহরণ

খ্রীষ্টের নিখুঁত এবং বিশুদ্ধ জীবন ছিল জীবন্ত প্রমাণ যে আমরাও বিশুদ্ধ হতে পারি। তিনি দেহে বাস করেছিলেন কিন্তু দেহের অপবিত্র কামনার কাছে নিজেকে বিলিয়ে দেননি। তিনি কখনো পাপ করেননি। তিনি কখনই কোন নারীর দিকে অপবিত্র উদ্দেশ্য নিয়ে তাকাতেন না। তিনি কখনো মিথ্যা কাজ করেননি।

যারা তাকে অনুসরণ করেছিল তাদের মধ্যে কেউই তার আচরণ নিয়ে প্রশ্ন তোলেনি। তার শত্রুরা তাকে ব্লাসফেমির অভিযোগ এনেছিল কারণ সে দাবি করেছিল যে তিনি এবং পিতা এক। তার শত্রুরা সর্বদা তাকে কোনো না কোনো দ্বন্দ্বধরার চেষ্টা করত কিন্তু তারা কখনো তা করেনি। একবারও না! তার কষ্ট ও প্রলোভনের জীবন ছিল কিন্তু তিনি কখনো ব্যর্থ হননি। তিনি বলতে পারেন: "আমি জগতের আলো। যে আমাকে অনুসরণ করে সে অন্ধকারে চলবে না" (জেন 8:12)। তিনি জিজ্ঞাসা করলেন: "তোমাদের মধ্যে কে আমাকে পাপের অভিযোগ করে?" (জেন 8:46) এবং উত্তর ছিল শুধুমাত্র নীরবতা। যখন তার মনোনীত প্রেরিতদের একজন যীশুর সাথে বিশ্বাসঘাতকতা করার জন্য অর্থ নিয়েছিল, তখন তিনি যীশুর শত্রুদের কাছে একমাত্র দরকারী তথ্য দিতে পারতেন যেখানে তিনি প্রার্থনা করতে যেতেন। যীশু ঠিক যা তিনি ছিলেন এবং যা তিনি বলে দাবি করেছিলেন।

খ্রীষ্টের কোন অলৌকিক বা স্বার্থপর উদ্দেশ্য ছিল না। তিনি অনুসারীদের উপর জয়লাভ করতে বা তার মিশনের সুবিধার্থে চাটুকার ব্যবহার করেননি। তার আন্তরিকতা তাকে খুব মূল্য দিতে হয়েছিল কিন্তু ফরীশীদের কাছে, তিনি সত্য কথা বলেছিলেন, এমনকি যখন তারা এটি পছন্দ করেনি। পিলাতের কাছে, যিনি তাকে হত্যা করার বা তাকে মুক্ত করার ক্ষমতা রাখেন, তিনি স্বীকার করেছিলেন যে তিনি রাজা এবং সমস্ত কর্তৃত্ব তার ছিল। তিনি মনোযোগ আকর্ষণ করেছিলেন, কিন্তু লোকেদের সাহায্য করার জন্য তার কারণ ছিল যে তিনি তাদের জন্য সমবেদনা অনুভব করেছিলেন। ফরীশীরা দরিদ্র লোকটিকে একটি মুদ্রা দিত কিন্তু শুধুমাত্র তাদের নিজের শিং দিয়ে সবার দৃষ্টি আকর্ষণ করার জন্য। যীশু অসুস্থদের সুস্থ করলেন এবং মৃতদের জীবিত করলেন এবং কাউকে না বলার জন্য নির্দেশ দিলেন। কি পার্থক্য! যীশু আমাদের আন্তরিকতা, বিশুদ্ধতা, পবিত্রতা এবং নম্রতার নিখুঁত উদাহরণ দিয়েছেন। "আমার মধ্যে একটি বিশুদ্ধ হৃদয় তৈরি করুন, হে ঈশ্বর!" (গীতসংহিতা 51:10)। এবং আমরা যোগ করতে পারি: "খ্রীষ্টের জীবনও আমার জীবন হোক।

ব্যক্তিগত আবেদন

যীশুর এই শিক্ষা আমাদের বলে যে আমরা যা করি তার জন্য আমাদের অবশ্যই বিশুদ্ধ উদ্দেশ্য থাকতে হবে। আমরা যদি ভাল কিছু করি তবে আমাদের হৃদয়ে, আমরা তা করি কারণ আমরা মানুষের প্রশংসা চাই, আমরা যীশুর সময়ের ফরীশীদের মতো হব। তারা গরীবদের ভিক্ষা দিত, দীর্ঘ প্রার্থনা করত, এমনকি উপবাসও করত কিন্তু লোকদের দেখার জন্য সবই করত। পল 1 করিন্থিয়ানস 13-এ তাদের সম্পর্কে লিখেছেন যারা দরিদ্রদের দেওয়ার জন্য তাদের সম্পত্তি বিক্রি করেছিল এবং এমনকি তাদের দেহ পোড়ানোর জন্য বিসর্জন দিয়েছিল কিন্তু সঠিক উদ্দেশ্য (প্রেম) এর অভাবের জন্য এটির মূল্য ছিল না। আসুন ভাল কাজ করতে সতর্ক হই, কিন্তু ঈশ্বরের প্রতি এবং অন্যদের জন্য ভালবাসার দ্বারা অনুপ্রাণিত হই।

আমাদের আরও মনে রাখা উচিত যে, খ্রিস্টান হিসাবে আমরা বিশ্বের আলো। খ্রিস্টানদের জন্য আরও চমৎকার পথ দেখানোর জন্য বিশ্বের নৈতিক গটার থেকে বেরিয়ে আসার একমাত্র সুযোগ। যদি পৃথিবী এবং আমাদের মধ্যে কোন পার্থক্য না থাকে, তাহলে এর অর্থ আমরা বিশ্বের একটি অংশ। আমরা যদি একই বই এবং পত্রিকা পড়ি, একই সিনেমা দেখি, একই পোশাক পরিধান করি, একই কৌতুক বলি এবং অন্ধকারে চলা লোকদের মতো একই আমোদ-প্রমোদে অংশগ্রহণ করি, তাহলে আমরা ঈশ্বরের চোখে শুদ্ধ হব না।

একটি ভাল নিয়ম যা সবসময় আমাদের ভাল সিদ্ধান্ত নিতে সাহায্য করে তা হল জিজ্ঞাসা করা: "আমার জায়গায় যীশু কি করবেন?" আমাদের হৃদয়ে শুদ্ধ থাকতে সাহায্য করার জন্য আমরা জিজ্ঞাসা করতে পারি এমন একটি অনুরূপ প্রশ্ন রয়েছে: "যীশুর জন্য আমার কাজ, চিন্তাভাবনা এবং উদ্দেশ্যগুলি জানতে আমি কি লজ্জিত হব?" অবশ্যই, যীশু আমাদের চিন্তাভাবনা এবং উদ্দেশ্যগুলি ইতিমধ্যেই জানেন। আমাদের শুধু মনে রাখতে হবে যে তিনি করেন এবং আমাদের তাকে খুশি করার আকাঙ্ক্ষা করা দরকার। "তাঁর দৃষ্টি থেকে কোন প্রাণী লুকানো নেই, কিন্তু সবকিছুই নগ্ন এবং তাঁর চোখের সামনে উন্মুক্ত থাকে আমাদের হিসাব দিতে হবে" (ইব্রীয় 4:13)। ধন্য হৃদয়ে যারা শুদ্ধ তারা ঈশ্বরকে দেখতে পাবে।

প্রধান জিনিস যা আমাদেরকে শুদ্ধ হৃদয় ধারণ করা থেকে বিরত রাখে তা হল পাপ, বিশেষ করে, লুকানো পাপ (গীতসংহিতা 32:3)। আমাদের অবশ্যই সততার সাথে মুখোমুখি হতে হবে এবং আমাদের জীবন থেকে পাপ দূর করতে হবে। তাই অনেক লোক, অন্যের প্রতিক্রিয়ার ভয়ে, স্বীকার করতে অস্বীকার করে যে তাদের হৃদয়ে পাপ রয়েছে, তাই তারা তাদের জীবন সংগ্রাম করে এবং এমন কিছু বলে দেখানোর ভান করে যা তারা নয়। আমরা বিশুদ্ধ পানি, খাঁটি দুধ বা খাঁটি মধুর প্রশংসা করি। তারা 100% যা তারা বলে মনে হয় এবং দাবি করা হয়। শুদ্ধ হৃদয়ের ক্ষেত্রেও একই কথা প্রযোজ্য। সম্ভবত, আমরা এমন একজন ঈশ্বরের সাথে আঁকড়ে ধরেছি যিনি আমাদের হৃদয় অনুসন্ধান করেন এবং জানেন যে ভিতরে কী আছে, কিন্তু কী আমাদের চারপাশের লোকদের কাছে পুরোপুরি স্বচ্ছ হতে ভয় পায়? এটা কি ভয় যে, অন্যরা যদি সত্যিই আমাদেরকে আমরা যেমন জানত, তাহলে তারা উপহাস করবে, ঘৃণা করবে, তুচ্ছ করবে এবং প্রত্যাখ্যান করবে? সেই একই ভয় যা ফারিসাইকালকে উৎপন্ন করেছিল, যীশুর দিনের কপট হৃদয়। আপনি কি কখনও কখনও ভিতরে এতটা পরিচ্ছন্ন থাকতে চান না যে আপনি আসলেই যেভাবে আপনাকে চিনতে কারও এবং সকলের জন্য লজ্জিত হবেন না? কি যে স্বস্তি হবে! "আমার মধ্যে একটি বিশুদ্ধ হৃদয় তৈরি করুন, হে ঈশ্বর, আমাকে আমার সমস্ত উপায়ে আপনার মত হতে দিন।" (গীতসংহিতা 51:10)

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের বিশুদ্ধতার স্তর পরিমাপ করার জন্য এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. শুদ্ধ হৃদয়ের অধিকারী একজন ব্যক্তির সম্পর্কে আপনি কী মনে করেন?
2. আপনার চিন্তাভাবনা জানতে আপনার বন্ধুদের জন্য আপনি কি লজ্জিত হবেন?
3. আপনি কি ঈশ্বরের আলোতে হাঁটছেন?
4. আপনি যে বইগুলি পড়েন বা আপনি যে ফিল্মগুলি দেখেন তা জানতে ভাইদের জন্য কি আপনি লজ্জিত হবেন?
5. আপনি কি অশালীন বা ইঙ্গিতপূর্ণ রসিকতা উপভোগ করেন?
6. আপনি কি নিজেকে একজন আন্তরিক ব্যক্তি বলে মনে করেন??
7. আপনি কি বলতে পারেন যে আপনি মন্দকে ঘৃণা করেন?
8. আপনি কি লোকদের বিরক্ত না করার জন্য মিথ্যা বলেন?
9. আপনি কি মনে করেন যে মানুষ আপনার শরীরের প্রতি আকৃষ্ট হয় তাই ইন্দ্রিয়গ্রাহ্য পোশাক পরা সঠিক?
10. আপনি কি অন্যদের দেখার জন্য ভাল কাজ করেন?

পিসমেকার: এটা কি?

বহু বছর ধরে একটি বড় রূপালী তারকা বেথলেহেমের চার্চ অফ নেটিভিটির শীর্ষে শোভা পাচ্ছে। একদিন, 1800-এর দশকে, রোমান ক্যাথলিক চার্চ, যা একটি গ্রীক অর্থোডক্স চার্চের সাথে বিন্দিংয়ের একটি অংশ ভাগ করে নিয়েছে, সিলভার স্টারটি নামিয়ে তাদের নিজস্ব তারা দিয়ে প্রতিস্থাপন করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিল। কিন্তু গ্রীক অর্থোডক্স চার্চ তাদের অনুমতি দিতে অস্বীকার করে। গ্রীক অর্থোডক্স চার্চ রাশিয়া দ্বারা সমর্থিত ছিল এবং ফ্রান্স রোমান ক্যাথলিক চার্চকে সমর্থন করেছিল, কিন্তু তুরস্কই সেই সময়ে ফিলিস্তিনের উপর শাসন করেছিল। তুরস্ক যখন রোমান ক্যাথলিক চার্চের পক্ষে ছিল, রাশিয়া তুরস্কের বিরুদ্ধে যুদ্ধ ঘোষণা করে। অবিলম্বে ফ্রান্স এবং ইংল্যান্ড তুরস্কের সাথে নিজেদের মিত্রতা স্থাপন করে এবং ইতিহাসে ক্রিমিয়ান যুদ্ধ নামে যুদ্ধ করে। এটি 1853 থেকে 1856 পর্যন্ত তিন বছরেরও বেশি সময় ধরে চলেছিল। সেই যুদ্ধের শেষে, তারকাটি নেমে আসে।

এটা কি পরিহাস নয় যে শান্তির যুবরাজের জন্মের জায়গায় প্রায় সবসময়ই সংঘাত ও যুদ্ধ হয়েছে? যখন টিভি ক্যামেরা আমাদের বেথলেহেমে নিয়ে যায় প্রায় যেকোনো ক্রিসমাস সিজনে, তখন আমরা দেখব সশস্ত্র সৈন্যরা শান্তির রাজপুত্রের উপাসনা করতে জড়ো হওয়া ভিড়ের ওপর নজর রাখছে।

এটি অনুমান করা হয় যে মানবতার সমস্ত ইতিহাসে নথিভুক্ত ইতিহাসের আট শতাংশেরও কম শান্তির সময় হিসাবে বর্ণনা করা যেতে পারে। গত 32 শতাব্দীতে, 300 বছরেরও কম শান্তি রয়েছে। ইতিহাসবিদরা আমাদের জানান যে গত 300 বছরের মধ্যে শুধুমাত্র ইউরোপেই 286টি যুদ্ধ হয়েছে।

20 শতকে, লোহার পর্দা পূর্ব ইউরোপে পড়েছিল। বহু বছর ধরে, তারা নিজেদের মধ্যে আপাত শান্তিতে বসবাস করছিল। যাইহোক, এখন তাদের আধিপত্যকারী সোভিয়েতদের শাসন থেকে মুক্ত হয়ে, বিভিন্ন জাতিগোষ্ঠী পুরানো তিক্ততা এবং ঘৃণাতে ফিরে আসে এবং পারস্পরিক হত্যাকাণ্ড নতুন করে শুরু হয়। সত্য হল যে মানুষ নিজেসই একে অপরের সাথে ভালভাবে মিলিত হয় না। আমাদের আদালতগুলি এমন লোকে পূর্ণ যারা সাথে থাকতে পারে না, তাই তারা তাদের মধ্যে পার্থক্য সমাধানের জন্য কাউকে খুঁজতে আদালতে যায়। আমরা ঝগড়া করি এবং ঝগড়া করি। আমরা একে অপরের সমালোচনা করি। আমরা একে অপরকে ছিঁড়ে ফেলি। আমাদের নিজস্বভাবে, আমাদের একে অপরের সাথে সম্প্রীতি ও শান্তিতে বসবাস করতে অসুবিধা হয়।

প্রথম শতাব্দীর একজন দার্শনিক এপিকটেটাস প্যাক্স রোমানার উল্লেখ করে লিখেছেন - সেই সময়ে সভ্য বিশ্বে যে রোমান শান্তি বিদ্যমান ছিল এবং যার সম্পর্কে সিজার গর্ব করেছিলেন - "যদিও সম্রাট স্থল ও সমুদ্রে যুদ্ধ থেকে শান্তি দিতে পারেন, তিনি আবেগ, দুঃখ এবং হিংসা থেকে শান্তি দিতে অক্ষম। তিনি হৃদয়ের শান্তি দিতে পারেন না, যার জন্য মানুষ বাহ্যিক শান্তির চেয়েও বেশি আকাঙ্ক্ষা করে।"

বেশিরভাগ মানুষের কাছে শান্তি হল "বিবাদের অনুপস্থিতি।" যদি যুদ্ধ না হয়, আমরা বলি বিশ্ব শান্তিতে আছে; অথবা যদি আমরা আমাদের প্রতিবেশীদের সাথে যুদ্ধ না করি, তাহলে আমাদের প্রতিবেশী শান্তি আছে। কিন্তু শান্তি শান্তি তার চেয়ে অনেক বেশি। OT-তে, শান্তি হল শালোম যার অর্থ "সমস্ততা, সম্পূর্ণতা, জীবনের সামঞ্জস্য।" এনটি-তে শান্তির জন্য গ্রীক শব্দ ইরিন যার অর্থ "অভ্যন্তরীণ কল্যাণ।" এগুলিকে একসাথে রেখে, শান্তিকে "অভ্যন্তরীণ প্রশান্তি, এমনকি বাহ্যিক অশান্তি বা বিপর্যয়ের মধ্যেও" হিসাবে সংজ্ঞায়িত করা যেতে পারে। শান্তি উপভোগ করার জন্য ঈশ্বর, নিজের এবং অন্যদের সাথে মিলিত হওয়া।

এটা জানা গুরুত্বপূর্ণ যে বাইবেলে শান্তি মিলনের ধারণা বহন করে। এটা শুধু যুদ্ধবিরতি ঘোষণা নয়, সেনাবাহিনীকে একত্রিত করা। এটা শুধু বাচ্চাদের সামনে মারামারি নয় বরং একে অপরকে ভালবাসতে শুরু করা। রাস্তায় আওয়াজ বন্ধ করার জন্য শুধু দরজা বন্ধ করাই নয় বরং আপনার আত্মায় অভ্যন্তরীণ প্রশান্তি খুঁজে পাওয়া যা অশান্তি দ্বারা বেষ্টিত থাকা সত্ত্বেও। সত্যিকারের শান্তি আসে যখন আপনার এবং ঈশ্বর, অন্যদের এবং আপনার নিজের মধ্যে বন্ধুত্ব পুনঃপ্রতিষ্ঠিত হয়।

প্রেম যখন ঘৃণার জায়গা নেয় তখনই প্রকৃত শান্তি। শান্তি স্থাপনকারী সেই ব্যক্তি যিনি ঘৃণা ও বিবাদকে প্রতিস্থাপন করে প্রেম ও ঐক্যের মাধ্যমে কাজ করেন।

ঈসা মসিহ হলেন আমাদের শান্তি সৃষ্টিকারীর উদাহরণ

প্রায় যেকোনো সংবাদপত্রের দৈনিক শিরোনাম যুদ্ধ, অপরাধ, সহিংসতা এবং ঘৃণার কথা বলে। এই ধরনের বিভ্রান্তি এবং কলহের মধ্যে, এটা কি হতে পারে যে এখানে শান্তি বিশ্রাম, শান্তি এবং প্রশান্তি, নিরাপত্তা, একটি সত্যিকারের স্বর্গ পৃথিবীতে

থাকতে পারে? এই ধরনের একটি জায়গা প্রকৃতপক্ষে বিদ্যমান এবং, আরও ভাল, সবার জন্য অ্যাক্সেসযোগ্য। এই স্থানটি খ্রীষ্টের মধ্যে রয়েছে এবং যিনি এই শান্তি সৃষ্টি করেছেন তিনি নিজেই যীশু। আসলে, যীশু আমাদের শান্তি। এই ঝগড়া, যুদ্ধ-বিধ্বস্ত জগতে, ঈশ্বর তাঁর ব্যক্তিগত, দৃশ্যমান প্রতিনিধি পাঠিয়েছেন "পৃথিবীতে শান্তি, মানুষের প্রতি মঙ্গল কামনা।"

যিশাইয় যীশু সম্পর্কে ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন: "আমাদের জন্য একটি শিশুর জন্ম হয়েছে, আমাদের কাছে একটি পুত্র দেওয়া হয়েছে; এবং সরকার তার কাঁধে থাকবে। এবং তাঁর নাম বলা হবে বিস্ময়কর, পরামর্শদাতা, পরাক্রমশালী ঈশ্বর, চিরস্থায়ী পিতা, শান্তির রাজকুমার। তাঁর সরকার ও শান্তি বৃদ্ধির কোন শেষ হবে না, ডেভিডের সিংহাসনে এবং তাঁর রাজ্যের উপরে, এটিকে আদেশ এবং প্রতিষ্ঠা করার জন্য এটা বিচার এবং ন্যায়বিচারের সাথে সেই সময় থেকে, এমনকি চিরতরে। বাহিনীগণের সদাপ্রভুর উদ্যম এই কাজ করবে।" (যিশাইয় 9:6, 7)

এটি আমাদের এখানে পৃথিবীতে মানুষের মধ্যে শান্তি প্রতিষ্ঠার জন্য ঈশ্বরের মহান পরিকল্পনা বুঝতে সাহায্য করে। ঈশ্বরের পরিকল্পনাকে "রহস্য" এবং "ঈশ্বরের চিরন্তন উদ্দেশ্য" বলা হত। এটি রাজা যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে শান্তি, প্রেম এবং ধার্মিকতার রাজ্যে সমস্ত ধরণের লোককে একত্রিত করা ছাড়া আর কিছুই না করা। ইশাইয়া 11:1-10 এই রাজ্যটি প্রতিষ্ঠিত হওয়ার 650 বছর আগে বর্ণনা করেছে। তিনি প্রতীকী শব্দ ব্যবহার করেছিলেন: "... নেকড়েও মেষশাবকের সাথে বাস করবে... গরু এবং ভালুক চরবে; তাদের বাচ্চারা একসাথে শুয়ে থাকবে... তারা আমার সমস্ত পবিত্র পর্বতে আঘাত বা ধ্বংস করবে না, কারণ পৃথিবী পূর্ণ হবে জল যেমন সমুদ্রকে ঢেকে রাখে প্রভুর জ্ঞানের।" যারা প্রকৃতির দ্বারা একে অপরকে একবার হত্যা করবে এবং গ্রাস করবে তারা নিরীহ, প্রেমময় প্রাণীতে রূপান্তরিত হয়। আপনি কি দেখতে পাচ্ছেন কিভাবে প্রকৃত শান্তি কেবল তখনই সম্ভব যখন মানুষ প্রভুকে জানতে পারে? এখানেই "যীশু, শান্তির রাজপুত্র" আসে। এই কারণেই খ্রীষ্ট এবং তাঁর জীবনকে জানা আমাদের জন্য অত্যন্ত প্রয়োজনীয়।

Ephesians 2:11-16 দেখায় কিভাবে যীশু মহান শান্তিদাতা। এই অনুচ্ছেদটি পড়ুন এবং দেখুন কিভাবে তিনি শত্রুতাকে ধ্বংস করেছিলেন যা ইহুদী ও অজাতীদেরকে এক দেহে আলাদা করেছিল। এই প্রাকৃতিক শত্রুদের উপর যীশুর প্রভাব ছিল চমৎকার। মানুষবিভিন্ন সংস্কৃতি, ভাষা, জাতি, ধর্ম, রীতিনীতি ইত্যাদির যাদের বহু শতাব্দীর ইতিহাস যুদ্ধের পর যুদ্ধে পূর্ণ ছিল – যীশু তাদের প্রিয় ভাই হয়েছিলেন। তিনি শান্তি স্থাপনের জন্য যে যন্ত্রটি ব্যবহার করেছিলেন তা ছিল ক্যালভারির ক্রস। দর্শন হল যীশু মরুভূমির মধ্য দিয়ে হাঁটছেন। তার সামনে, সব মৃত এবং বাদামী। কিন্তু তিনি চলাফেরা করেন এবং যেখানেই যান, তিনি প্রেম, শান্তি এবং সম্প্রীতি রেখে যান। মরুভূমি প্রাণে আসে এবং একটি সুন্দর, লীলাভূমিতে রূপান্তরিত হয়: পাখিরা গান গায়, ফুল ফোটে, জল বয়ে যায় এবং সবুজ চারণভূমি। বাস্তবে, যীশু ঠিক সেটাই করেছিলেন, কিন্তু আধ্যাত্মিক দিক দিয়ে।

যীশু সবচেয়ে খারাপ পাপীকে আলিঙ্গন করেছিলেন, জঘন্যতম কুষ্ঠরোগীকে স্পর্শ করেছিলেন, সবচেয়ে ঘৃণ্য বেশ্যাকে শুদ্ধ করেছিলেন, সমস্ত ধরণের লোককে গ্রহণ করেছিলেন এবং তাদের একসাথে ঈশ্বরের একটি সুন্দর পরিবারে যোগদান করেছিলেন। তিনি একটি উচ্চ মূল্য পরিশোধ করেছেন কিন্তু শান্তিপ্ৰিয় হিসেবে তার মিশনকে তার জীবনে অগ্রাধিকার হিসেবে দেখেছেন।

ব্যক্তিগত আবেদন

শান্তি স্থাপনকারীর কাজ হল মানুষকে ঈশ্বরের সাথে, অন্যান্য মানুষের সাথে এবং তাদের নিজেদের সাথে পুনর্মিলন করা। যীশু যখন এই কথাগুলো বলেছিলেন, তখন পৃথিবী ভাগ হয়ে গিয়েছিল। এক জাতি অন্য জাতিকে ঘৃণা করত, এক জাতি অন্য জাতিকে ঘৃণা করত এবং এক ধর্মের লোকেরা অন্য ধর্মকে ঘৃণা করত। ইহুদি এবং বিধর্মীদের মধ্যে অনুভূতি এর একটি উদাহরণ। ইহুদি লোকটি বিধর্মী, দাস বা মহিলা না হওয়ার জন্য ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানাল। তিনি অর্ধ-প্রজাতির সামারিটানদের ঘৃণা করেছিলেন, এমনকি যোগাযোগ এড়াতে তার পথ থেকে বহু মাইল হাঁটা পর্যন্ত।

আজ, এটি সাদা এবং কালো, ধনী এবং দরিদ্র, শিক্ষিত এবং নিরক্ষর, উত্তর এবং দক্ষিণ, সমাজতান্ত্রিক এবং পুঁজিবাদী, উদার এবং রক্ষণশীল, ইসলামিক এবং ইহুদি। মানুষের স্বভাব বদলায়নি। খ্রিস্টানদের অবশ্যই শান্তির উপকরণ হতে হবে, সমস্ত গোষ্ঠীর লোকদের মধ্যে শান্তি প্রতিষ্ঠার জন্য ঈশ্বরের পরিকল্পনা পরিবেশন করতে হবে। দুঃখজনকভাবে, কিছু যারা নিজেদেরকে খ্রিস্টান বলে, তারা শান্তি স্থাপন করার পরিবর্তে প্রায়ই বিভেদ ও বিভেদ বপন করে। আমাদের সকলের এই পরিস্থিতির জন্য লজ্জিত হওয়া উচিত যা খ্রিস্টের রাজ্যের বৃদ্ধির বিপরীত। আসুন শান্তি প্রতিষ্ঠায় আমাদের জীবন উৎসর্গ করি। এইভাবে আমরা ঈশ্বরের সন্তান হব।

যে রাতে যীশু তাঁর শিষ্যদের পক্ষে পিতার কাছে প্রার্থনা করার সময় জুডাস দ্বারা বিশ্বাসঘাতকতা করেছিলেন, তিনি বলেছিলেন: "যেন তারা সকলে এক হতে পারে, যেমন আপনি পিতা, আমার মধ্যে আছেন এবং আমি আপনার মধ্যে; যাতে

তারাও এক হয়। আমাদের মধ্যে, যাতে বিশ্ব বিশ্বাস করে যে আপনি আমাকে পাঠিয়েছেন" (জেন 17:21)। তবুও আজ যখন অবিশ্বাসীরা বিভিন্ন সম্প্রদায়ের ভিড় লক্ষ্য করে, প্রত্যেকে দাবি করে যে সে যীশুকে অনুসরণ করছে, তখন অবাক হওয়ার কিছু নেই যে অনেকেই তাদের বার্তা শোনার বিষয়ে চিন্তা করেন না। এই দুঃখজনক পরিস্থিতি এমনকি "খ্রিস্টানদের" "খ্রিস্টানদের" হত্যার ইতিহাসে অযৌক্তিক চরম পর্যায়ে পৌঁছেছে। এই যথেষ্ট! শান্তিপ্রণেতা শান্তির জন্য লড়াই করে, রক্ষা করে এবং শান্তির প্রচার করে, বিভাজন নয়। খ্রিস্টের অনুসারীদের শান্তি সৃষ্টির কাজ দেওয়া হয়েছিল; অর্থাৎ, মানুষকে একে অপরের সাথে মিলনের মধ্যে নিয়ে আসা। "এখন সবই ঈশ্বরের, যিনি যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে আমাদেরকে নিজের সাথে পুনর্মিলন করেছেন এবং আমাদেরকে মিলনের মন্ত্রিত্ব দিয়েছেন, অর্থাৎ ঈশ্বর খ্রীষ্টের মধ্যে ছিলেন বিশ্বকে নিজের সাথে পুনর্মিলন করতেন, তাদের অপরাধ তাদের উপর চাপিয়ে দেননি, এবং আমাদের কাছে মিলনের বাণী দিয়েছেন। এখন, আমরা খ্রীষ্টের দূত, যেন ঈশ্বর আমাদের মাধ্যমে অনুরোধ করছেন: আমরা খ্রীষ্টের পক্ষ আপনাকে অনুরোধ করছি, ঈশ্বরের সাথে মিলিত হোনা কারণ যিনি পাপ জানেন না তাকে তিনি আমাদের জন্য পাপ করেছেন, যাতে আমরা তাঁর মধ্যে ঈশ্বরের ধার্মিকতা হতে পারি" (2 করিন্থিয়ানস 5:18-20)। আমরা খ্রীষ্টের পক্ষ থেকে আপনাকে অনুরোধ করছি, ঈশ্বরের সাথে মিলিত হোন। কারণ যিনি পাপ জানেন না তাকে তিনি আমাদের জন্য পাপ করেছেন, যাতে আমরা তাঁর মধ্যে ঈশ্বরের ধার্মিকতা হতে পারি" (2 করিন্থিয়ানস 5:18-20)। আমরা খ্রীষ্টের পক্ষ থেকে আপনাকে অনুরোধ করছি, ঈশ্বরের সাথে মিলিত হোন। কারণ যিনি পাপ জানেন না তাকে তিনি আমাদের জন্য পাপ করেছেন, যাতে আমরা তাঁর মধ্যে ঈশ্বরের ধার্মিকতা হতে পারি" (2 করিন্থিয়ানস 5:18-20)।

শান্তি সৃষ্টিকারী হওয়ার অর্থ হল সুসমাচার প্রচার করা, যীশু খ্রীষ্টের বলিদানের মাধ্যমে ঈশ্বরের ভালবাসা এবং পাপের ক্ষমার সুসংবাদ জানানো। পারিবারিক কলহ, জাতিগত বিবাদ, এবং নাগরিক দ্বন্দ্বের সমাধান হল সুসমাচার। দুজন মানুষ তখনই ঈশ্বরের সহভাগীতায় আসে যখন তারা একে অপরের সহভাগীতায় থাকে। রাজনৈতিক দল, অর্থনৈতিক ব্যবস্থা, জাতীয় পতাকা বা জাতিসংঘ দ্বারা শান্তি আসে না। যীশুই শান্তি আনেন (জেন 14:27)। আমাদের কাজ হল শান্তি ছড়িয়ে দেওয়া যেটা যীশু দেন। এটি আমাদের সকলের জন্য কাজ।

ঠিক যেমন যীশু তার নিজের জীবনকে শান্তি প্রতিষ্ঠার জন্য উৎসর্গ করেছিলেন, আমাদেরও বিশ্বে শান্তি আনতে আমাদের জীবন উৎসর্গ করা উচিত, কিন্তু শান্তি যা সত্য এবং চিরন্তন, মানুষ যীশু খ্রীষ্টের মাধ্যমে ঈশ্বরের সাথে মিলিত হয়।

স্ব-পরীক্ষা:

শান্তি স্থাপনের আপনার নিজস্ব স্তর পরিমাপ করতে এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি ঈশ্বরের সাথে শান্তিতে আছেন?
2. আপনি কি নিজের সাথে শান্তিতে আছেন?
3. আপনি কি আপনার প্রতিবেশীর সাথে শান্তিতে থাকেন?
4. আপনি কি একটি ধর্মীয় বিভাজনে অংশগ্রহণ করেন বা প্রচার করেন?
5. আপনি কি সম্প্রতি কারো সাথে সুসমাচার ভাগ করেছেন?
6. আপনি কি লোকেদের লড়াই দেখে আনন্দ পান?
7. যখন কেউ আপনার উপর ক্ষিপ্ত হয় আপনি কি সমস্যা সমাধানের চেষ্টা করার জন্য তাদের সাথে কথা বলেন?
8. আপনি যখন ঝগড়া করছে এমন লোকেদের সাহায্য করার চেষ্টা করেন, আপনি কি তাদের কাছে খ্রীষ্টের কথা উল্লেখ করেন?
9. আপনি কি সমস্যা সমাধানের উদ্যোগ নেন?
10. আপনি কি কখনও কাউকে সেই শান্তি খুঁজে পেতে সাহায্য করেছেন যা খ্রীষ্টে পাওয়া যায়?

অধ্যায় 8

যীশু: বিশ্বস্ত (ম্যাথু 5:10)

বিশ্বস্ততা: এটা কি?

একজন ব্যক্তির প্রকৃত চরিত্র সবচেয়ে স্পষ্টভাবে প্রকাশিত হয় যখন সেই ব্যক্তি জীবনের চাপ অনুভব করে। যখন সবকিছু আনন্দদায়ক এবং সহজ হয়, বিরক্তি, অপমান এবং আঘাত মুক্ত হয়, তখন ভাল এবং দয়ালু, ধৈর্যশীল এবং সম্মত হওয়া খুব কঠিন নয়। কিন্তু নিপীড়ন, যন্ত্রণা, অসুস্থতা, সমালোচনা এবং প্রত্যাখ্যানের মধ্যে একজন মানুষের আসল রং পৃষ্ঠে আসে। এই মুহূর্তগুলিতেই কেউ কেউ অন্ধকারে আলোর মতো দেখায় এবং অন্যরা কেবল সেই অন্ধকারে মিশে যায়। এই মুহূর্তগুলিতেই কেউ হাল ছেড়ে দেয় এবং অন্যরা চলতে থাকে।

আপনি যদি যীশুকে অনুসরণ করার জন্য সমস্ত কিছু ছেড়ে দেন, শুধুমাত্র অন্যদের সাহায্য করার চেষ্টা করেন এবং নিজেকে সম্পূর্ণরূপে ঈশ্বরের কাছে উৎসর্গ করেন, কিন্তু তারপরে কিছু বড় ক্ষতির সম্মুখীন হন, আপনি ভাবতে প্রলুব্ধ হতে পারেন, "ঈশ্বরের সেবা করা কি ভালো? একজন ভাল মানুষ?" অথবা "আমি ঈশ্বরকে দেবার আগে আমার জীবন আরও ভাল ছিল।" কিন্তু আপনি যদি এই ধরনের চিন্তায় পড়ে যান তবে কী অনুপস্থিত থাকবে? এটি কেবল এই: ঈশ্বর এবং তাঁর প্রতিশ্রুতির প্রতি আপনার বিশ্বাস বা আস্থার অভাব রয়েছে। সত্য হল যে ঈশ্বর কখনো আমাদের প্রতিশ্রুতি দেননি। গোলাপ বাগান। বিপরীতে, তিনি কেবল প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন যে তিনি আমাদের শক্তি দেওয়ার জন্য সর্বদা আমাদের সাথে থাকবেন এবং যদি আমরা মৃত্যু পর্যন্ত বিশ্বস্ত থাকি তবে আমরা আমাদের বন্য স্বপ্নের বাইরেও একটি পুরস্কার পাব। তবে সেই পুরস্কার পেতে বিশ্বস্ততা লাগে। আমাদের জীবনে আমাদের যে গুণটি থাকা দরকার তা হল ঈশ্বরের প্রতি বিশ্বস্ততা, খ্রীষ্টের প্রতি এবং আমাদের নিজস্ব বিশ্বাসের প্রতি।

"ধন্য তারা যারা ধার্মিকতার জন্য নির্যাতিত হয়, কারণ তাদেরই স্বর্গরাজ্য। তারা যখন আপনাকে নিন্দা করে এবং তাড়না করে এবং আমার জন্য আপনার বিরুদ্ধে সব ধরনের মন্দ কথা বলে তখন আপনি ধন্য। আনন্দ করুন এবং অত্যন্ত আনন্দিত হন, কারণ স্বর্গে তোমার পুরস্কার মহান, কেননা তারা তোমার পূর্ববর্তী ভাববাদীদের নির্যাতিত করেছিল" (ম্যাথু 5:10)। জীবনের মান এখানে দেখা যায়, একজন ব্যক্তির আনন্দের সাথে নিপীড়নের প্রতিক্রিয়া দেখায়, তা হল বিশ্বস্ততা বা ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতির প্রতি বিশ্বাস।

যীশু আমাদের বিশ্বস্ততার উদাহরণ

যীশু খ্রীষ্ট আমাদের বিশ্বস্ততার সেরা উদাহরণ। শয়তান যীশুর দিকে তার সবচেয়ে জ্বলন্ত ডার্ট নিক্ষেপ করেছিল। তার শত্রুরা তাকে হত্যা করার চেষ্টা করেছিল। ধর্মীয় নেতারা তাকে মিথ্যা অভিযোগ করেন। তার নিজের লোকেরা তাকে প্রত্যাখ্যান করেছে। তিনি এমনকি বলতে পারেন যে "শেষালের গর্ত আছে এবং আকাশের পাখিদের বাসা আছে, কিন্তু মানবপুত্রের মাথা রাখার জায়গা নেই" ইশাইয়া 53: 1-12 এর শব্দগুলি তার কষ্টগুলি বর্ণনা করে: "... এমন কোন সৌন্দর্য নেই যা আমাদের তাকে কামনা করা উচিত ... তিনি তুচ্ছ এবং পুরুষদের দ্বারা প্রত্যাখ্যাত ... তিনি তুচ্ছ ছিলেন এবং আমরা তাকে সম্মান করিনি ... তিনি আমাদের দুঃখ বহন করেছেন এবং আমাদের দুঃখ বহন করেছেন .. আঘাতপ্রাপ্ত, ঈশ্বরের দ্বারা আঘাতপ্রাপ্ত... পীড়িত... আহত... ক্ষতবিক্ষত... নিপীড়িত... জীবিতদের দেশ থেকে বিচ্ছিন্ন..."

ইশাইয়া 50:6,7 থেকে এই শব্দগুলি পড়ার সময় তাকে কীভাবে অত্যাচার করা হয়েছিল, তুচ্ছ করা হয়েছিল এবং তারপরে ক্রুশে পেরেক দিয়েছিলেন তা নিয়ে ভাবুন "যারা আমাকে আঘাত করেছিল তাদের কাছে আমি আমার পিঠ দিয়েছিলাম, এবং যারা দাড়ি ছিঁড়েছিল তাদের কাছে আমার গাল; আমি লজ্জা ও খুথু থেকে আমার মুখ লুকিয়ে রাখিনি। কারণ প্রভু ঈশ্বর আমাকে সাহায্য করবেন; নিশ্চয় প্রভু ঈশ্বর আমাকে সাহায্য করবেন।" আপনি কি দেখতে শুরু করতে পারেন কিভাবে একজন ব্যক্তি সত্যিই মারধর করতে পারে এবং এখনও ঈশ্বরের উপর ভরসা করতে পারে? যীশু তা করেছিলেন। আমরাও পারি, ঈশ্বরের প্রেমময় অনুগ্রহে, যদি আমরা আমাদের বিশ্বাসকে ধরে রাখি।

যীশু দুর্বল বা প্রতিরক্ষাহীন ছিলেন না। তিনি সকলকে চিহ্ন ও আশ্চর্য্য দেখিয়েছিলেন যাতে তারা তাঁর শক্তি দেখতে পায়। তিনি আমাদের পরিবর্তে কষ্ট পেতে এসেছিলেন তাই তিনি দুষ্ট লোকদের ফিতে এবং তার মুখ অপমান এবং নিষ্ঠুরতার মুষ্টির কাছে তার পিঠের প্রস্তাব দিয়েছিলেন। ঈশ্বরের পুত্র লজ্জিত ছিল না অপমান আমরা এই সব দেখতে পারেন কিভাবে বিশ্বস্ততা নিপীড়নের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে জড়িত। এমনকি নির্যাতনের লক্ষ্যবস্তু হয়েও, তিনি তার মিশনকে শেষ পর্যন্ত পূরণ করতে দৃঢ়প্রতিজ্ঞ ছিলেন। সবকিছুতে, যীশু পিতার প্রতি বিশ্বস্ত ছিলেন এবং তাই পিতা তাঁর সম্পর্কে বলেছিলেন "ইনি আমার প্রিয় পুত্র, যার প্রতি আমি সন্তুষ্ট। তাঁর কথা শুনুন!" (ম্যাথু 17:5)

গ্রেপ্তার ও নির্যাতনের পরও যীশু ফিরে যাননি। তার নিকটতম বন্ধুদের দ্বারা পরিত্যক্ত, তিনি ফিরে যাননি। খ্রীষ্টের কাছে নিজেকে সমর্পণ করা কি সার্থক? উত্তর হল "হ্যাঁ!" আমরা দুর্বল এবং দুর্বল হতে পারি কিন্তু যীশু যারা তাকে অনুসরণ করতে চান তাদের প্রতি বিশ্বস্ত। এই জীবনের দুঃখ ভবিষ্যত গৌরবের সাথে তুলনা করে না যা ঈশ্বর তাদের দেবেন যারা তাঁর প্রতি বিশ্বস্ত।

ব্যক্তিগত আবেদন

তাড়না আজকাল বিভিন্ন রূপে আমাদের কাছে আসতে পারে। এটি সহিংসতা, সামাজিক প্রত্যাখ্যান, সমালোচনা, উপহাস বা সম্পত্তি বা জীবিকার ক্ষতি হতে পারে। আদিম গির্জায়, এটি অনেক বেশি কঠোর ছিল। অনেক খ্রিস্টান তাদের মালিকানাধীন সব হারিয়েছে। হিব্রু 10:32-34 এই বিষয়ে খুব শিক্ষণীয়: "কিন্তু সেই আগের দিনগুলির কথা মনে করুন যেগুলিতে, আপনি আলোকিত হওয়ার পরে, আপনি কষ্টের সাথে একটি মহান সংগ্রাম সহ্য করেছিলেন: আংশিকভাবে যখন আপনি তিরস্কার

এবং ক্লেস উভয়ের দ্বারা দর্শনীয় হয়েছিলেন এবং আংশিকভাবে যখন আপনি তাদের সহচর হয়েছিলেন যাদের সাথে এমন আচরণ করা হয়েছিল; কারণ আপনি আমার শৃঙ্খলে আমার প্রতি করুণা করেছিলেন, এবং আপনার জিনিসপত্র লুণ্ঠনকে আনন্দের সাথে মেনে নিয়েছিলেন, জেনেছিলেন যে স্বর্গে আপনার জন্য আরও ভাল এবং স্থায়ী সম্পত্তি রয়েছে। তাই ফেলে দিও না আপনার আত্মবিশ্বাস, যার জন্য মহান পুরস্কার রয়েছে, কারণ আপনার ধৈর্যের প্রয়োজন আছে, যাতে ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করার পরে, আপনি এই প্রতিশ্রুতি পেতে পারেন: 'আরও অল্প সময়ের জন্য, এবং যিনি আসছেন তিনি আসবেন এবং দেরি করবেন না। এখন ধার্মিকরা বিশ্বাসের দ্বারা বাঁচবে; কিন্তু কেউ যদি পিছিয়ে যায়, আমার আত্মা তার প্রতি খুশি হয় না।' কিন্তু আমরা তাদের নই যারা ধ্বংসের দিকে ফিরে আসে, কিন্তু আমরা তাদের মধ্যে যারা আত্মার রক্ষায় বিশ্বাস করে।"

তাদের কারাগারে রাখা হয়েছিল। কিছুকে রোমান সৈন্যরা আলকাতরা দিয়ে প্রলেপ দেবে, পোস্টের সাথে বেঁধে দেবে এবং সম্রাট নিরোর রাজকীয় উদ্যানগুলিকে আলোকিত করার জন্য জীবন্ত পুড়িয়ে দেবে। কিছুকে বিষাক্ত সাপ দিয়ে বড় বড় বস্তায় ফেলে, সিংহের খাদে ফেলে দেওয়া হয় বা ঘোড়ার দ্বারা ছিঁড়ে ফেলা হয়। "যীশু আমার প্রভু!" স্বীকার করে হাজার হাজার মারা গেছে! তারা নিপীড়নে বিশ্বস্ত ছিল।

যখন আপনি নির্যাতিত হন, তখন প্রতিক্রিয়া দেখানোর বেশ কয়েকটি ভাল উপায় রয়েছে:

1. কখনও কখনও, শুধু দূরে হাটা ভাল। যীশু করেছিলেন (ম্যাট 12:14, 15)।
2. ভাল করা সবসময়ই উপযুক্ত (পেরিত 5:28, 29, 40-42)।
3. কখনও প্রতিশোধ নেবেন না (রোমানস 12:19)।
4. ইতিবাচক হোন এবং আপনার শত্রুদের ভাল করুন (রোমানস 12:20)।
5. ধার্মিকতার পথে চলতে থাকুন, ঈশ্বরের ইচ্ছা পালন করুন। "মৃত্যু পর্যন্ত বিশ্বস্ত থাকুন" (প্রকাশিত বাক্য 3:10)।
6. জেনে রাখুন যে ঈশ্বর আপনাকে পুরস্কৃত করবেন (ম্যাথু 5:10-12)।

স্ব-পরীক্ষা:

আপনার নিজের বিশ্বস্ততার স্তর পরিমাপ করতে এই প্রশ্নের উত্তর দিন:

1. আপনি কি কখনও একজন খ্রিস্টান হওয়ার জন্য নির্যাতিত হয়েছেন এবং আপনি অভিযোগ ও বকবক করে প্রতিক্রিয়া দেখিয়েছেন?
2. আপনি কি অন্যদের সাথে খ্রীষ্টকে ভাগ করা থেকে বিরত থাকেন কারণ আপনি ভয় পান যে লোকেরা আপনাকে উপহাস করবে?
3. আপনি কি আপনার শত্রুদের জন্য প্রার্থনা করেন?
4. আপনি কি অন্যরা ইতিবাচক বা নেতিবাচক ব্যক্তি, আশাবাদী বা হতাশাবাদী হিসাবে দেখেন?
5. অন্যরা সম্মত না হলে বা আপনি যা করছেন তার প্রশংসা না করলে আপনি কি কিছু ভাল কাজ করা ছেড়ে দেন?
6. আপনি কি আপনার নিপীড়কদের বিরুদ্ধে প্রতিশোধ নিতে চান?
7. আপনার নিপীড়ক হতে পারে যে সম্ভাবনা খ্রিস্টান এবং পরিত্রাণ আপনি খুশি করতে?
8. আপনি কি দুনিয়া থেকে আলাদা হতে লজ্জিত?
9. আপনি কি কখনও মনে করেন যে আপনি অন্যায়ের শিকার হচ্ছেন তা ঈশ্বরের কোন চিন্তা নেই?
10. আপনি কি তাদের ভালোবাসতে পারবেন যারা আপনাকে ভালোবাসে না?

উপসংহার

বাইবেলে প্রকাশিত সবচেয়ে গভীর সত্যগুলির মধ্যে একটি হল যে নাজারেথের যীশু, 2,000 বছর আগে বেথলেহেমে জন্মগ্রহণ করেছিলেন, প্রকৃতপক্ষে, ঈশ্বর ছিলেন এবং আছেন! যখন তিনি জন্মগ্রহণ করেছিলেন তখন এটি একটি কুমারী ছিল এবং যে দেবদূত তার গর্ভধারণের ঘোষণা করেছিলেন তিনি বলেছিলেন যে তাকে ইমানুয়েল বলা হবে, যার অর্থ, "আমাদের সাথে ঈশ্বর"। জগতে তাঁর প্রবেশ সম্পর্কে লেখা ছিল: "আদিতে বাক্য ছিল, এবং বাক্য ঈশ্বরের সহিত ছিল, এবং বাক্য ঈশ্বর ছিলেন ... এবং বাক্য মাংসে পরিণত হইয়া আমাদের মধ্যে বাস করিলেন, এবং আমরা তাঁর মহিমা, গৌরব দেখলাম। পিতার একমাত্র পুত্রের, অনুগ্রহ ও সত্যে পূর্ণ।" (1 জন 1:1, 14) ফিলিপ যখন তাকে জিজ্ঞাসা করেছিলেন "প্রভু, আমাদের পিতাকে দেখান", তখন যীশু উত্তর দিয়েছিলেন: "আমি কি এতদিন তোমার সাথে ছিলাম, তবুও তুমি আমাকে চিনতে পারোনি, ফিলিপ? যে আমাকে দেখেছে সে আছে বাবাকে দেখেছি।" নিঃসন্দেহে, আমরা আমাদের ভঙ্গুর এবং নম্র অবস্থাকে মানুষ হিসাবে চিনতে পারি, কিন্তু ঈশ্বর আমাদেরকে এত বড় মূল্যবান মনে করেছিলেন যে তিনি আমাদের

পরিদর্শন করেছিলেন! আপনি কি ঈশ্বরকে দেখতে চান? যীশুর দিকে তাকান! যীশু ছিলেন ঈশ্বর যিনি আমাদের সাথে খুব ব্যক্তিগত এবং সান্ত্বনাদায়ক ভাবে এসেছিলেন।

কিন্তু যীশু চলে গেলেন। এটা কি হতে পারে যে ঈশ্বর এখনও আমাদের সাথে আছেন? বাইবেল উত্তর একটি পরিষ্কার - হ্যাঁ! কিন্তু কিভাবে তাই? এটা তাঁর আত্মার মাধ্যমে। জন 14 থেকে যীশুর কথাগুলি শুনুন: "এবং আমি পিতার কাছে প্রার্থনা করব, এবং তিনি আপনাকে অন্য একজন সাহায্যকারী দেবেন, যাতে তিনি চিরকাল আপনার সাথে থাকতে পারেন; সত্যের আত্মা ... আপনি তাকে জানেন, কারণ তিনি আপনার সাথে থাকেন এবং থাকবেন তোমার মধ্যে." "যদি কেউ আমাকে ভালবাসে, সে আমার বাক্য পালন করবে; এবং আমার পিতা তাকে ভালবাসবেন, এবং আমরা তার কাছে আসব এবং তার সাথে আমাদের বাড়ি করব।"

উপসংহার অনিবার্য। আমাদের সৃষ্টিকর্তা ঈশ্বর আমাদের এতটাই ভেবেছিলেন যে তিনি আমাদের সাহায্য করার জন্য মানব রূপে পৃথিবীতে এসেছিলেন। আমরা তাকে নাজারেথের যীশু বলে ডাকতাম। তিনি এখানে তার মিশন শেষ করার পর স্বর্গে ফিরে আসেন কিন্তু আমাদের সাহায্য করার জন্য পবিত্র আত্মা পাঠিয়েছিলেন। এবং তাই আজ, ঈশ্বর পিতা, পুত্র এবং পবিত্র আত্মা আমাদের মধ্যে তাদের ঘর করতে চান। তারা ব্যক্তিগতভাবে আপনার মধ্যে বসবাস করতে চান। তারা চায় আমরা তাদের জীবনে অংশগ্রহণ করি।

খ্রীষ্টের জীবন হল সেই জীবন যা যীশু যাপন করেছিলেন এবং আমরা চাইলে তাঁর সাহায্যে যে ধরনের জীবনযাপন করতে পারি। আমরা যদি সেই জীবন যাপন করতে চাই তবে আমাদের তাঁর দিকে তাকাতে হবে। ইব্রীয় 12:1-2 পড়ুন: "... ধৈর্য সহকারে দৌড়ে সেই দৌড়ে যা আমাদের সামনে রাখা হয়েছে, যীশুর দিকে তাকিয়ে, আমাদের বিশ্বাসের লেখক এবং সমাপ্তিকারী, যিনি ... ক্রুশ সহ্য করেছিলেন..." যীশু সেই আধ্যাত্মিক জীবন শুরু করেছিলেন যা এর মধ্য দিয়ে বেড়ে যায় আমরা এবং তিনি এটি শেষ করবেন। তিনি আমাদের অনুসরণ করার উদাহরণ, আমাদের শক্তি যখন আমরা ক্লান্ত হয়ে পড়ি, আমাদের প্রশিক্ষক আমাদের উত্সাহিত করেন এবং আমাদের মুক্তিদাতা শেষ লাইনে তাঁর বাহুতে আমাদের স্বাগত জানান।

যারা তাঁর বিরুদ্ধে ছিল এবং তিনি তাঁর পিতার ইচ্ছা পালন করার জন্য যে মূল্য দিয়েছেন তা বিবেচনা করুন। দেখুন কিভাবে ঈশ্বর ক্রুশের মধ্য দিয়ে, যন্ত্রণার মধ্য দিয়ে এবং মৃত্যুর মধ্য দিয়ে মহত্ত্ব এনেছেন। যখন আপনি আপনার নিজের কষ্টের কথা চিন্তা করেন, আপনি যে অপব্যবহার সহ্য করেছেন, আপনি কীভাবে ব্যবহার করেছেন এবং অপব্যবহার করেছেন এবং এটি কতটা ভয়ঙ্কর - এতে অবাক হওয়ার কিছু নেই যে আপনি এটির মুখোমুখি হতে পারবেন না - ... ক্রুশের দিকে তাকান এবং দেখুন যে লোকটিকে তারা ছিনিয়ে নিয়েছে নগ্ন এবং সেখানে সকলের দিকে তাকাতে এবং হাসতে পারে।

যখন আপনি জীবনের অসাম্যের কথা চিন্তা করেন, আপনার সাথে যে কার্ডের অন্যায আচরণ করা হয়েছিল, এবং আপনি অন্য একটি "কেউ কেউ কাউকে ভুল গান করেছেন" গান গাওয়ার মত মনে করেন ... ক্রুশের দিকে তাকান এবং আমাদের অন্যাযের জন্য যাকে চাবুক করা হয়েছিল তাকে দেখুন।

যখন আপনি প্রত্যাখ্যান থেকে দংশন করেন যে আপনি জানেন, "চাওয়া হয়নি" বা আপনার ভালবাসাকে প্রত্যাখ্যান করার যন্ত্রণা ... ক্রুশের দিকে তাকান এবং দেখুন যে আহত একজনের কাছ থেকে প্রেম প্রবাহিত হচ্ছে যাকে তুচ্ছ এবং প্রত্যাখ্যান করা হয়েছিল।

যখন আপনি ভয় পান, যখন ঈশ্বর নীরব থাকেন, যখন জীবন আপনাকে চারপাশে থাপ্পড় দেয় এবং কাঁটা গভীরভাবে খনন করে, যখন আপনি আপনার সেরাটি দিয়েছেন কিন্তু আপনার সেরাটি যথেষ্ট নয় ... ক্রুশের দিকে তাকান!

যখন আপনার শরীর যন্ত্রণায় জর্জরিত হয়, তখন আপনার পাপের অপরাধবোধ আপনার সামনে থাকে এবং আপনি মনে করেন আপনি চলতে পারবেন না এবং আপনি ছাড়তে চান বা আপস করতে চান ... ক্রুশের দিকে তাকান! যীশু দেখুন। সে এটা করেছিল! সে কাবু! তিনি আপনার মাধ্যমে খুব দেখতে পারেন!

আপনি কি একটি সুদর্শন যুবক রাজকুমারের রূপকথার কথা মনে রেখেছেন যিনি একটি কুশ্রী বৃদ্ধ টোডে রূপান্তরিত হয়েছিলেন? সুন্দরী রাজকুমারী চুম্বন না করলে তিনি চিরকাল সেই রূপে থাকবেন। তিনি একটি অন্ধকার পুকুরে তার দিনগুলি কাটিয়েছেন, বিষণ্ণ এবং বিষণ্ণ। স্বাধীনতার কি আশা ছিল? তার বড় বড় চোখগুলো ফুলে গেছে, তার ত্বক ছিল রক্ষ, আঁশটে এবং ময়লা, তার শরীর স্প্যাসমোডিকভাবে ঝাঁকুনি দিয়েছিল এবং তার মুখ সবসময় ফোঁটা ফোঁটা লালা দিয়ে ভেজা ছিল। কে কখনো তাকে চুম্বন করতে চাইবে? নিশ্চয়ই সুন্দরী রাজকন্যা নয়!

কিন্তু, একদিন এক রাজকুমারী পুকুরে এলো। তিনি প্রেম এবং আনন্দে পূর্ণ ছিলেন, ঈশ্বর যা কিছু সৃষ্টি করেছেন তাতে সৌন্দর্য দেখেছিলেন। সে বুড়ো টোডকে গুপ্তচরবৃত্তি করেছিল কিন্তু তাকে বিরক্তিকর মনে হয়নি। আসলে, তিনি তাকে তুলে নিয়েছিলেন, তার পুরানো দু:খিত চোখের দিকে তাকালেন এবং তার মাথায় একটি চুম্বন লাগিয়েছিলেন। সঙ্গে সঙ্গে তিনি সুদর্শন রাজপুত্রে পুনঃপ্রতিষ্ঠিত হন। তারা প্রেমে পড়েছিল, বিয়ে করেছিল এবং সুখে জীবনযাপন করেছিল। অবশ্যই, এটি কেবল একটি কল্পকাহিনী, তবে বাস্তব জীবনে এটি খ্রিস্টের জীবনের গল্প। পৃথিবীতে থাকাকালীন, যীশু সমগ্র যিহূদিয়া, শমরিয়া এবং গালীল জুড়ে "ব্যাপ্তিকে চুম্বন" করেছিলেন। তিনি স্পর্শ করলেন। তিনি শিথিয়েছেন। তিনি আরোগ্য। তিনি রূপান্তরিত করেছেন... হারানো মানুষদের... যেমন কর আদায়কারী জ্যাকেউস। গির্জা থেকে বের করে দেওয়া হয়েছে, একটি অধিকৃত দেশে বিশ্বাসঘাতক হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে, চিরকালের জন্য "পাপী" নামের সাথে যুক্ত। তিনি এতই ছোট ছিলেন যে তিনি পাশ দিয়ে যাওয়ার সময় যীশুকে এক ঝলক দেখার জন্য একটি গুল্ম গাছে উঠেছিলেন। যীশু গাছে থামলেন এবং নিজেকে জাকাইয়ের বাড়িতে দুপুরের খাবারের জন্য আমন্ত্রণ জানালেন এবং দিন শেষ হওয়ার আগে, যীশু সেই ছোট "টোড" কে রাজপুত্রে রূপান্তরিত করেছিলেন।

বারবার, গল্প একই ছিল। খ্রীষ্ট বহিষ্কৃতদের গ্রহণ করেছিলেন, দুর্বলদের শক্তি দিয়েছিলেন, অপরাধীদের ভালোবাসতেন এবং ব্যর্থতার দ্বিতীয় সুযোগ দিয়েছিলেন। আসলে, যীশু আমাদের চুম্বন না করা পর্যন্ত আমিও একটা কুৎসিত বুড়ো টোড ছিলাম। তোমার খবর কি? আপনি কি খ্রীষ্টের মূর্তিতে রূপান্তরিত হতে চান এবং "খ্রীষ্টের জীবন" যাপন করতে চান? এই সব পাঠ সম্পর্কে কি.

ম্যাথিউ 5 এ, যীশু আমাদেরকে একটি স্ব-প্রতিকৃতির পরিমাণ দেন। এই বৈশিষ্ট্যগুলি প্রত্যেক খ্রিস্টানের থাকা উচিত এবং থাকতে পারে: নম্রতা, সমবেদনা, নম্রতা, ধার্মিকতা, করুণা, শান্তি স্থাপন এবং বিশ্বস্ততা। এটি এমন একটি তালিকা নয় যেখানে আপনি আপনার ব্যক্তিগত পছন্দ বা প্রবণতা অনুসারে বাছাই এবং চয়ন করতে পারেন। এটি একটি বুফে রেস্টোরাঁর মতো নয় যেখানে খাবারের একটি টেবিল রয়েছে এবং লোকেরা কেবল তারা যা চায় তা বেছে নেয়: "দেখুন, আমি করুণাময়, শান্তিপূর্ণ এবং নম্র হতে চাই, কিন্তু আমি নম্র, বিশুদ্ধ বা ধার্মিক হতে পছন্দ করি না।" এটি একটি খ্রিস্টান একটি সম্পূর্ণ ছবি। তিনি বলেন না: "পল, তুমি নম্র হও; মেরি, তুমি শুদ্ধ হও; ফ্রেড, তুমি ধার্মিক হও এবং আন্না, তুমি বিশ্বস্ত হও।" বিপরীতে, প্রতিটি খ্রিস্টান এই সমস্ত গুণাবলীর অধিকারী হওয়া উচিত এবং আপনার অনুমতি এবং সহযোগিতায়, আত্মা আপনার মধ্যে সেগুলি তৈরি করতে পারে।

আরও দেখুন যে আমরা যা করি তার উপর জোর দেওয়া হয় না কিন্তু আমরা কেমন (আমাদের চরিত্র)। এর কারণ, যখন আমরা ভিতরের দিক থেকে সঠিক মানুষ হব, তখন আমাদের যা করা উচিত তা আমরা শেষ করব। "হতে" পূর্বে "করতে হবে।"

এখন এই ব্যায়াম করুন

গত কয়েক সপ্তাহে আপনার খ্রিস্টীয় জীবনের এই ক্ষেত্রগুলিতে আপনার ব্যক্তিগত অগ্রগতির একটি সারসংক্ষেপ লিখুন:

1. নম্রতা
2. সমবেদনা
3. নম্রতা
4. ন্যায়পরায়ণতা
5. করুণা
6. বিশুদ্ধতা
7. শান্তি স্থাপন
8. বিশ্বস্ততা

পরিশিষ্ট 1: হোমওয়ার্ক অ্যাসাইনমেন্ট

যীশু খ্রীষ্টের জীবনে পাওয়া গুণাবলি অনুশীলন করতে আপনাকে সাহায্য করার জন্য এখানে কিছু হোমওয়ার্ক অনুশীলন রয়েছে:

1. একজন নোংরা, নিপীড়িত ব্যক্তিকে একটি বড় আলিঙ্গন দিন।
2. বাড়ির আশেপাশে এমন কিছু কাজ করুন যা আপনি সাধারণত করেন না।
3. 15 মিনিটের জন্য একটি শিশুর কথোপকথন শুনুন।
4. 10টি জিনিসের একটি তালিকা তৈরি করুন যেখানে আপনি ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল
5. দিনের শেষে, 10টি জিনিসের একটি তালিকা তৈরি করুন যা আপনি সেদিন ভুল করেছিলেন।

6. রাতে বাইরে বসে 10টি জিনিসের একটি তালিকা তৈরি করুন যা আপনি জানেন না।
7. আপনি এটি করেছেন তা কাউকে না জানিয়ে একটি ভাল কাজ করুন।
8. আপনার চেয়ে কম জানেন এমন কারো কাছ থেকে সাহায্যের জন্য জিজ্ঞাসা করুন।
9. হাসুন এবং জিজ্ঞাসা করুন, "কেমন আছো?" আপনি জানেন না এমন 10 জনের কাছে এবং তাদের উত্তরগুলি মনোযোগ সহকারে শুনুন।
10. নিজেকে রক্ষা করার চেষ্টা না করে আপনি যে সমালোচনা পেয়েছেন তা লিখুন।
11. নিজের দিকে মনোযোগ না দিয়ে 5 জনকে তাদের মুখে বড়াই করুন।
12. একজন সহকর্মী বা বন্ধুকে কোনোভাবে আপনার সমালোচনা করতে বলুন কিন্তু করবেন না সমালোচনার জবাব দিন বা নিজেকে রক্ষা করার চেষ্টা করুন, "ধন্যবাদ, আমার বন্ধু!"
13. হাসপাতালের জরুরী কক্ষে বসে এক ঘন্টা কাটান, শুধু সেখানকার মানুষের দুর্ভোগ পর্যবেক্ষণ করুন।
14. আপনার বাড়িতে থাকা ম্যাগাজিন, ভিডিও এবং মিউজিক টেপ এবং সিডিগুলি পর্যালোচনা করুন এবং যেগুলি অশালীন তা পুড়িয়ে ফেলুন।
15. এমন একজন ব্যক্তিকে তিরস্কার বা সংশোধন করুন যা আপনি জানেন যে কিছু ভুল বা অন্যায় করছে।
16. একজন অভদ্র, বিরক্তিকর ব্যক্তির কাছে যান এবং তাকে জিজ্ঞাসা করুন সে কেমন করছে, তার কী প্রয়োজন ইত্যাদি।
17. এমন লোকেদের একটি তালিকা তৈরি করুন যাদের আপনি পাগল হয়ে গেছেন এবং তাদের প্রত্যেকের নাম ধরে প্রার্থনা করুন।
18. একজন বৃদ্ধ, একাকী ব্যক্তির সাথে দেখা করতে যান।
19. একজন দরিদ্র ব্যক্তিকে আপনার পরিবারের সাথে খাবার খেতে আপনার বাড়িতে আমন্ত্রণ জানান।
20. যীশু খ্রীষ্টের 5টি বৈশিষ্ট্যের একটি তালিকা তৈরি করুন যা আপনার জীবনে সবচেয়ে বেশি অনুপস্থিত।

পরিশিষ্ট 2: উল্লেখিত ধর্মগ্রন্থ

গীতসংহিতা 51:17 "ঈশ্বরের বলি হল একটি ভগ্ন আত্মা, একটি ভগ্ন ও অনুতপ্ত হৃদয়; হে ঈশ্বর, আপনি তুচ্ছ করবেন না।"

ম্যাথু 6:1 "সাবধানে রেখো যে তুমি তোমার দাতব্য কাজগুলো পুরুষদের সামনে না করো, যাতে তাদের দেখা যায়। অন্যথায়, তোমার স্বর্গের পিতার কাছ থেকে তোমার কোন পুরস্কার নেই।"

ম্যাথু 9:13 কিন্তু যান এবং এর অর্থ কী তা শিখুন: 'আমি করুণা চাই, ত্যাগ নয়।' কারণ আমি ধার্মিকদের ডাকতে আসিনি, বরং পাপীদের অনুতাপ করতে এসেছি।"

ম্যাথু 9:35 তারপর যীশু সমস্ত শহর ও গ্রামে ঘুরে বেড়ালেন, তাদের সমাজগৃহে শিক্ষা দিলেন, রাজ্যের সুসমাচার প্রচার করলেন এবং লোকেদের মধ্যে সমস্ত রোগ ও সমস্ত রোগ নিরাময় করলেন। 36 কিন্তু যখন তিনি জনতাকে দেখলেন, তখন তিনি তাদের প্রতি করুণা পেয়েছিলেন, কারণ তারা মেষপালকহীন মেষের মতো ক্লান্ত ও বিক্ষিপ্ত ছিল।"

ম্যাথু 11:11 "নিশ্চয়ই, আমি তোমাদের বলছি, নারীদের মধ্যে যাদের জন্ম হয়েছে তাদের মধ্যে যোহন ব্যাপটিস্টের চেয়ে বড় কেউ উঠেনি; কিন্তু স্বর্গের রাজ্যে যিনি সবচেয়ে ছোট তিনি তাঁর চেয়েও মহান। 12 এবং যোহন ব্যাপটিস্টের দিন থেকে এখন পর্যন্ত স্বর্গরাজ্যে সহিংসতা ভোগ করে, এবং হিংস্রা জোর করে তা গ্রহণ করে।"

ম্যাথু 12:1 "সেই সময় যীশু বিশ্রামবারে শস্যক্ষেতের মধ্য দিয়ে যাচ্ছিলেন। আর তাঁর শিষ্যরা ক্ষুধার্ত হয়ে শস্যের মাথা ছিঁড়ে খেতে লাগলেন। 2 ফরীশীরা তা দেখে তাঁকে বললেন, "দেখুন, আপনার শিষ্যরা করছেন। বিশ্রামবারে যা করা বৈধ নয়।"

ম্যাথু 12:14 তখন ফরীশীরা বাইরে গিয়ে তাঁর বিরুদ্ধে ষড়যন্ত্র করতে লাগল, কীভাবে তাঁকে ধ্বংস করা যায়। 15 কিন্তু যীশু তা জানতে পেরে সেখান থেকে চলে গেলেন। এবং বিশাল জনতা তাঁকে অনুসরণ করল এবং তিনি তাদের সবাইকে সুস্থ করলেন।"

ম্যাথু 13:1 সেই দিনই যীশু ঘর থেকে বের হয়ে সাগরের ধারে বসলেন। 2 আর অনেক লোক যীশুর কাছে জড়ো হল, যাতে তিনি একটা নৌকায় উঠে বসলেন। এবং সমস্ত জনতা তীরে দাঁড়িয়ে ছিল। 3 তারপর তিনি দৃষ্টান্তের মাধ্যমে তাদের কাছে অনেক কথা বললেন: "দেখুন, একজন বীজ বপন করতে বেরিয়েছিলেন। ... 24 তিনি তাদের কাছে আরেকটি দৃষ্টান্ত দিলেন, তিনি বললেন: "স্বর্গরাজ্যে এমন একজন ব্যক্তির মতো যে তার মধ্যে ভাল বীজ বপন করেছিল। ক্ষেত্র; 25 কিন্তু লোকেরা যখন

ঘুমাচ্ছিল, তখন তার শত্রু এসে গেমের মধ্যে শ্যামল বপন করে চলে গেল। ... 31 তিনি তাদের সামনে আরেকটি দৃষ্টান্ত দিলেন, বললেন: "স্বর্গরাজ্য হল একটি সরিষার দানার মতো, যা একজন লোক নিয়ে তার ক্ষেতে বপন করেছিল, 32 যা প্রকৃতপক্ষে সমস্ত বীজের মধ্যে সবচেয়ে কম; কিন্তু যখন তা বড় হয় ভেষজ গাছের চেয়ে বড় এবং একটি গাছে পরিণত হয়, যাতে বাতাসের পাখিরা এসে তার ডালে বাসা বাঁধে।" 33 আর একটি দৃষ্টান্ত তিনি তাদের বললেন: "স্বর্গরাজ্য হল খামিরের মত, যা একজন মহিলা নিয়ে তিন মাপের খাবারের মধ্যে লুকিয়ে রাখলেন যতক্ষণ না পুরোটাই খামির হয়ে গেল।" ... 44 "আবার, স্বর্গরাজ্য হল গুপ্তধনের মত। একটি ক্ষেত্র, যা একজন লোক খুঁজে পেয়ে লুকিয়ে রেখেছিল; আর তাতে আনন্দের জন্য সে গিয়ে তার যা কিছু আছে সব বিক্রি করে সেই ক্ষেত কিনে নেয়। 45 আবার, স্বর্গরাজ্য সুন্দর মুক্তার সন্ধানকারী ব্যবসায়ীর মত। 46 "যিনি একটি মহামূল্যের মুক্তা পেয়ে গেলেন, গিয়ে তাঁর যা কিছু ছিল সব বিক্রি করে তা কিনলেন। 47 আবার, স্বর্গরাজ্য হল একটি ড্রাগনেটের মতো যা সমুদ্রে নিষ্ক্ষেপ করা হয়েছিল এবং সমস্ত রকমের কিছু কিছু সংগ্রহ করেছিল। 48 যখন তা পূর্ণ হয়ে গেল, তখন তারা তীরে টেনে আনল; এবং তারা বসে ভাল জিনিসগুলিকে পাত্রে জড়ো করল, কিন্তু খারাপগুলি ফেলে দিল। ... 51 যীশু তাদের বললেন, "তোমরা কি এই সব বুঝতে পেরেছ?" তারা তাঁকে বলল, "হ্যাঁ, প্রভু।" 52 তারপর তিনি তাদের বললেন, "অতএব স্বর্গরাজ্যের বিষয়ে নির্দেশ দেওয়া প্রত্যেক লেখকই একজন গৃহকর্তার মতো যে তার ভাগুর থেকে নতুন এবং পুরানো জিনিস বের করে।"

ম্যাথু 21:1 এখন তারা যখন জেরুজালেমের কাছে এসে জৈতুন পাহাড়ের বেথফগে এলো, তখন যীশু দুজন শিষ্যকে পাঠালেন, 2 তাদেরকে বললেন, "তোমাদের সামনের গ্রামে যাও, সঙ্গে সঙ্গে দেখবে একটা গাধা বাঁধা আর একটা গাধা। তাদের খুলে দাও এবং আমার কাছে নিয়ে এসো। 3 আর কেউ যদি তোমাকে কিছু বলে, তুমি বলবে, 'প্রভুর তাদের প্রয়োজন আছে' এবং তিনি সঙ্গে সঙ্গে তাদের পাঠাবেন।" 4 এই সমস্ত করা হয়েছিল যাতে ভাববাদীর দ্বারা যা বলা হয়েছিল তা পূর্ণ হয়: 5 সিয়োনের কন্যাকে বল, 'দেখ, তোমার রাজা তোমার কাছে আসছেন, নম্র, এবং একটি গাধার পিঠে বসে, একটি গাধার বাচ্চা, একটি গাধা।"

ম্যাথু 21:13 "এবং তিনি তাদের বললেন, "লেখা আছে, 'আমার ঘরকে প্রার্থনার ঘর বলা হবে,' কিন্তু তোমরা একে 'চোরের আস্তানা' বানিয়েছ।"

লুক 2:6 তাই হল, যখন তারা সেখানে ছিল, তখন তার প্রসবের দিনগুলি পূর্ণ হল। 7 এবং সে তার প্রথমজাত পুত্রকে প্রসব করল, এবং তাকে কাপড়ে জড়িয়ে তাকে একটি খাঁড়িতে শুইয়ে দিল, কারণ সেখানে জায়গা ছিল না। তাদের সরাইখানায়।

লুক 10:25 "আর দেখ, একজন আইনজীবী উঠে দাঁড়িয়ে তাঁকে পরীক্ষা করে বললেন, "গুরু, অনন্ত জীবনের উত্তরাধিকারী হতে আমি কি করব?" 26 তিনি তাঁকে বললেন, "বিধিতে কি লেখা আছে? তুমি এটা কি পড়ো?" 27 তখন তিনি উত্তর দিয়ে বললেন, 'তুমি তোমার সমস্ত হৃদয়, তোমার সমস্ত প্রাণ, তোমার সমস্ত শক্তি এবং তোমার সমস্ত মন দিয়ে তোমার ঈশ্বর সদাপ্রভুকে ভালবাসবে এবং তোমার প্রতিবেশীকে ভালবাসবে। নিজেকে।' 28 তিনি তাকে বললেন, তুমি ঠিকই উত্তর দিয়েছ; এটা কর তাহলে তুমি বাঁচবে।" 29 কিন্তু সে নিজেকে ধার্মিক প্রমাণ করতে চেয়ে যীশুকে বলল, "আর আমার প্রতিবেশী কে?" 30 তখন যীশু উত্তর দিয়ে বললেন, "একজন লোক জেরুজালেম থেকে জেরিহোতে নেমেছিল এবং তাদের মধ্যে পড়ে গেল। চোরেরা, যারা তাকে তার পোশাক খুলে ফেলে, তাকে আহত করে এবং তাকে অর্ধমৃত রেখে চলে যায়। 31 ঘটনাক্রমে একজন যাজক সেই পথে নেমে এলেন। তাকে দেখে সে অন্য পাশ দিয়ে চলে গেল। 32 একইভাবে একজন লেবীয় সেই জায়গায় এসে উপস্থিত হয়ে তাকিয়ে দেখে ওপার দিয়ে চলে গেল। 33 কিন্তু একজন শমরীয় যাত্রা করতে করতে তিনি যেখানে ছিলেন সেখানে উপস্থিত হলেন। আর তাকে দেখে তার করুণা হল। 34 তাই তিনি তার কাছে গিয়ে তেল ও দ্রাক্ষারস ঢেলে তার ক্ষতস্থানে ব্যান্ডেজ বাঁধলেন। এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?" 37 তিনি বললেন, "যিনি তাকে করুণা করেছেন।" তখন যীশু তাকে বললেন, "যাও এবং একইভাবে কর।" 32 একইভাবে একজন লেবীয় সেই জায়গায় এসে উপস্থিত হয়ে তাকিয়ে দেখে ওপার দিয়ে চলে গেল। 33 কিন্তু একজন শমরীয় যাত্রা করতে করতে তিনি যেখানে ছিলেন সেখানে উপস্থিত হলেন। আর তাকে দেখে তার করুণা হল। 34 তাই তিনি তার কাছে গিয়ে তেল ও দ্রাক্ষারস ঢেলে তার ক্ষতস্থানে ব্যান্ডেজ বাঁধলেন। এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?" 37 তিনি বললেন, "যিনি তাকে করুণা করেছেন।" তখন যীশু তাকে বললেন, "যাও এবং একইভাবে কর।" 32 একইভাবে একজন লেবীয় সেই জায়গায় এসে উপস্থিত হয়ে তাকিয়ে দেখে ওপার দিয়ে চলে গেল। 33 কিন্তু একজন শমরীয়

যাত্রা করতে করতে তিনি যেখানে ছিলেন সেখানে উপস্থিত হলেন। আর তাকে দেখে তার করুণা হল। 34 তাই তিনি তার কাছে গিয়ে তেল ও দ্রাক্ষারস ঢেলে তার ক্ষতস্থানে ব্যান্ডেজ বাঁধলেন। এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?' 37 তিনি বললেন, 'যিনি তাকে করুণা করেছেন।' তখন যীশু তাকে বললেন, 'যাও এবং একইভাবে কর।' এবং অন্য পাশ দিয়ে চলে গেল। 33 কিন্তু একজন শমরীয় যাত্রা করতে করতে তিনি যেখানে ছিলেন সেখানে উপস্থিত হলেন। আর তাকে দেখে তার করুণা হল। 34 তাই তিনি তার কাছে গিয়ে তেল ও দ্রাক্ষারস ঢেলে তার ক্ষতস্থানে ব্যান্ডেজ বাঁধলেন। এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?' 37 তিনি বললেন, 'যিনি তাকে করুণা করেছেন।' তখন যীশু তাকে বললেন, 'যাও এবং একইভাবে কর।' এবং অন্য পাশ দিয়ে চলে গেল। 33 কিন্তু একজন শমরীয় যাত্রা করতে করতে তিনি যেখানে ছিলেন সেখানে উপস্থিত হলেন। আর তাকে দেখে তার করুণা হল। 34 তাই তিনি তার কাছে গিয়ে তেল ও দ্রাক্ষারস ঢেলে তার ক্ষতস্থানে ব্যান্ডেজ বাঁধলেন। এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?' 37 তিনি বললেন, 'যিনি তাকে করুণা করেছেন।' তখন যীশু তাকে বললেন, 'যাও এবং একইভাবে কর।' তেল এবং ওয়াইন উপর ঢালা; এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?' 37 তিনি বললেন, 'যিনি তাকে করুণা করেছেন।' তখন যীশু তাকে বললেন, 'যাও এবং একইভাবে কর।' তেল এবং ওয়াইন উপর ঢালা; এবং তিনি তাকে তার নিজের পশুর উপর বসিয়ে একটি সরাইখানায় নিয়ে এসে তার যত্ন নিলেন। 35 পরের দিন, যখন তিনি চলে গেলেন, তখন তিনি দুটি দেনারি বের করে সরাইখানার কর্মচারীকে দিয়ে বললেন, 'ওর যত্ন নেও; আর তুমি যত বেশি খরচ কর, আমি যখন আবার আসব, আমি তোমাকে শোধ করব।' 36 তাহলে এই তিনজনের মধ্যে কে চোরদের মধ্যে পড়েছিল তার প্রতিবেশী বলে তুমি মনে কর?' 37 তিনি বললেন, 'যিনি তাকে করুণা করেছেন।' তখন যীশু তাকে বললেন, 'যাও এবং একইভাবে কর।"

লুক 19:41 এখন তিনি যখন কাছে এলেন, তিনি শহরটিকে দেখলেন এবং এর জন্য কেঁদে ফেললেন 42 বললেন, "যদি আপনি জানতেন, বিশেষ করে আপনার এই দিনে, যা আপনার শান্তির জন্য তৈরি করে! কিন্তু এখন সেগুলি আপনার চোখের আড়াল। 43 কেননা তোমার উপর এমন দিন আসবে যখন তোমার শত্রুরা তোমার চারপাশে বাঁধ নির্মাণ করবে, তোমাকে ঘিরে রাখবে এবং তোমাকে চারদিক থেকে বন্ধ করে দেবে, 44 এবং তোমাকে এবং তোমার ভিতরের সন্তানদের মাটিতে ফেলে দেবে; এবং তারা তোমার মধ্যে একটি পাথরও রাখবে না। অন্যটির উপর, কারণ আপনি আপনার দর্শনের সময় জানেন না।"

লুক 22:27 "কারণ কে বড়, যিনি টেবিলে বসেন, না যিনি পরিবেশন করেন? তিনি কি টেবিলে বসেন না? তবুও আমি তোমাদের মধ্যে সেই একজন যিনি সেবা করেন।"

জন 1:1 আদিতে শব্দ ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বরের সঙ্গে ছিল, এবং শব্দ ঈশ্বর ছিল।"

জন 13:5 এর পরে, তিনি একটি বেসিনে জল ঢেলে শিষ্যদের পা ধুতে শুরু করলেন এবং যে গামছা দিয়ে তিনি কোমর বেঁধেছিলেন তা দিয়ে তাদের মুছতে লাগলেন।

জন 14:27 শান্তি আমি তোমার সাথে রেখেছি, আমার শান্তি আমি তোমাকে দিচ্ছি; পৃথিবী যেমন দেয় তেমন নয় আমি তোমাকে দিই। তোমার হৃদয় যেন বিচলিত না হয়, ভয় না পায়।"

জন 15:1 আমিই প্রকৃত দ্রাক্ষালতা, এবং আমার পিতা দ্রাক্ষারসকারী। 2 "আমার মধ্যে যে সকল শাখা ফল দেয় না তিনি তা ছিঁড়ে ফেলেন; এবং প্রতিটি ডাল যে ফল ধরে, তিনি ছেঁটে দেন যাতে আরও ফল হয়। আমি এবং আমি তোমার মধ্যে। শাখা যেমন দ্রাক্ষালতায় থাকে না, তেমনি তুমিও ফল দিতে পারে না, যদি না তুমি আমার মধ্যে না থাক। 5 আমি দ্রাক্ষালতা, তুমিই শাখা। এবং আমি তার মধ্যে, অনেক ফল দেয়; কারণ আমাকে ছাড়া আপনি কিছুই করতে পারবেন না।"

প্রেরিত ৪:১৯ "কিন্তু পিতার এবং জন উত্তর দিয়েছিলেন এবং তাদের বললেন, "ঈশ্বরের চেয়ে আপনার কথা শোনা ঈশ্বরের দৃষ্টিতে ঠিক কি না, আপনিই বিচার করুন।"

প্রেরিত ৫:২৮ আমরা কি আপনাকে এই নামে শিক্ষা না দেওয়ার জন্য কঠোরভাবে আদেশ করিনি? আর দেখ, তুমি তোমার মতবাদে জেরুজালেমকে পূর্ণ করেছ, আর এই লোকটির রক্ত আমাদের উপর আনতে চাইছ! 29 কিন্তু পিতার এবং অন্যান্য প্রেরিতরা উত্তর দিয়ে বললেন: "মানুষের চেয়ে আমাদের ঈশ্বরের আনুগত্য করা উচিত। ... 40 এবং তারা তার সাথে একমত হল, এবং যখন তারা প্রেরিতদের ডেকে তাদের মারধর করল, তখন তারা আদেশ দিল যে তারা যীশুর নামে কথা বলবে না, এবং তাদের ছেড়ে দিন। 41 তাঁরা তাঁর নামের জন্য লজ্জা ভোগ করার যোগ্য বলে গণ্য হয়ে আনন্দ করে পরিষদের উপস্থিতি থেকে চলে গেলেন। 42 এবং প্রতিদিন মন্দিরে এবং প্রতিটি ঘরে তারা যীশুকে খ্রীষ্ট হিসাবে শিক্ষা দেওয়া ও প্রচার করা বন্ধ করেনি।"

রোমানস 12:16 "একে অপরের প্রতি একই মনের হোন। উচ্চ বিষয়গুলিতে আপনার মন স্থির করবেন না, তবে নম্রদের সাথে মেলামেশা করুন। নিজের মতে জ্ঞানী হবেন না।"

রোমানস 12:19 প্রিয় বন্ধুরা, প্রতিশোধ নিও না, বরং ক্রোধের জায়গা দাও; কারণ লেখা আছে, "প্রতিশোধ নেওয়া আমার, আমি শোধ করব," প্রভু বলেছেন। 20 তাই "তোমার শত্রু যদি ক্ষুধার্ত হয়, তাকে খাওয়াও; যদি সে তৃষ্ণার্ত হয় তবে তাকে পান দাও; কেননা তা করলে তুমি তার মাথায় আগুনের কয়লার স্তূপ করবে।"

1 করিন্থীয় 5:1 প্রকৃতপক্ষে বলা হচ্ছে যে, তোমাদের মধ্যে যৌন অনৈতিকতা রয়েছে এবং অইহুদীদের মধ্যে এমন যৌন অনৈতিকতার নামও নেই যে একজন পুরুষ তার বাবার স্ত্রী আছে! 2 আর তোমরা ফুঁপিয়ে ফুঁপিয়ে আছ, আর শোক করো নি, যে এই কাজ করেছে তাকে তোমাদের মধ্য থেকে দূরে সরিয়ে দেওয়া হবে।

1 করিন্থীয় 13:3 এবং যদিও আমি আমার সমস্ত জিনিস দরিদ্রদের খাওয়ানোর জন্য দান করি, এবং যদিও আমি আমার শরীরকে দক্ষ করার জন্য দিয়েছি, কিন্তু ভালবাসা নেই, তাতে আমার কোন লাভ নেই। 4 প্রেম দীর্ঘ সহ্য করে এবং দয়ালু হয়; প্রেম ঈর্ষা করে না; প্রেম নিজেকে প্রকাশ করে না, ফুলে যায় না; 5 অভদ্র আচরণ করে না, নিজের খোঁজ করে না, উত্তেজিত হয় না, মন্দ মনে করে না।"

2 করিন্থীয় 5:10 কারণ আমাদের সকলকে খ্রীষ্টের বিচারের আসনের সামনে উপস্থিত হতে হবে, যাতে প্রত্যেকে তার যা কিছু করেছে, তা ভাল হোক বা মন্দ হোক না কেন দেখে যা করা হয়েছে তা গ্রহণ করতে পারে।"

2 করিন্থীয় 9:7 তাই প্রত্যেকে তার মনের মত করে দান করুক, স্ফাভের সাথে বা প্রয়োজনে নয়; কারণ ঈশ্বর আনন্দদায়ক দাতাকে ভালবাসেন। 8 এবং ঈশ্বর আপনার প্রতি সমস্ত অনুগ্রহ বৃদ্ধি করতে পারেন, যাতে আপনি সর্বদা সমস্ত কিছুতে যথেষ্ট পরিমাণে থাকেন এবং প্রতিটি ভাল কাজের জন্য প্রচুর পরিমাণে পান। 9 যেমন লেখা আছে: "তিনি বিদেশে ছড়িয়ে দিয়েছেন, তিনি দরিদ্রদের দিয়েছেন; তাঁর ধার্মিকতা চিরকাল স্থায়ী হয়। 10 এখন যিনি বীজ বপনকারীকে বীজ এবং খাদ্যের জন্য রুটি সরবরাহ করেন, আপনি যে বীজ বপন করেছেন তা সরবরাহ করুন এবং বৃদ্ধি করুন এবং বৃদ্ধি করুন তোমার ধার্মিকতার ফল,

গালাতীয় 5:13 কারণ, ভাইয়েরা, স্বাধীনতার জন্য তোমাদের ডাকা হয়েছে; শুধুমাত্র মাংসের জন্য একটি সুযোগ হিসাবে স্বাধীনতা ব্যবহার করবেন না, কিন্তু প্রেমের মাধ্যমে একে অপরের সেবা।

গালাতীয় 5:22 কিন্তু আত্মার ফল হল প্রেম, আনন্দ, শান্তি, ধৈর্য, দয়া, মঙ্গলভাব, বিশ্বস্ততা, 23 ভদ্রতা, আত্মনিয়ন্ত্রণা এর বিরুদ্ধে কোনো আইন নেই।

ইফিষীয় 4:15 কিন্তু, প্রেমে সত্য কথা বলা, সমস্ত কিছুতে তাঁর মধ্যে বড় হতে পারে যিনি প্রধান; খ্রীষ্ট

Ephesians 5:21 ঈশ্বরের ভয়ে একে অপরের বশ্যতা স্বীকার করা।

ফিলিপীয় 2:3 স্বার্থপর উচ্চাকাঙ্ক্ষা বা অহংকার দ্বারা কিছুই করা উচিত নয়, তবে মনের নম্রতায় প্রত্যেকে অন্যকে নিজের চেয়ে ভাল সম্মান করুক।

ফিলিপীয় 2:5 এই মন তোমাদের মধ্যে থাকুক যা খ্রীষ্ট যীশুর মধ্যেও ছিল, 6 যিনি ঈশ্বরের রূপে ছিলেন, ঈশ্বরের সমতুল্য হওয়াকে ডাকাতি মনে করেননি, 7 কিন্তু নিজেকে কোন খ্যাতিহীন করে তুলেছেন, দাসের রূপ নিয়েছেন এবং পুরুষদের আদলে আসছেন। 8 এবং একজন মানুষের চেহারায় পেয়ে তিনি নিজেকে নত করলেন এবং মৃত্যু পর্যন্ত, এমনকি ক্রুশের মৃত্যু পর্যন্ত বাধ্য হলেন।

কলসীয় 1:16 কেননা স্বর্গে এবং পৃথিবীতে যা কিছু আছে, দৃশ্যমান ও অদৃশ্য, সিংহাসন বা আধিপত্য বা রাজত্ব বা ক্ষমতা সবই তাঁর দ্বারা সৃষ্টি হয়েছে। সমস্ত কিছু তাঁর মাধ্যমে এবং তাঁর জন্য সৃষ্টি করা হয়েছে। 17 আর তিনিই সব কিছুর আগে এবং তাঁর মধ্যেই সব কিছু রয়েছে।

কলসীয় 3:13 একে অপরের সহ্য করা এবং একে অপরকে ক্ষমা করা, যদি কারো বিরুদ্ধে অভিযোগ থাকে; খ্রীষ্ট যেমন তোমাদের ক্ষমা করেছেন, তোমাদেরও তাই করতে হবে।

2 টিমোথি 3:16 সমস্ত ধর্মগ্রন্থ ঈশ্বরের অনুপ্রেরণা দ্বারা প্রদত্ত, এবং এটি মতবাদের জন্য, তিরস্কারের জন্য, সংশোধনের জন্য, ধার্মিকতার নির্দেশের জন্য লাভজনক, 17 যাতে ঈশ্বরের লোকটি সম্পূর্ণ হতে পারে, প্রতিটি ভাল কাজের জন্য পুঙ্খানুপুঙ্খভাবে সজ্জিত হতে পারে।"

তিতাস 3:1 তাদেরকে শাসক ও কর্তৃপক্ষের অধীন হতে, আনুগত্য করতে, প্রতিটি ভাল কাজের জন্য প্রস্তুত থাকতে, 2 কাউকে মন্দ কথা না বলতে, শান্তিপ্ৰিয়, ভদ্র এবং সমস্ত মানুষের প্রতি সমস্ত নম্রতা প্রদর্শন করতে স্মরণ করিয়ে দিন।"

কোন প্রশ্ন নেই